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 ACTA Nº  13/16  

 

ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 

CELEBRADO EL DIA DIECIOCHO DE OCTUBRE  DE DOS MIL DIECISÉIS. 

 

En la Ciudad de Sagunto, a día dieciocho de octubre de dos mil dieciséis, siendo las 17 

horas y 3 minutos, se reúnen, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, bajo la 

Presidencia del Ilmo. Señor Alcalde, Señor Josep Francesc Fernàndez i Carrasco, los 

siguientes Concejales y Concejalas: 

 

Sra. Mª Teresa García Muñoz 

Señor José Manuel Tarazona Jurado 

Señor Josep María Gil Alcamí 

Sra. Remei Torrent Ortizà 

Señor Sergio Ramón Muniesa Franco 

Sra. Concepción Peláez Ibáñez 

Sra. Davinia Bono Pozuelo 

Sra. María Isabel Sáez Martínez 

Sra. Laura Casans Gómez 

Señor Guillermo Sampedro Ruiz 

Sra. Mónica Caparrós Cano 

Señor José Vicente Muñoz Hoyas 

Sra. Roser Maestro Moliner 

Señor Manuel González Sánchez 

Señor Juan Antonio Guillen Julia 

Señor Pablo Enrique Abelleira Barreiro 

Sra. María Dolores Giménez García 

Señor Sergio Moreno Montañez 

Señor Francisco Crispín Sanchis 

Sra. Natalia Antonino Soria 

Señor Miguel Chover Lara 

Señor Raúl Castillo Merlos 

Sra. Blanca Peris Duo 

NO ASISTEN: 

Señor Sergio Paz Compañ 

 

 Asistidos del Secretario General, D. Emilio Olmos Gimeno y del Interventor, D. 

Sergio Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la 

Corporación, en primera convocatoria. 

  

Abierto el acto por la Presidencia, habiendo sido todos convocados en legal forma y 

existiendo quórum suficiente, se trata el único asunto incluido en el orden del día, para el 

cumplimiento de lo previsto en el artículo 157 del vigente Reglamento Orgánico Municipal. 
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ÚNICO DEBATE DE POLITICA GENERAL MUNICIPAL. 

 A las 17 horas y 4 minutos el Señor Alcalde es sustituido en la Presidencia de la sesión 

por la Primera Teniente de Alcalde, Sra. García, hasta las 17 horas y 35 minutos. 

 

Expone el señor ALCALDE-PRESIDENTE:  “Bien buenas tardes por tanto han pasado 

16 meses desde la constitución del gobierno actual, primero, formado por Compromís y ADN 

Morvedre y luego con la incorporación de Izquierda Unida, que con un programa de gobierno 

que a pesar de no tener mayoría absoluta estamos llevando a término a buen ritmo, lo que no 

significa que no haya equivocaciones, y que evidentemente todo lo que nosotros 

desarrollamos en nuestra gestión esté sujeto, como no podía ser de otra manera,  a crítica. Pero 

ahora creo que sería el momento de hacernos una pregunta que yo creo que todo político 

honesto debe hacerse… es si estamos satisfechos y satisfechas con el resultado de nuestra 

gestión en la ciudad, es decir cuál es la gestión de nuestra ciudad que es lo que plantea el 

art.157. Pues no,  yo creo que la respuesta es que no estamos satisfechos, todavía queda 

mucho trabajo por hacer  a pesar de los avances que creemos hemos conseguido. 

Todavía a 30 de septiembre había 6.687 personas sin trabajo, hay mucha gente, 

muchísima gente que quiere trabajar y no encuentra trabajo. Y no nos vale que el paro se haya 

reducido en más de 1.000 personas desde el 31 marzo 2015 cuando la cifra exacta era de 

6.768 personas sobre todo si pensamos en los 2.781 que había el 31 de marzo del año 2007, 

justo al final de la última legislatura de la cual yo tuve la satisfacción de formar parte de aquel 

gobierno tripartito formado por el PSOE, IU y Compromís. 

Y también evidentemente y no podemos obviarlo, del principio de la crisis. De hecho la 

situación de Sagunto es más o menos paralela a la general y el paro está bajando desde  2013. 

Si bien, en los últimos meses el descenso es más acentuado probablemente porque estamos en 

un periodo diríamos final de ciclo de crisis aguda que hemos tenido que soportar. En cualquier 

caso los efectos de la crisis han sido crueles, y ha provocado un aumento del sector de la 

población en situación de exclusión social, si comparamos las cifras de marzo de 2008 con 

20.836 personas afiliados a la Seguridad Social, y observamos que el 30 de septiembre de 

2013 esta cifra  es de 15.018 se han perdido 5.000 personas en esta lista importantísima para 

calibrar la situación económica. Una situación complicada, dramática para muchas familias y 

que requiere un aumento importante de la partida destinada a servicios sociales, especialmente 

en emergencia, sencillamente tenemos que constatar y los que estamos en el Ayuntamiento 

todos los días nos llegan demandas de ayuda, hay muchísima gente que necesita del 

Ayuntamiento para cubrir las necesidades básicas. Este es el primer objetivo de un gobierno 

sea del tipo que sea, que nadie pase necesidad y no siempre lo conseguimos. 

Y a mí como Alcalde y supongo que a vosotros, eso nos hace sentir vergüenza de no 

poder llegar a todos los ciudadanos a pesar de los esfuerzos a pesar de los planes de 

ocupación. Es por eso que una de las partidas más importantes de las acciones de nuestro 

gobierno se sitúa en el ámbito de servicio social que gestiona Mónica. 

Planteamos un enfoque de servicios sociales no desde una óptica puramente 

asistencialista, sino evidentemente de un concepto de sociedad que se basa en la justicia, en 

los derechos, en la igualdad de oportunidades, en el derecho a la emancipación. Cuando 

fijaros el otro día colgamos una pancarta para reivindicar ese objetivo de pobreza 0. Una 

demanda que se sitúa en un contexto que se calcula que aproximadamente un 30 % de la 

población está en riesgo de exclusión social. Esta crisis ha hecho a los pobres más pobres y a 

los ricos los ha hecho más ricos, también es porque, evidentemente detrás de la crisis hay 

determinadas políticas y una concepción del sistema que conlleva estas desigualdades que 

demuestran que el estado español es uno de los más retrasados de Europa. Ya que la 

diferencia entre los pobres y ricos es parecida a algunos países en vías de desarrollo. Son otros 

países de Europa los que mantienen una mayor cohesión social para una mayor igualdad en las 
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rentas. Por tanto la primera necesidad, ha sido aumentar de manera significativa las ayudas 

dedicadas a la emergencia, otras medidas que hemos incorporado son las de los contadores 

para que nadie evidentemente pueda quedarse sin un recurso tan básico como el agua. Hemos 

introducido también por primera vez en el plan de inversiones urgentes criterios para que los 

servicios sociales tuvieran una parcela en este apartado y también porque evidentemente eso 

es una ayuda a personas necesitadas, y el resultado consideramos es muy satisfactorio, de la 

misma manera que también declaramos al principio de la legislatura declaramos la ciudad 

Sagunto libre de desahucios. Por tanto aquí el esfuerzo de este equipo de gobierno ha sido 

importante  aunque no se puede considerar suficiente porque las necesidades son mucho más 

amplias que nuestra capacidad y porque evidentemente no podemos olvidar que detrás de 

estas cuestiones hay insuficiencias de financiación de las entidades locales que tienen que 

gestionar competencias que no les son propias y que nos obligan a destinar recursos que no 

son transferidos desde otras administraciones y también el sistema español de financiación de 

administraciones es absolutamente singular y los Ayuntamientos que son la administración 

más cercana al ciudadano, tenemos que prestar muchas competencias para las que no tenemos 

la financiación adecuada. 

Pero evidentemente la política de servicios sociales es insuficiente porque como vemos 

no disponemos del presupuesto necesario para poder cubrir todas las necesidades y  llegar a 

esa modelo de sociedad, de ciudad con igualdad de oportunidad. 

Por eso hemos tenido de, hemos tenido y lo hacemos evidentemente con absoluto 

convencimiento de generar dos planes de ocupación para dar soporte a los más necesitados. 

Evidentemente se trata de medidas paliativas que son necesarias, pero no son evidentemente 

la solución y todos lo sabemos y desde el primer plan de ocupación planteamos la necesidad 

de generar trabajo a las personas que estaban en una situación más comprometida por el largo 

tiempo de paro, por la falta de ingresos…Por tanto lo que hace falta y en eso nos hemos 

empeñado de una manera importante, es en poner en marcha medidas de recuperación y 

crecimiento económico con el objetivo de crear puestos de trabajo, precisamente cuando 

hablamos semanas atrás  del plan de industrialización, alguien apuntaba que tenía que ser un 

plan de industrialización y de creación de puestos de trabajo. Y este es sin duda el principal 

objetivo de nuestra gestión. Dos son los ejes principales, por un lado la reindustrialización 

atendiendo al carácter evidentemente industrial de nuestra ciudad, sin prescindir de otros 

sectores como el de la agricultura que evidentemente no están tanto en nuestra mano y en 

segundo lugar la potenciación del sector terciario, en aquello que podríamos ubicar en los 

ámbitos del patrimonio, la cultura y el turismo, y de hecho hay un tercero que está creciendo 

de forma muy importante y es justamente el del comercio con la apertura de un centro 

comercial Epicentre con sus diferentes fases y del inicio ya con fuerza de las obras de un 

parque comercial que al menos así parece ser posibilitará la creación de muchos puestos de 

trabajo, muchos puestos de trabajo en este sector que dicho sea de pasada si comparamos 

Sagunto con otras ciudades de sus dimensiones pues había un tipo de vacío con Alzira, 

Gandía, y con otras ciudades que tienen sus centros comerciales. Tanto en el caso del 

Epicentro como en el caso del nuevo parque comercial y en todas aquellas iniciativas, el 

Ayuntamiento está firmando convenios para generar puestos de trabajo entre nuestros 

habitantes desocupados. 

En cuanto a la política de reindustrialización de Parc Sagunt ustedes sabrán hemos 

estado pasando unos años duros, muy duros que arrancan por no irnos más lejos del cierre de 

Galmed, como ustedes también sabrán la empresa está ya a punto de iniciar de nuevo su 

actividad con la reincorporación de trabajadores muchos de los cuales  perdieron su ocupación 

en aquel momento. No es el mismo caso el de Bosal, pero sí que estamos trabajamos fuerte 

para posibilitar la recolocación de sus trabajadores y todo y que no todas las noticias son 

positivas y que muy pronto tendrán información sobre este colectivo de trabajadores que 
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perdieron el trabajo de una manera absolutamente indecente. Estamos trabajando para la 

implantación de empresas para evitar los problemas de algunas de las empresas que están 

ubicadas y para ayudar a su consolidación y a su ampliación hay un movimiento claro en el 

mundo industrial que nos hace ser optimistas. Evidentemente buscamos empresas que vengan 

a instalarse y estamos dando todas las ayudas posibles para que nuestros polígonos pronto 

puedan estar en condiciones de albergar estas demandas. No quiero no sé si después habrá 

ocasión dejar de constatar que uno de los grandes problemas con que nos hemos encontrado es 

precisamente el estado de nuestro suelo industrial, porque muchas veces hablamos de los 

millones de metros cuadrados pero habría que ver en qué condiciones nos  hemos encontrado 

este suelo industrial, porque les puedo decir que hay empresas que se quieren ubicar, y no 

siempre es fácil, porque hay que hacer gran esfuerzo para que tengan las condiciones 

necesarias. Y es por eso que una parte muy importante de la gestión de éste equipo de 

gobierno y de este Alcalde especialmente ha sido Parc Sagunt, ese gran polígono que debía de 

significar prácticamente  la solución de nuestro futuro. Ha sido un año muy duro, durísimo de 

negociaciones para que finalmente pudieran iniciarse las obras. Un camino lleno de minas que 

hemos podido sortear gracias a la gestión que hemos desarrollado en diversos ámbitos y de la 

misma manera que se está trabajando mucho en la solución a los problemas de Camí de la 

Mar, problemas de infraestructuras, de conexión, problemas también de precio en las parcelas, 

que hacían que incomprensiblemente las empresas que venían por esta zona, prefirieran otros 

polígonos a los nuestros. Estamos trabajando de manera muy intensa y de manera muy 

especial los concejales del sector y la diputada Teresa García para que estos polígonos tengan 

las condiciones necesarias.  

También lo hacemos en uno de los principales motores de nuestra economía que es 

nuestro puerto comercial, un puerto que yo creo que ya era hora que comprendiera que el 

puerto de Sagunto es una prioridad, no es un añadido, no es un muelle subordinado a los 

intereses de Valencia y , para que entiendan esto lo digo cada vez en los consejos de 

administración que la zona logística.. de la Autoridad portuaria de Valencia es justamente 

nuestra ciudad. Se han cometido muchísimos errores en el desarrollo de la zona logística de la 

autoridad portuaria por tener una visión absolutamente desenfocada de lo que es la autoridad 

portuaria y en parte lo ha pagado nuestro puerto, un puerto que es muy competitivo y que 

puede desarrollar muchísimo más sus posibilidades. 

Y no sólo hemos hecho este trabajo, sino que hemos desarrollado  uno, después tendrá 

la oportunidad Teresa de desarrollarlo más, de reflexionar eso es muy importante, sobre las 

estrategias a seguir para conseguir de manera más efectiva este proceso de reindustrialización, 

y en ese sentido habéis tenido la oportunidad de conocer las jornadas de trabajo con la 

participación de todos los agentes interesados para la redacción de un plan de industrialización 

para nuestra comarca, que yo creo se ha conseguido en un tiempo realmente récord, un trabajo 

intenso, un trabajo que evidentemente plantea cuales son las directrices que tiene que seguir 

nuestro desarrollo y que creo que son un ejemplo no solo para nuestra ciudad, sino también 

para muchas otras ciudades partiendo de la base que evidentemente que el crecimiento 

industrial es clave para la recuperación económica, y Sagunto es sin duda, una pieza clave en 

el tejido industrial del País Valencià. Creo que aquí justamente hay alguno de los éxitos de 

nuestra gestión. No esconderé evidentemente, ya saben que no suelo hacerlo nunca, conflictos 

como el que tenemos todavía abierto con la empresa Lafarge básicamente por una 

discrepancia en cuanto a la forma de asegurar la viabilidad de la empresa, ya que como 

ustedes saben, nosotros pretendemos que haya de forma simultánea una protección de la 

montaña de Romeu, un cambio en el planeamiento que habilite otra nueva cantera. No voy a 

insistir más en esta cuestión, pero les aseguro que es nuestro objetivo al margen de intereses, 

de presiones y de otras circunstancias que no me gustaría repetir aquí porque no siempre son 

agradables.  
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Dejando, porque no tenemos evidentemente todo el tiempo del mundo para centrarnos 

en cada uno de los aspectos como les he dicho al principio. 

El segundo gran eje de nuestra política de desarrollo es ese ámbito que se situaría 

alrededor del turismo, pero que tiene en el patrimonio, en la cultura, en las playas, en el medio 

ambiente sus ámbitos de gestión más directos. Como saben nosotros hemos lanzado un reto, 

que es el patrimonio de la humanidad, conseguir que Sagunto sea declarada patrimonio de la 

humanidad, y lo hacemos no solo porque estamos convencidos que tenemos diríamos la 

categoría no solo nosotros sino evidentemente muchos otros espacios para poder ser 

considerado patrimonio de la humanidad y sabemos que es un proyecto ambicioso porque 

necesitamos objetivos futuros, objetivos comunes que nos hagan remar a todos en la misma 

dirección, y de hecho éste objetivo ya está dando resultados, hemos sido declarados capital 

valenciana de la romanización, nos han reconocido desde las Cortes Valencianas, se ha 

celebrado, aquí tenemos un, justamente una placa que conmemora aquel histórico hecho, del 

Consell Valencià de Cultura, que es el máximo órgano en asesoramiento científico, cultural, 

histórico de la Generalitat, una institución que está trabajando con nosotros para conseguir 

este objetivo, hemos obtenido también el soporte de todas las Universidades Valencianas y 

además de personalidades con reconocido prestigio como Santiago Posteguillo, Carmen 

Aranegui, Fernando Delgado y , el más reciente y posiblemente el de mayor transcendencia de 

quien fue durante 10 años el director de la Unesco Federico Mayor Zaragoza que confía 

justamente en las posibilidades de nuestra ciudad, él que fue precisamente uno de los 

impulsores de este tipo de reconocimientos. Pero tenemos incluso por encima de estos 

reconocimientos, el soporte y la implicación de nuestra sociedad, de los colectivos y los 

ciudadanos, ni más ni menos que más de 1.500 personas participaron en las conversaciones en 

la “Vía del Pòrtic”, es decir, de las firmas que se recogieron, hemos conseguido generar, unos 

apoyos una complicidad con una ciudad que se ha activado con unos objetivos que ilusionan. 

Y como ya saben, en el próximo Pleno aprobaremos la constitución del Consejo Asesor del 

Medio Ambiente. Y mientras tanto, para no solo trabajar en éstos proyectos, también lo 

estamos haciendo en otro reconocimiento  que es el de Sello Europeo. 

Y más allá de buscar estos reconocimientos, que en definitiva son metas que nos hacen 

caminar estamos trabajando para recuperar y poner en valor nuestro patrimonio, y en 

definitiva para convertir nuestros recursos en productos de calidad, productos turísticos de 

calidad para nuestros ciudadanos. Hemos solicitado recientemente  la inclusión dentro de la 

red de juderías de España un hecho de alguna manera insólito ya que  nuestra judería es una 

de las mejores conservadas del país valenciano y una de las más importantes del estado. 

Próximamente vamos a firmar un convenio con el patronato de turismo y con la colaboración 

también de la agencia valenciana de turismo para convertir la Casa dels Berenguer en uno de 

los centros de interpretación y visita de la ciudad. 

Probablemente si habéis asistido a charlas en que últimamente se han celebrado en 

nuestra ciudad con la universidad, pues ya saben que, y la concejala de turismo lo sabe 

perfectamente María, que hoy pues ya saben más allá de tener recursos lo que tenemos que 

tener son productos y en lo que hay que trabajar es en convertir los recursos en productos, 

algunas de las obras y actuaciones para preparar estos productos son la puesta en valor del 

Templo de Diana, que ya pueden visitar, también la necrópolis judía , necrópolis más 

importante del estado, los restos del “solar dels Horts” un proyecto que ya se inició en la 

anterior legislatura, una nueva señalética turístico-cultural. 

Estamos trabajando en el centro de visitantes y el nuevo acceso al castillo, el acceso que 

se había planteado no servía, además se planteaba que el centro de visitantes lo asumiera el 

Ayuntamiento, conseguir que lo haga la propia Consellería, y en éstos momentos ya se está 

trabajando para iniciar las obras. La puesta al día del catálogo de bienes de interés culturales. 

Y en definitiva ahora mismo ya estamos trabajando en el entorno de la subida al castillo y del 
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propio teatro, así está trabajando a fondo Pablo Abelleira y todos los concejales implicados 

evidentemente para dignificar todo un espacio que queremos que esté a la altura de diríamos 

de la categoría de esos monumentos. Estamos también planteando la ampliación de la Domus 

Baebia en el 2016. Estamos llevando el proyecto de reparación de la “Domus dels Peixos” que 

ha tenido problemas de humedad, estamos trabajando también en la recuperación del 

acueducto romano, y tenemos un gran proyecto para el Grau Vell, que estaba en el cajón y que 

nosotros estamos actualizando junto con la colaboración de la autoridad portuaria. 

Otro gran producto que tenemos o si queréis otro gran recurso que tiene que convertirse 

en producto, es nuestro patrimonio industrial. Nos hemos encontrado con un problema, que no 

entendemos como se ha dejado de alguna manera degradar hasta el punto que nos 

encontramos, y es que la fundación que iba a gestionar este patrimonio era prácticamente una 

fundación virtual, una fundación que habían abandonado sus socios, una fundación donde no 

pagaban a sus patrones en definitiva, una fundación absolutamente abandonada y de difícil 

solución, que como ya hemos explicado, estamos en el trámite de disolver la fundación, de 

disolver la fundación, porque la Generalitat que se ha encontrado este problema y con muchos 

otros problemas alrededor de todo el país, no puede afrontar, no puede afrontar lo que 

supondría la continuidad, y además no es ni tan solo el socio mayoritario, y estamos en el 

trámite de disolución de la fundación. por tanto ya disponemos  de un informe del propio 

secretario y también hay informe de la Consellería para resolver esta situación y por tanto que 

sea el Ayuntamiento el que asuma la titularidad de los bienes y también la gestión  

También estamos gestionando la titularidad de la nave de talleres que en estos 

momentos continua siendo del Ministerio y al mismo tiempo elaborando por parte de la 

concejalía de Pablo Abelleira, un plan director de la Gerencia, estamos actuando en algunos 

espacios de la Gerencia , abriendo calles, consolidando algunas construcciones, las oficinas 

prácticamente ya están acabadas se convertirá en un espacio para la ciudad, también en la 

señalización, y evidentemente también la participación en todo el tema del patrimonio la 

constitución del Consejo Asesor del Patrimonio. 

Por lo que respecta a la cultura evidentemente también es un producto importante para 

la cohesión, el progreso de la ciudad y para su desarrollo ampliando la programación ordinaria 

con una mayor presencia de nuestra lengua, y con una de las agendas culturales más 

importantes del país, yo creo que muchas veces los ciudadanos a veces tienen la sensación de 

una programación que no pueden disfrutar de la oferta, por la simultaneidad de muchos de los 

actos aunque la hemos diversificado, hemos contado con una mayor implicación de los 

colectivos y de los artistas locales, celebrando el “75 aniversari” del Concierto de Aranjuez, el 

Percumon, “la Mostra de Cinema educatiu”, las nuevas propuestas musicales, el primer 

“campus d´estiu” de música, mejorando infraestructuras como el ascensor de la casa de 

cultura y de una forma muy destacada “Sagunt a Escena” por primera vez ha contado con la 

implicación directa del Ayuntamiento en la programación que va a aumentar para convertir 

este festival en una referencia a nivel internacional. 

Por supuesto el turismo elaborado desde la concejalía que dirige María, elaborando un 

plan estratégico del turismo también con la participación ciudadana, la colaboración con 

empresas diversas, y ya se está notando un aumento clarísimo de las visitas a nuestra ciudad. 

El objetivo es continuar trabajando en una oferta cualificada, una oferta de calidad, 

aprovechando los magníficos recursos de nuestra ciudad, patrimonio histórico-industrial, 

playas, fiestas y medio ambiente, en una oferta diversificada. 

Consumiré el segundo turno o una parte del segundo turno. 

Al respecto de las playas los recursos evidentemente son muy valiosos hemos 

continuado trabajando y destacaríamos la recuperación de la gestión directa por parte del 

propio Ayuntamiento, evidentemente aumentando la calidad con la creación de nuevos 

servicios, como la creación de la ludoteca de niños y una cosa muy importante que creo que 
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no ha pasado desapercibido, el refuerzo de la seguridad, el refuerzo de la seguridad que en 

algunos casos era bien sencillo. 

Respecto al medio ambiente  relacionado la puesta en marcha de la “Casa de Penya” con 

un convenio que nos permite ser un centro de educación ambiental 

Conclusión, industria, comercio, turismo, creación de riqueza y creación de trabajo. 

Bien yo dejo aquí al primera intervención.” 

 

En primer turno de Intervenciones, manifiesta el SR CASTILLO: “ Buenas tardes, 

bueno, me gustaría empezar diciendo que me parece una auténtica barbaridad la estructura de 

lo que plantea el Art.157 del ROM no sé si alguna vez se había dicho, pero a mí me parece 

una auténtica barbaridad, que tengamos turnos de 30 , 20 min por portavoz otros 30, 20 min 

por portavoz y otros 30 para el cierre , o sea me parece que no es necesario esta cantidad de 

minutos en contra de lo que dice el Alcalde se puede decir con mucho menos tiempo siendo 

más sucinto, si se plantea el resto de miembros de la Corporación una modificación del ROM 

que tenemos por ahí una pendiente, incluso se podría incluir en esas modificaciones, si lo 

tenéis a bien. 

Bien, dicho esto, desde el grupo municipal Ciudadanos, consideramos que nuestra 

ciudad cuenta con el mayor potencial que se puede tener, tenemos suelo para el desarrollo 

empresarial, infraestructuras que permiten que nuestros empresarios puedan competir en el 

mercado internacional que cada dia es más globalizado, tenemos estupendas montañas, 

maravillosas playas, tenemos ricas marjales, tenemos monumentos, calles, lugares 

reconocidos en el mundo entero, pero tenemos un sector turístico que sigue sin explotar 

nuestras virtudes, entendemos que necesitamos urgentemente ese plan turístico que ponga 

nuestra ciudad en la órbita de  esos países demandantes de nuestra riqueza. 

Tenemos talento, talento que se encuentra en nuestros ciudadanos y muy especialmente 

en nuestros jóvenes, que siguen teniendo que irse de su tierra para buscarse un futuro, para 

que no estén obligados a irse, es imprescindible que creemos un caldo de cultivo propicio para 

desarrollar su talento, ese es el secreto para la creación de empleo y para el crecimiento de 

nuestro municipio.   

Excelentísimo Alcalde, no sé si compartiremos la misma ilusión y ganas para contribuir 

a  tener una ciudad moderna, cohesionada socialmente y cuidadosa con el medio ambiente, 

pero lo que sí que tengo claro es que no compartimos el optimismo con lo conseguido este 

año en la legislatura, ese optimismo casa mal con la realidad que viven nuestros vecinos, 

nuestros empresarios, nuestros agentes sociales y nuestras empresas. 

Sí que os tengo que reconocer un mérito y es que tiene mucho el que en poco más de un 

año posiblemente hayáis  conseguido enfadar a prácticamente todos los agentes sociales, todos 

los empresarios, a todos los ciudadanos, por unas cosas o por otras, incluso a vuestros 

votantes, que también me consta. Habéis enfadado a los empresarios porque el año pasado 

planteasteis una subida del  IBI  que salió aprobada finalmente para el ejercicio 2016 y  

volvéis a proponer ahora para el ejercicio 2017 otra subida  del IBI para las empresas en 1.9 

puntos, habéis enfadado a los empresarios por excluirlos de los planes de empleo adjudicando 

directamente los puestos de trabajo sin contar con ellos en la contratación indirecta, por 

excluirlos de las ayudas, ayudas a comercios y emprendedores, por la falta de apoyo 

institucional, que han tenido durante este tiempo , incluso por trabas para la continuidad de su 

actividad, y en este caso estoy hablando de la empresa Lafarge evidentemente. Comentaba el 

Alcalde anteriormente que lo único que están buscando en este tema era la simultaneidad, la  

simultaneidad es simultaneidad no es,  renuncien ustedes a esta cantera y cuando ustedes 

hayan renunciado empiecen los trámites de la siguiente cantera, no, la simultaneidad es,  

cuando dejen de usar, de poder explotar esa cantera que puedan explotar la siguiente sin que 
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haya un parón por en medio que pare la actividad, es tan sencillo, que si lo plantea por escrito 

mañana se lo firmarán seguramente. 

 Con vuestra actitud habéis acentuado, todavía más,  la negativa de las empresas a 

instalarse en nuestros polígonos, y todo esto lo habéis hecho en paralelo a la elaboración de un  

plan de reindustrialización de dudosa solvencia y que va a ser papel mojado si la línea sigue 

siendo la de atemorizar a las empresas con mayor presión fiscal, dificultades burocráticas, 

expedientes que amenazan incluso con romper convenios, habéis enfadado a los trabajadores, 

algunos como en el caso de Lafarge por hacer de este año un calvario, personal y familiar 

innecesario, y evidentemente para sus familias. En otros casos como los trabajadores de Bosal, 

el calvario ha sido la desinformación, que de forma voluntaria o involuntaria se les ha 

proporcionado desde el equipo de gobierno desde el inicio. Primero hablando de ciertos 

millones de euros, que finalmente el Conseller dijo que eran 2.600.000 que luego les dijeron 

que no eran para ellos pero que ayudarían, después les aseguraron que había una cantidad de 

no sé cuántos millones de euros en el Ministerio que se convirtieron en uno, pero ese millón 

de euros del Ministerio tampoco era para ellos, era para facilitar la, el alza de la industria y 

digamos el empuje a esa reindustrialización en la comarca. Ahora parece ser, que por la mala 

gestión del equipo de gobierno y por la dejadez de su Consell, se ha presentado la 

documentación fuera de plazo y ni siquiera está ese millón de euros. Habéis crispado a las 

asociaciones empresariales, ninguneadas constantemente durante toda la legislatura, y 

apartadas de su necesaria participación en los asuntos municipales, plan de empleo, 

reindustrialización, entre otros. Habéis enfadado a los estudiantes incluso, a los que hacían 

uso de la UNED  que hasta última hora los habéis tenido durante años, durante año y algo y 

algo hasta que se ha conseguido llegar al acuerdo por vuestra soberbia, habéis estado a punto 

de cerrar la oferta universitaria de una universidad con el prestigio que tiene la UNED.  

Qué decir de los hosteleros ya no saben si mirar la primera, segunda o la tercera 

ordenanza, para saber si su terraza es legal si no es legal, si tienen que desmontar , si la 

pueden montar, si molestan o no molestan, y, además tienen a los hosteleros también en vilo 

porque sabiendo que hay 93 expedientes abiertos para la recuperación de ese espacio público, 

no saben si se va a cumplir o no se va a cumplir, se toma el acuerdo en Junta de Gobierno, y 

posteriormente a tomar ese acuerdo en Junta de Gobierno no se ejecuta, por lo tanto me 

gustaría también que me contestara si tiene la ocasión el Alcalde o quien corresponda, ¿cómo 

jurídicamente se puede  hacer esto de acordar en Junta de Gobierno una cosa y no llevarlo a la 

práctica por otro lado? Lo tienen en la Junta de Gobierno del cinco de agosto, si les interesa. 

Además enfadáis también a los vecinos, porque a los vecinos a los que les molestan esas 

terrazas, también están en la misma incertidumbre no saben a qué ordenanza acogerse, como 

denunciarlo más, porque no saben si pueden denunciar a la terraza, si tienen derecho a hacerlo 

o no hacerlo, si esos expedientes que están aprobados en Junta de Gobierno se van a ejecutar y 

por tanto van a tener su denuncia satisfecha o, si como se dijo en prensa posteriormente no se 

iba a actuar contra las terrazas ni se iba a retirar ninguna estaría bien que nos indicasen como 

se hace eso de llegar al acuerdo y después decir que no se va a retirar ninguna incluso con el 

expediente abierto. 

Ha sido un año de órdenes y contraordenes también, desde el Ayuntamiento, porque 

claro aquí el equipo de gobierno  puede lanzar un mensaje y es el Ayuntamiento el que habla 

de que se han lanzado Bandos, por ejemplo el de los vados firmado por el señor Alcalde  en el 

que se indica que si se quiere hacer uso del  local comercial como si fuese un garaje para 

depositar los vehículos en su interior, tienen que solicitar un vado correspondiente y pagar la 

tasa correspondiente, muy bien, pues es lo que dice la ordenanza de vados, que lo hagan,  pero 

claro, como todo esto le conlleva 1.000 fuegos al día siguiente, porque la gente se enfada, 

pues al día siguiente hay que salir en prensa y decir no se preocupen ustedes que lo que dice la 

ordenanza municipal y que yo les he comunicado en un vado, por el momento no se les va a 
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sancionar, pues ya me explicarán también como van a hacer para dejar de cumplir una 

ordenanza municipal jurídicamente que me lo explique alguien.  

Habéis conseguido también en un año que el Conservatorio de música, que es una 

competencia que no debería ser municipal, pero que todos asumimos que fuese así, y que 

estamos luchando porque la Generalitat se lo lleve, habéis conseguido que pasemos de un 

gasto de 600.000€ de gasto aproximadamente pasemos a 1.000.000€, el motivo fue que 

tengamos más alumnos, y que vengan de fuera,  y les reducimos las becas a los alumnos de 

aquí, en total hemos conseguido que  los alumnos de aquí no se vean beneficiados en 

absolutamente nada, pagar un 40% más el coste de un Conservatorio de música que no 

debería de ser competencia municipal, con la esperanza de que la Generalitat se sienta atraída 

por un Conservatorio de música porque ahora cuesta más, es un plan muy inteligente cuando 

tengamos 300 alumnos y cueste 1.800.000 € seguro que la Generalitat no puede despreciar la 

oferta, y entonces se lo queda, porque cuanto más cueste, más le gustará y antes se lo quedará, 

seguramente será así.  

Habéis enfadado a federaciones de peñas, peñistas, taurinos y anti-taurinos, pro patos y 

anti-patos, o sea la falta de conciliación ha sido de escándalo, no habéis llegado a ningún 

consenso con ellos, y todo esto lo habéis conseguido con el gobierno más caro, con más 

liberados, es decir, como decía el anuncio pero al revés, alto coste a bajo rendimiento es el 

alto coste a bajo rendimiento provocando un equipo de gobierno ineficiente que lleva al 

Ayuntamiento a ser ineficaz y por ahora no voy a decir nada más, gracias.” 

 

Concedida la palabra, el Portavoz del Grupo Municipal Socialista Señor CRISPIN  

expone: “Buenas tardes, señor Alcalde, señoras y señores, compañeros de Corporación, 

después de escucharle, en su exposición más que en el Pleno de Sagunto me ha dado la 

impresión de que estábamos en otro lugar ¿no?, en otro foro de ámbito superior porque parece 

que todos los problemas de Sagunto vienen inducidos por la situación general ¿no?, lo cual 

podemos  compartir pero seguro podemos hacer alguna cosa para paliarla. Parece ser que los 

17 liberados de su equipo de gobierno han trabajado bien para ustedes, les han confeccionado 

un discurso para la ocasión más que aceptable desde las formas del marketing político aunque 

los  500.000 euros que nos cuestan al año, salen de los bolsillos de los sufridos ciudadanos 

aparte de los que están aquí. Bien, pero a pesar de todo esto  ustedes saben que no han 

enfocado bien la legislatura, que han preferido un equipo de gobierno inestable, insuficiente, 

ineficiente como ha dicho hace un momento Raúl, y es una verdadera lástima el  derroche que 

han hecho del resultado de las últimas elecciones con una mayoría clara de las candidaturas 

que se consideran hoy de izquierdas o de progreso. Ya ha dicho que no estaba satisfecho, 

menos mal, la verdad es que yo no lo esperaba, tamaño alarde de humildad, y eso le honra, a 

ver si es el principio de una nueva etapa señor Alcalde, porque usted señor Alcalde con su mal 

contenida soberbia ha hecho imposible configurar una mayoría e progreso que era tan fácil de 

conseguir. ¿Se acuerda lo que decía apenas finalizadas las elecciones de que con Compromís 

y ADN, o sea con ocho concejales era suficiente para gobernar Sagunto? titular del Levante 

los primeros días tras las elecciones, pronto se vio que no, a pesar de que hayan incorporado a 

los cuatro compañeros concejales de Izquierda Unida. Usted optó de entrada por la sistemática 

descalificación de quien considera enemigo, el grupo socialista y su portavoz, eso sí, sin 

aportar razón alguna, ni política ni por supuesto personal, también tengo que admitir, tengo 

que reconocerle, que tantas veces como nos ha injuriado, luego se ha disculpado, pero provoca 

un hecho y un muro difícilmente de superar. Por lo que tenemos claro que con su actitud de 

menosprecio hacia nuestro grupo, a pesar de sus paripés, tenemos claro que no ha tenido ni 

tiene voluntad alguna de integrar al grupo socialista en el grupo municipal. Y en consecuencia 

y dada la aritmética asistente ha faltado usted a la primera regla del buen gobernante, dotarse 

de la mayoría suficiente para poder conseguir alcanzar todos los acuerdos, para poder contar a 
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priori con el  quorum suficiente con la mayoría del Pleno como se sabe imprescindible para la 

aprobación de expedientes más importantes como son los presupuestos, para poder impulsar 

así las iniciativas de más transcendencia para nuestro municipio.  

Esta es la tercera legislatura en la que me cabe el honor de ser concejal, de representar a 

una parte de los saguntinos en éste hemiciclo y le aseguro, que ningún presidente de 

Corporación como usted, en el pasado, ha tenido tan fácil configurar  una mayoría estable e 

ideológicamente progresista. Sin embargo, no sabemos si ha sido su falta de humildad, su 

exceso de soberbia o su torpeza política o todas, las que se han cargado la posibilidad de 

conseguir para Sagunto la tan necesidad estabilidad política, piedra angular e imprescindible 

sobre la que edificar un proyecto de ciudad que colme los anhelos de los saguntinos. De este 

derroche es usted señor Alcalde el único  responsable y lo sabe, porque usted ha dedicado toda 

su energía a utilizar al Ayuntamiento contra los que desde un maniqueísmo infantiloide 

designó como enemigos haciendo desde el sillón de la alcaldía oposición a la oposición en vez 

de canalizar esa energía en la solución de los problemas de nuestra ciudad, de nuestros 

sufridos vecinos. Constantes han sido en la práctica totalidad de los Plenos, las broncas con la 

mayoría de los portavoces de la oposición, abusando sistemáticamente de su cargo mediante la 

utilización de lo que ya hemos bautizado irónicamente como el tercer turno. En consecuencia 

desde los primeros compases de la legislatura, hemos ido de despropósito en despropósito. 

Mire usted, desde cualquier punto de vista, y lejos de toda intención de hacer demagogia por 

mi parte le digo que es inaceptable que su equipo de gobierno, éste que autodenominan de 

izquierdas, haya contratado y mantenga diecisiete liberados, diecisiete y medio para ser más 

exactos, y que le cuestan a los saguntinos medio millón de euros al año, frente a los apenas 9 

liberados de la legislatura conservadora anterior a la que por cierto usted criticaba tachándoles 

de despilfarradores, seguramente lo serían pero, ¿cómo se define usted entonces ahora? hoy 

que dispone del doble, ¿Cómo se define el equipo de gobierno ahora? ¿Se acuerda cuando 

clamaba en el Pleno, la legislatura pasada que el Ayuntamiento de Sagunto se llevaba con tres 

liberados y dos secretarias?, ya vemos que ha hecho lo contrario, aunque ya sabemos su 

filosofía estos son mis principios pero si no me conviene pues los cambio y ya está, esto es 

una variante de la frasecita de Marx que tanto hemos usado.  

Usted se caracteriza por hacer lo contrario ahora desde el gobierno de lo que decía antes 

cuando estaba en la oposición. Se utilizan de una forma torticera y sectaria los resortes de 

poder que ostentan desde el gobierno para mermar la respuesta que la oposición, con la 

mezquindad propia de los jugadores de ventaja. Sin ir más lejos, la convocatoria de este 

importante Pleno por lo menos para mí lo es, se efectúa sin la previa junta de portavoces, yo 

me enteré por whasap el jueves a mediodía. Un Pleno en el que nada menos se debate sobre el 

estado de la ciudad,  imagino, que lo hacemos con la intención de mejorarla ¿no? Pues no, 

parece que lo hacemos para cubrir el expediente. 

En definitiva, hasta ahora su legislatura se ha caracterizado por la improvisación, el ir a 

salto de mata y el desprecio al concejal de la oposición. 

Y no crea que nos hemos olvidado de la perla de su gestión hasta ahora, de lo que 

posiblemente ilustre mejor su talante y su forma de entender la política, ustedes sin que se 

conozca antecedente alguno ni en nuestro país ni por supuesto en nuestro Ayuntamiento,  

iniciaron un camino no solo equivocado en las formas sino profundamente antidemocrático en 

el fondo. Me refiero a que hace apenas diez meses el pasado 30 de diciembre se produjo en 

este Ayuntamiento un hecho insólito, la aprobación fantasma del presupuesto municipal para 

el año 2016 vía junta de gobierno, contra la voluntad democráticamente expresada en este 

Pleno que como todo el mundo sabe por 13 votos a 12 rechazó su debate. Pues a pesar de ese 

resultado, de la voluntad de la mayoría de los concejales  los grupos que daban y siguen dando 

soporte al grupo municipal IU, ADN Morvedre y Compromís en contra de la ley y utilizando 

un horario incompetente la Junta de Gobierno municipal, aprobaron el presupuesto. 
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Lógicamente, semanas después tuvieron que retractarse de esa aprobación fantasma, aunque 

esta rectificación, recordemos que no fue espontánea, porque desde el grupo socialista y los 

otros partidos de la oposición,  les obligamos a rectificar presentando el correspondiente 

recurso preludio de las otras acciones judiciales para restituir la legalidad y recuperar la 

democracia en nuestro Ayuntamiento. En fin, nuestra ciudad es hoy un claro reflejo de lo que 

pasa en el Ayuntamiento que ustedes dirigen, desorden, parálisis y caos ¿de verdad cree que 

Sagunto está mejor hoy que hace un año y medio? Porque ya han consumido ustedes un tercio 

de la legislatura y la ciudad parece la de la película del día de la marmota, porque no se ven 

cambios ni mejoras. Creo con sinceridad que estamos peor y aunque me parece imposible 

dado el tiempo del que dispongo, intentaré enumerar algunas de las cosas que debieran 

cambiar además de su conducta por supuesto que sería fundamental, si  trataré de apuntar 

algunas. Hay desorden en el plano administrativo, falta de información, comisiones 

informativas poco o nada preparadas, un cachondeo diría un castizo es el funcionamiento de 

estas comisiones informativas, los horarios casi nunca se cumplen, digo eh, casi nunca se 

cumplen,  la mayoría se celebran con retraso y la documentación  incompleta, cuando la hay y 

siempre al límite del tiempo de convocatoria para evitar que el grupo de la oposición puedan 

realizar con  solvencia su trabajo o de control o de aportación de los temas que se trata, poca 

comunicación  entre los miembros del gobierno y nosotros los miembros de la oposición, 

convocatorias que no se presentan en tiempo ni forma, preguntas de trabajo y propuestas que 

hasta la fecha no han sido respondidas, mociones que aprobamos en Plenos y se envían al 

cajón de olvido. 

En materia de personal, no conocemos cuál es su política, sí que sabemos que no han 

resuelto ningún problema de  los muchos que existían antes de su investidura, del total de las 

plazas de funcionario,  hay vacantes 158, se han aumentado las productividades injustificadas, 

no existe relación alguna entre las características de buena parte de los puestos de trabajo su 

responsabilidad y las retribuciones que se perciben. De los 512 trabajadores del Ayuntamiento 

existen 107 funcionarios interinos, 88 laborales temporales, y además la media de ésta 

precariedad no es de hace 6 meses, no, está alrededor de  los 10 años o incluso por encima, 

¿para cuándo las pruebas para la consolidación de estos puestos?, ¿piensan implantar el 

catálogo que tienen en el cajón?, ¿o van a redactar otro?, o ¿van a seguir como hasta ahora 

van a mirar hacia otro lado? 

Lo que resulta llamativo y grave es que de las plazas a policía local  hay 36 vacantes, de 

estas 2 son de  inspector 1 oficial y 33 de agentes, el crecimiento de la ciudad y las mayores 

necesidades de seguridad de la población, requerirían que esas plazas sean ocupadas lo antes 

posible. Resulta llamativo la cantidad de plazas vacantes en Administración general, 

especialmente administrativos, auxiliares y subalternos, que de un total de 166 plazas, se 

encuentran vacantes 66. Ello unido a la alta temporalidad que hace necesario una actuación 

urgente en funcionalización de estas plazas. En la relación de puestos de trabajo en 2016 se 

suprimieron en torno a 25 plazas y a su vez se crearon 7. 

Esta variación en los puestos de trabajo tal y como recordó  un representante sindical, se 

produjo sin haber realizado un estudio previo sobre las necesidades reales, así creemos ha 

llegado el momento de hacer el esfuerzo necesario para la normalización de la plantilla de 

personal y la actualización de la plantilla de personal en este Ayuntamiento y en consecuencia 

la implantación del catálogo de puestos de trabajo, exigimos a este equipo de gobierno la 

apertura inmediata del mismo. Los funcionarios en consecuencia con esta política, o con esta 

falta de política están muy molestos, porque se sienten abandonados en sus justas 

reivindicaciones así que no es extraño que les acabe afectando a su rendimiento y las 

consecuencias de este desorden lo acaben pagando los ciudadanos. Hay parálisis que 

desemboca en caos,  el equipo de gobierno que usted dirija, que usted dirige, se encuentra en 

caos, se encuentra inmerso en una parálisis constante y la poca gestión que llevan adelante, 



12 

 

que no dudo que esté lleno de buenas intenciones se caracteriza por contar con pocas 

iniciativas y que no llevan a ninguna parte y casi siempre van seguidas de grandes polémicas 

algo de esto  ha apuntado también el portavoz que me ha precedido por poner algún ejemplo 

porque las ultimas ordenanzas, porque redactan ustedes unas ordenanzas para salir del paso, 

sin consenso, sin trabajar su contenido, no pueden acabar de otra manera más que con 

polémica con graves consecuencias económicas para el ciudadano y que además tarde retiran 

y que  a día de hoy continúan en el cajón sin ver la luz, como la ordenanza de los vados, o la 

ordenanza de mesas y sillas que además, del vergonzoso engaño a los hosteleros es un 

paradigma de cómo no deben tramitarse estos expedientes, estos documentos. 

Otro ejemplo es el de la Ordenanza de fiestas sin consultar a los colectivos ni consenso 

político alguno, que afecta al 90% de las fiestas de toda índole de nuestra ciudad votando 

entre ustedes, cosas diferentes. Primero con el tema taurino y luego con el tema religioso, a 

este paso no dejarán ustedes títere con cabeza, por no salir bien, no les salió bien ni el 

protocolo de amistad con Aranjuez. Desde luego, en el tema de fiestas estuvo usted sembrado 

señor Alcalde porque a nadie se le ocurriría nombrar a una concejala de fiestas a una anti 

taurina para gestionar unas fiestas que mayor parte son de “bous al carrer”. 

En política industrial, los polígonos siguen sin actividad, desérticos y es que sus 

mensajes son contradictorios y su actitud, por esta razón, espanta a los inversores, de 2 años 

para aquí usted criticaba a sus antecesores y tenía razón seguro,  la dura política industrial, 

pero es que la suya hasta ahora no ha sido mejor. Como decía antes al principio, el día de la 

marmota. Es verdad que hemos conseguido hasta ahora mucho a nivel autonómico, y digo 

hemos, porque les recuerdo que nosotros también gobernamos la Comunitat que preside el 

socialista Ximo Puig con estabilidad, lealtad y mucha eficacia. Hemos conseguido rebajar el 

precio de las parcelas en Parc Sagunt, hemos conseguido que la Generalidad finalice las 

infraestructuras prioritarias para poner Parc Sagunt en marcha, pero falta lo fundamental, las 

empresas, ¿dónde están las políticas a nivel municipal de difusión, de marketing y de 

facilidades en la concesión de licencias?, es que sus mensajes en materia de política industrial 

son contradictorios, por un lado dice que hace llamamientos a que las empresas vengan a 

instalarse en nuestros polígonos Parc Sagunt, Camí la mar, etc y por otro pone una actitud 

déspota con una de las pocas empresas que funcionan en el municipio como es el caso de 

LAFARGE, le recuerdo su intervención tiempo atrás, que consta en las actas “este convenio 

se llevará a cabo por encima de mi cadáver” palabras textuales suyas, así como en su campaña 

electoral prometió cerrar la cantera y por tanto la fábrica de cemento. No se puede tener esa 

actitud señor Alcalde, con esa actitud puede ser usted responsable de dejar otros muchos 

cadáveres en el camino, como lo son puestos de trabajo y al pan de los trabajadores. Si optase 

por tener mejor actitud de diálogo y consenso seguro que  llegaría a mejor puerto, ya verá 

como en la posición que está el partido socialista en este tema eh, esta solución es mejor para 

todos, que veo y tengo que reconocer, le veo, tengo que reconocer por sus últimos minutos, le 

veo más cercano a la última posición que puede ser en la que salvemos todos la dignidad y 

también los puestos de trabajo  y es la compatibilidad  de puestos de trabajo de la fábrica con 

el respeto al medio ambiente que es posible, que es posible. 

Y si hablamos del plan de reindustrialización, no podemos estar casi un año con un plan 

de reindustrialización, porque gracias a su demora y su ineficacia, el ministro Montoro, pues 

ha tenido la excusa perfecta para quitarnos el millón de euros que ya teníamos concedido para 

infraestructuras. Estábamos allí otros portavoces, teníamos el millón encima de la mesa pero 

había que presentar documentación antes de agosto yo no sé, a nadie han dado una explicación 

de porqué no se ha presentado, y no nos digan que seguimos teniendo el millón porque como 

aprobarán el presupuesto pero, el millón lo tendremos el del año que viene pero no el de este, 

el de éste ya lo han perdido. Y en cuanto al desarrollo del pequeño comercio local, que 

también existe, no solo se vive del gran comercio que el comercio local también existe como 
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Teruel, le recuerdo que iniciativas cero, en el mercado sigue habiendo muchos puestos vacíos, 

en este aspecto la ciudad sigue siendo un desierto comercial le recuerdo que hay en nuestra 

ciudad aunque lo sabe más de 7.000 parados casi un 30% de la población activa personas que 

hay que rescatar, con políticas de empleo serias, esto parafraseando lo que usted decía hace 

tiempo sigue siendo un despropósito, la ciudad sigue estando sucia, las aceras con resina por 

los tipos de árboles que plantan, cuando no están llenas de excrementos y de perros y de 

pájaros, y a pesar de ello no se dota a la SAG para hacer frente a esta elemental y urgente 

necesidad. 

La adecuación del rio Palancia a su paso tanto por el casco histórico como por el delta 

del puerto, sigue siendo un sueño, un pulmón seco, las entradas a la ciudad son un atractivo 

para los cineastas del cine de terror, si queremos ser patrimonio de la humanidad, no podemos 

tener unos accesos tan terroríficos que chocan con la riqueza interior que poseemos, calles 

intransitables zonas muy poco iluminadas por una parte, mientras otras no iluminan a nadie ni 

a nada y para ir finalizando le preguntare, ¿Qué fue del proyecto de la calle Valencia, usted 

parcheó el problema pero no lo ha solucionado y la cafetería del parque Dr. Palos, del  Barrio 

Marina, y de la nave de talleres, y el plan director de deportes?, ¿Dónde está el concejal de 

barrio que tenía que unir el tejido asociativo con el Ayuntamiento? De momento nos 

quedamos aquí. Muchas gracias.” 

 

Siendo las 18 horas y 8 minutos el Señor Alcalde es sustituido en la Presidencia de la 

Sesión por la Primera Teniente de Alcalde, Sra. García, hasta las 18 horas y 15 minutos. 

 

Dice el Portavoz de ADN-Morvedre, SR ABELLEIRA: “Muchas gracias, buenas tardes 

a todos y todas, bien, hoy revisamos por primera vez desde nuestro grupo las políticas 

desarrolladas por el ejecutivo local a lo largo del último año y contrastamos los diferentes 

modelos de ciudad que defendemos. Las 3 personas representantes de este equipo de gobierno 

que participamos en ADN y que aceptamos los compromisos éticos de Podemos, nunca nos 

habíamos imaginado como representantes públicos. Dimos este paso porque necesitábamos 

que nuestra voz fuese oída porque la situación de nuestra ciudad nos exigía un ejercicio de 

responsabilidad,  la política había estado siempre demasiado lejos de nosotros . 

Durante los últimos años, hemos asistido a todo tipo de escándalos de corrupción, 

sobrecostes a expensas de nuestros derechos sociales y laborales, y aquí estamos con el apoyo 

de tanta gente que desea más democracia y representantes públicos comprometidos con el 

bienestar de todo un pueblo. De ahí nuestro firme compromiso de no hacer lo mismo de 

siempre. Un gobierno de la gente es aquel que le da poder a la ciudadanía para tomar 

decisiones. En la nueva política las decisiones de calado las decide la gente se rinden cuentas 

de las decisiones adoptadas que habrán de estar siempre de acuerdo con el interés general, y 

no con aspiraciones particulares, y que comparten un objetivo común, un deseo una necesidad 

de dar un giro a la política local y al discurso ofrecido hasta ahora. Intentamos suscitar en la 

ciudadanía un mayor interés por la vida política de ésta institución sentando unas bases para el 

buen funcionamiento de la misma. 

Para la realización de nuestro proyecto, hemos actuado en el trabajo realizado a 

principio de la legislatura, en la elaboración de un diagnóstico serio y participado de las 

necesidades de nuestra ciudad,  así nuestro modelo parte ya de un trabajo realizado desde el 

área de participación ciudadana, transversal a todas las delegaciones un análisis recibido desde 

todas los colectivos, asociaciones, y ciudadanía en general. Se ha llevado a cabo realizando 

consultas ciudadanas en tres procesos o diagnósticos, un diagnóstico  participativo de 

necesidades sociales de Sagunto, un plan estratégico de participación ciudadana en el ámbito 

de promoción económica, innovación y comercio y un plan estratégico para mejorar el 

turismo de Sagunt. 
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Me gustaría poner sobre la mesa algunos datos incluidos en éstos informes recogidos 

durante los primeros meses de nuestro gobierno, que hacen referencia a la opinión del  90% de 

los encuestados sobre ésta institución, dicen: su burocracia administrativa mata cualquier 

iniciativa, la administración es considerada como uno de los principales obstáculos para el 

desarrollo de nuestra ciudad, hay una falta de cohesión territorial y social, falta de 

comunicación y coordinación, no nos sabemos vender y a quien dirigirnos, falta de políticas, 

falta de liderazgo, y si hablamos de patrimonio la gente se pregunta ¿por qué está 

abandonado? Considerado uno de nuestros mayores activos no se sabe muy bien de quien es 

ni porqué está así. Me imagino que las críticas a la gestión serán la tónica dominante en los 

discursos por eso además de escuchar aquí hoy la opinión de los diferentes grupos políticos he 

considerado oportuno poner encima de la mesa la opinión que la gente tenía hasta el momento 

de esta institución. Van a tener que acostumbrarse a encontrarse con la opinión de la gente que 

quiere participar en democracia, la compartan con nosotros y vosotros sus representantes en el 

Pleno donde reside la voluntad popular. 

Es este tejido asociativo quien ha sentado las bases de un modelo de ciudad y nuestra 

aportación al refuerzo de este tejido ha sido la organización de 3 cursos de fiscalización, 

control y nueva ley transparencia en las asociaciones que ha sido cursado por los 

representantes de 75 asociaciones de nuestra ciudad. 

Por otro lado, se ha intentado llegar a la ciudadanía en general, tocando allí donde las 

demandas suelen estar vinculadas a la convivencia y la calidad de vida de nuestros vecinos y 

vecinas, en los barrios, para eso hemos creado el proyecto MURS o mapeos urbanos de 

Sagunto un proyecto original,  en dos fases, que ha realizado 22 reuniones por todos los 

barrios de la ciudad y ha recogido en el mismo escenario y con sus habitantes la mayoría de 

las demandas de aseo y funcionalidad, que sientan las bases de unos presupuestos 

participativos donde se nos indican muchas de las acciones a realizar durante el resto de 

nuestra legislatura. Este completo análisis está a disposición de todas y todos en el portal 

creado para tal fin participasagunto.es se lo recomiendo, al que también se puede acceder 

desde la web municipal donde se recogen todos los informes, las acciones participativas y las 

fórmulas de gobierno abierto que queremos hacer habituales para un concepto de total 

transparencia, para que todo esto funcione más o menos bien , el poder público debe informar 

de todas las acciones. Ha sido de ésta manera como nos dirigimos hacia la modernización de 

nuestra ciudad o por lo menos lo intentamos para convertir poco a poco en un ejemplo de 

ciudad verde o inteligente,  sostenible, transparente, participativa, educadora y culturalmente 

activa la ciudad amable, que todos deseamos, nuestro objetivo es garantizar el acceso a la 

información pública, fiscalizar y evaluar la gestión del  gobierno municipal, y comunicar a la 

ciudadanía de manera regular el estatus de transparencia del Ayuntamiento. Se crea y se pone 

en marcha el portal de transparencia del estado de manera gratuita utilizando los recursos 

humanos del propio Ayuntamiento y se ha implantado una plataforma para que las 

aplicaciones informáticas del Ayuntamiento comuniquen a la base nacional de subvenciones, 

la convocatoria, datos de las mismas,  entidades subvencionadas y la concesión   

 Ahora me gustaría dirigirme  a nuestros compañeros y compañeras de  IU y 

Compromís, la gente nos pide que trabajemos en común y encontremos espacios de diálogo, 

os pedimos en este momento que tenemos la oportunidad de sentar una política acorde a las 

demandas de la ciudadanía, que sigáis del lado de la gente. Nuestra mano siempre estará 

tendida para construir una mayoría social en Sagunto,  pero eso es incompatible con sostener 

las viejas formas de entender la política, cómplices de la corrupción y de los recortes sociales,  

Sagunto necesita este cambio y vosotras y vosotros podéis impulsarlo, cuanto mayor 

transparencia y compromiso con la ética pública seamos capaces de demostrar mayor dignidad 

lograremos para nuestras instituciones. El problema fundamental de la transparencia tiene que 

ver con la propia cultura política de los actores institucionales. Representamos esa esperanza 
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la gente está buscando una democracia más auténtica de mil maneras a través de asociaciones, 

de movimientos sociales o a través de gestos individuales como el nuestro estamos obligadas 

y obligados aprovechar este momento. Muchas gracias.” 

 

Expone el Portavoz del Grupo Municipal de Iniciativa Porteña, SR GONZÁLEZ: ¿Qué 

hay? buenas tardes, lo primero corregir a Crispín no son 500.000€ lo que cuesta el equipo de 

gobierno son casi 800.000€ bueno pero lo digo para que lo tengamos en cuenta a la hora de 

decir las cosas para que la gente lo tenga claro, eso es lo que cuesta este equipo de gobierno. 

He estado escuchando atentamente el discurso del Alcalde y bueno, él ha hablado de su 

política industrial que para nosotros ha sido pues eso, como dicen una continuidad del 

gobierno que había antes, no se ha hecho absolutamente nada en cuanto a cuestiones como 

infraestructuras, infraestructuras que en el caso de la industria vemos como las han estado 

anunciando durante los últimos 20 años, y ahora mismo siguen prácticamente igual, 

anunciando cuestiones que ya veremos si se llevan adelante o no, cuestiones tales como el 

desdoblamiento de la carretera de la IV Planta, el acceso sur a la zona portuaria, el acceso 

directo desde el sur al puerto comercial hacia bypass o el acceso del tren de mercancías hasta 

la zona portuaria, tengo que decir que en este último caso el acceso del tren de mercancías y el 

acceso sur al puerto comercial ,al parecer la autoridad portuaria, la autoridad portuaria pues 

está dispuesta a financiar, pero claro, esto es lo que ha comentado antes Crispín también, lo de 

utilizar los resortes del poder, ahora mismo la autoridad portuaria es una entidad que 

políticamente es afín a quienes gobiernan en Valencia, lo que han hecho es utilizarlos para 

que lleven a efecto esas propuestas que ya veremos cuando se realizan. No es el caso de la 

finalización de Parc Sagunt, en el caso de Parc Sagunt efectivamente van a poner ahí 10 

millones de euros, 1.400.000€ practicante para poder asumir la deuda que había en ese 

momento de Parc Sagunt y el resto para la finalización de ese parque,  lo venden como si 

fuera un gran logro, pero quizá también habría que ver qué consigue Parc Sagunt a cambio, 

perdón, la autoridad portuaria, porque aquí evidentemente hay una contraprestación, la 

autoridad Portuaria pretende que se le permute su parcela logística, por una parcela que tiene 

75.000m
2  

más,
  
y las condiciones de esa permuta no están muy claras, porque parece ser que 

según una de las partes que gestionan Parc Sagunt pues, no está muy claro que no se produzca 

una parte, una pérdida patrimonial por parte de la entidad que lo gestiona. Evidentemente la 

autoridad Portuaria dice “yo aporto 10.000.000 pero a cambio, aparte de conseguir una serie 

de contraprestaciones, se me da una parcela logística un poquito mejor”. Yo viéndolo como 

ciudadano de a pie entiendo que si veo que favorece actividad en zona portuaria y favorece 

que se acabe Parc Sagunt pues bueno, puedo considerarlo desde el punto de vista de un 

ciudadano como una buena gestión, pero desde el punto de vista político no tanto, no tanto 

como ustedes nos quieren vender. 

A parte de lo que son estas infraestructuras, es cierto que aquí se ha nombrado que en el 

pasado se cometieron muchos errores porque lo ha dicho muy bien el señor Alcalde lo que es 

Parc Sagunt, evidentemente tenía que ser la zona de expansión del Puerto comercial, en el 

pasado se cometió el error de favorecer que esa zona logística estuviera concretamente en la 

Horta sud ahí en Valencia pegadita a la zona portuaria, que es una ratonera, realmente ha 

tenido un coste elevado, no sólo a nivel económico, sino también a nivel social. Teníamos 

cuatro millones de metros cuadrados de suelo público que podían haber sido la zona portuaria, 

la zona de expansión, que podían haber generado mucho trabajo, y que podía haber convertido 

a nuestro puerto marítimo en el más importante de todo el arco mediterráneo, y eso es una 

realidad incontestable, una realidad que enmascararon los que gobernaban antes con un 

parque industrial, el mayor del sur de Europa, que fue una quimera porque eso tenía que haber 

sido una zona de actividad logística. Y entiendo que todavía se está a tiempo de potenciar esa 
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zona logística, estamos a tiempo, error que espero sepan enmendar no solo los actuales 

gobernantes locales sino también desde Valencia. 

A nivel de infraestructuras hay una serie de cuestiones ya no a nivel industrial sino a 

nivel de la ciudadanía, que entendemos están manga por hombro a mayor nivel social es el 

tren de cercanías hasta el puerto, es verdad que no hay gobierno en Madrid o hay un gobierno 

provisional, pero no obstante no basta solamente con las buenas palabras, hablamos de 

financiar un proyecto que realmente a nivel económico es de un coste irrisorio a lado de las 

obras que realiza fomento y sin embargo no vemos ningún tipo de acción aparte de la 

palabrería de los que gobiernan aquí sino también Generalitat, entendemos que hace falta que 

se avance y se dote presupuestariamente, el tren de cercanías, o bien desde fomento que sería 

lo deseable o bien que se llegue algún tipo de convenio por parte de la Generalitat valenciana. 

Otro de los problemas que tenemos en el núcleo del Puerto, es el tema de los olores que 

vienen de la depuradora sabemos que el proyecto para el traslado de la depuradora el proyecto, 

lo que es el proyecto de ejecución ha salido a licitación por 180.000€, y que si el plazo de 

presentación era el 7 de septiembre que ya concluyó, supongo que ya habrán sido presentados 

y que una vez adjudicado hay 6 meses para realizar este proyecto, todavía no ha sido 

adjudicado pero entendemos que si el 7 de septiembre concluyó el plazo de presentación ya 

estamos en hora y momento de que sea adjudicado y de que se aceleren al máximo los 

trámites porque luego se tiene que licitar y hay una serie de cuestiones que es necesario que 

vayan adelante evidentemente porque la promesa que se hizo a los ciudadanos es que la obras 

de la depuradora comenzarían en el año 2018 y a día de hoy lo veo complicado lo veo 

complicado ojala se acelere porque si está el dinero y hay tiempo pues se tenía que comenzar. 

 Otra causa de indignación porque no se lleve a término en el Puerto, es el puente sobre 

río Palancia, entre playas del puerto y Canet. En este caso, entramos en lo mismo. Hay varias 

fórmulas de financiación, y si realmente es un problema que afecta a la ciudadanía, 

deberíamos dar un paso adelante igual que ha hecho el Ayuntamiento de Canet, que iba a 

hacer un estudio de costes y ofrecía financiación para ese puente pues bien, señor Fernàndez, 

quizá el objetivo de su equipo de gobierno debería de ser acabar estas infraestructuras 

necesarias.  

Ustedes no han hablado en el discurso pero bueno, supongo que lo harán con 

posterioridad sobre el paseo marítimo y las concesiones, en el tema de las concesiones se nos 

explicó en la comisión informativa de urbanismo, que las concesiones ya caducadas que  iban 

al aire. Luego en prensa se publicó, por parte unas declaraciones por parte del señor Abelleira 

sobre que se iba a respetar las concesiones en vigor y que las caducadas o que cumplieran con 

la ley de costas, en este caso, por lo que tengo entendido, está en trámite la ampliación de 

estas concesiones, y me gustaría conocer exactamente qué es lo que este gobierno va a hacer, 

si va a tirar para adelante con ese proyecto, o ¿qué es lo que piensa hacer el señor Alcalde, 

¿cuál es su proyecto? Porque antes el señor Fernàndez ha hablado que hay un programa de 

gobierno, pero creo que hay programa de intenciones, no he leído un programa con objetivos, 

que expliquen los puntos claros, este equipo no ha hablado de objetivos, que los expliquen 

aquí, no hay propuestas concretas en ese programa de gobierno sino de negociaciones que son 

líneas de actuación, no hay, señor Fernàndez. 

Otra de las cuestiones que afectan a la zona de la  playa es la zona del pantalán, discurso 

muy confuso por parte del señor Alcalde, que hablan de abrir el muelle norte a la ciudadanía. 

Ahí hay 2 empresas que están prestando sus servicios. Una de ellas caduca la concesión en 

mayo del año que viene y el señor Alcalde en declaraciones a prensa,  no en una comisión 

informativa, luego lo comentó en la Junta de Portavoces, es verdad,  pero dijo que la intención 

era abrir un muelle norte a partir del mes de mayo para abrirlo a la ciudadanía, y a nosotros 

nos gustaría saber ¿qué va a pasar con la empresa que está prestando allí sus servicios en la 

cual hay decenas de trabajadores, se va a trasladar a otro lugar? Puede usted explicarlo? 
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Somos conscientes de que esta empresa usted que está en el órgano de gestión de la autoridad 

portuaria, conocerá que esa empresa ha pedido una prórroga en la ubicación actual, ¿me puede 

explicar que es lo que van a hacer al respecto? o ¿si no van a mover esa empresa no se va abrir 

el puerto a la ciudadanía? Esa es una de las cuestiones que se deberían plantear. Luego en 

cuanto al tema ha salido en prensa que planteaban concesiones en el pantalán etcétera, 

etcétera, explique aquí, que es lo que van a hacer en el pantalán, porque como usted sabe 

desde la autoridad portuaria planteaban el demolerlo en tres cuartas partes de lo que es el 

pantalán, algo con lo que nosotros no estamos de acuerdo, no estamos de acuerdo. Díganos 

usted qué plantean para esto, y sí que les planteo yo como IP que esos casi 4 millones que hay 

consignados para abrir al público esa zona portuaria, se destinen para habilitar ese espacio en 

tanto en cuanto se aclara cuál va a ser el futuro del muelle norte y de la zona pública que hay 

junto a la zona de pescadores, porque de momento no hay nada. todo son palabras y de 

momento no ha habido, no se ha avanzado señor Fernàndez independientemente de lo que 

usted diga aquí.  

Otra de las cuestiones que hay en la playa, es el paseo Azul del Delta del Palancia. El 

paseo Azul del Delta del Palancia ustedes han publicado también en prensa, que iban a 

destinar algo más de 300.000 euros a ese paseo, el Ayuntamiento de Canet también iba a 

destinar una parte, queremos conocer en qué fase si es que se ha avanzado algo, en qué fase  

se encuentra el desarrollo del paseo azul sobre el Delta. 

Por cierto dentro del convenio con red eléctrica española, 356.000 euros prácticamente 

iban a ampliación del Domus Baebia lo cual quiere decir que del millón doscientos mil que 

habían conveniados, aún quedan 550.000€, y creo que es un buen momento para que 

expliquen ustedes a dónde quieren destinar esos fondos. 

Otra de las infraestructuras que hay allí bajo que también está manga por hombro, es el 

pabellón polideportivo del SUNP 6, que como en casi todo lo demás nos vamos enterando de 

las cosas por la prensa, o sea es un poquito lo que hay, ¿no? que los partidos políticos 

representados con mayoría en el Pleno nos tengamos que enterar de las cuestiones y de las 

gestiones por la prensa pues es un poquito lamentable. Se marca fecha para finalización del 

pabellón para diciembre de 2019, las noticias que tenemos los que conocemos como se ha ido 

ejecutando y como se quedó parado, es que quedan 10 meses de obras,  de aquí al 2019 hay 3 

años 3 años ,además diciembre de 2019, es 6 meses después de que concluya legislatura, es 

decir,  pueden empezar ustedes las obras en Mayo del 2019 cuando acaba la legislatura no lo 

sé no sé qué idea lleva Señor Fernàndez, para mí un compromiso serio con los ciudadanos es, 

oye, tenemos la financiación, el Ayuntamiento ha puesto lo que había que poner que faltaba, 

mañana mismo nos ponemos manos a la obra e iniciamos los trámites para adjudicar esa obra 

a la empresa x si es que la que tiene esa obra ahora mismo para ejecutar definitivamente ha 

renunciado, algo que desconocemos también. 

 Otra de las infraestructuras, que está pendiente ahí abajo, otra más, es el instituto nº 5 

aparte del parvulario de Joaquín Rodrigo, bien, el conseller de educación anunció que 

construiría el instituto en esta legislatura, yo lo siento pero lo pongo en duda y yo me apuesto 

un café con el Señor Tarazona que ese instituto no está acabado en esta legislatura, es más, yo 

apostaría que ni siquiera se comienza, me apuesto pues 2 cafés me apuesto Tarazona los que 

tú quieras. 

Por otro lado el señor Marzá  declaró que el centro integral profesional se haría en el 

Jorge Juan, yo todavía no entiendo el porqué de esa decisión, cuando la mayoría de la 

comunidad educativa pedía que ese centro de formación integral estuviera ubicado en Eduardo 

Merello, entonces a mí me tendrían que explicar por qué se toma la decisión política, política 

no de la comunidad educativa , la decisión política, de llevarse el centro integral profesional al 

Internúcleos, eso lo tendrían que explicar, cuando lo que es el Centro Eduardo Merello tiene 

las instalaciones adecuadas y modernas para poder acoger ese centro integral tendrían que 
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explicar porque toman esa decisión política nuevamente perjudicando a la mayoría de la 

ciudadanía. 

 Otra de las infraestructuras que también están pendientes allí, el Cris, yo, hemos 

aprobado varias mociones al respecto, y realmente ahí está, yo creo que, a mí lo que me 

gustaría es que ustedes y hablo de los políticos que tienen representación aquí y en Valencia , 

no mintieran directamente a los ciudadanos, pues soy consciente de que todo lo que he 

nombrado y lo que falta aquí arriba en Sagunto evidentemente , cuesta decenas de millones de 

euros, decenas de millones de euros, es más, soy consciente de que la Generalitat Valenciana 

ha prometido mucho éstos años atrás, muchísimas promesas incumplidas en la mayoría de los 

casos, obras y proyectos parados, endeudamiento, pero es que ustedes los del cambio, ustedes 

siguen por el mismo camino, pues se ven incapaces de cumplir con todo aquello que 

prometieron y que dijeron que iban a hacer cuando entraron a gobernar, incapaces, es más, 

ayer mismo se publicó en prensa que el conseller de hacienda ha pedido a las diferentes 

Consellerías que sean consecuentes con el presupuesto existente, ya que las aspiraciones 

presupuestarias de esas Consellerias han resultado ser poco realistas, es decir, todo eso que 

están ustedes prometiendo, es una auténtica quimera, una auténtica quimera. Por eso yo 

planteo, que se hagan las cosas de manera realista, que cuando se pida un proyecto que se diga 

lo que cuesta y de donde va a salir ese dinero. Faltan muchas cosas, hay muchas promesas yo 

todo lo que he nombrado, son cuestiones que se han llenado la boca los unos porque lo iban a 

hacer y los otros porque lo harían cuando gobernaran, y los ciudadanos nos lo creemos, la 

pregunta es, ¿cuándo van a hacer todo esto? No mientan, no mientan ¿cuándo van a hacer 

todo esto?  ¿van a hacer el IES nº5 Señor Tarazona?, usted dice que sí que se apuesta 2 cafés, 

y 3 y la comida si quiere me la apuesto señor Tarazona ¿y el Cris? el Cris tan necesario que 

está dentro de las posibilidades  del plan, del plan de la Consellería de sanidad de salud 

mental, ¿eso se va a hacer? yo puedo pedirlo, para mí es muy fácil pedirlo, demagogia o sea 

demagogia, demagogia puedo hacer más que el primero todo esto que he hecho es una lista de 

objetivos, para mí es pura demagogia,  porque esto es una mentira que nos han vendido todos 

estos años.  Por lo tanto habría que priorizar objetivos, y habría que ver que es lo que 

realmente hace falta y el retorno que va a tener,  porque cuando son cuestiones de industria 

evidentemente esto tiene un retorno, eso sí que tiene un retorno y cuando hablamos a lo que 

hace referencia a los proyectos que afectan directamente a los ciudadanos pues quizá 

deberíamos de ver la forma de financiarlos desde esta propia institución como he dicho por 

ejemplo el puente sobre el Palancia y luego hay algunos casos, otros proyectos como el tren 

cercanías que necesitan una pequeña financiación, buscar esa financiación alternativa señor 

Fernàndez.  

El señor Fernàndez  ha hablado también de poner en valor nuestro patrimonio, y aquí 

me gustaría hablar también de la gerencia, la gerencia es un tema que se habla de la deuda 

histórica de la Generalitat que no la expropió en su momento porque costaba muchísimo y se  

recurrió a  otro tipo de alternativas por h o p, al final es pública esa gerencia y evidentemente 

hay que rehabilitarla, y demagógicamente también podemos pedir que esa deuda histórica que 

tiene la Generalitat con este pueblo con este municipio, pues que la cubra restaurando y 

arreglando la gerencia,  pero sabemos que eso tampoco se va a dar, tampoco se va a dar, por 

eso IP, en su momento hace poco hemos lanzado una propuesta que habla que la gerencia se 

rehabilite con la venta del suelo público para viviendas que hay en el borde sur que se habilitó 

cuando se hizo ese PAI aparte de destinar parte del presupuesto municipal durante los 

próximos años de manera plurianual y de manera que no suponga una carga insostenible para 

las arcas municipales. Bien de momento me quedo aquí y luego continuaré.” 

 

El Portavoz del Grupo Municipal de Esquerra Unida PV, SR SAMPEDRO manifiesta: 

“Bueno, es mi primer debate del estado de la nación, o de la, del municipio, la verdad es que 



19 

 

fue una iniciativa que propuso en su día IU o eso me han contado, o eso me han contado ¿no? 

por eso decía o eso me han contado. Bueno, en realidad venimos aquí , hoy aquí a ésta tribuna 

a sacar pecho de lo que hemos hecho los últimos 15 meses, y durante mi intervención iré  

desgranando y resumiendo los compromisos que hemos o se han ido cumpliendo en el año y 

pico que llevamos gobernando y las iniciativas que venimos desarrollando. 

Somos un Ayuntamiento del cambio, como planteaba también Pablo guste o no, yo 

imagino que ahora cuando intervenga en el turno posterior que intervendrá Sergio Muniesa, 

evidentemente no gustará, pero en cualquier caso somos un Ayuntamiento del cambio. 

Entramos aquí a gobernar  tras 8 años de parálisis y yo supongo que ahora los de la parálisis 

nos echaran en cara que vayamos despacio en unos algunos asuntos, y es verdad, que en 

algunos, vamos muy despacio, vamos muy despacio en los que entran en juego otras 

administraciones, Ministerios, Consellerías, etcétera y también en asuntos propios en los que 

es únicamente responsabilidad de este equipo de gobierno, también es cierto que a veces 

vamos despacio eso, es verdad. Imagino que durante este Pleno escucharemos los mismos 

mantras que lleva repitiendo la oposición, desde el primer dia que entramos, y volveremos a 

escuchar, que si hay muchos liberados, que si falta de transparencia, que si falta de 

participación, que si no se resuelve alguno de los problemas crónicos de Sagunto, etcétera  lo 

cierto es que sí que le estamos metiendo mano a muchos problemas del municipio. En la 

búsqueda de soluciones es cierto que vamos más despacio de lo que nos gustaría, pero en otras 

estamos resolviendo asuntos que llevaban 8 años paralizados, ejemplo catastrazo hemos 

bajado el tipo de gravamen del Ibi, para compensar un catastrazo que subía valores medios de 

las casas en un 200%, Parc Sagunt se ha conseguido bajar el precio de las parcelas, es cierto 

que los amigos y los compañeros del PSOE tienen mucho que ver en esta decisión, y se ha 

conseguido además  acabar de iniciar las obras para acabar de urbanizar Parc Sagunt tras casi 

10 años de parálisis, se ha puesto en marcha el plan de reindustrialización para la comarca, 

para hacer un diagnóstico de cuál es la situación y mecanismos aplicar, se abre en breve 

Galmed estamos trabajando para que nuevas empresas se instalen en los feriales que teníamos 

como polígonos industriales, se ha creado la oficina de gestión de proyectos europeos y 

además estamos trabajando en la recolocación de los  trabajadores de  Bosal.  

Se ha conseguido meter el IES número 5 y el centro integrado formación profesional y 

eso que, la realidad es que en un primer momento se quedó fuera, recuerdan eso de UTO UTO 

UTO, que decía ustedes, pues bueno, pues de momento, parece ser que está dentro de las 

obras, que no se fían, tampoco nosotros. Se ha desbloqueado la situación de gran parte de 

nuestro patrimonio histórico, se va a dotar servicios el  teatro romano, por fin se va a acabar la 

restauración tras 22 años parada, y otros tantos años funcionando con luz de obra y otros 

tantos años funcionando con luz de obra y grupos electrógenos y se va a acabar el centro de 

visitantes del castillo además de otras muchas cosas que luego explicaré o lo hará el concejal 

de patrimonio que imagino que en el turno de réplica también dirá algunas cosas. Además de 

la declaración de Sagunto como Ciudad Romanización, solar Quevedo, obras templo de 

Diana, judería, Domus Baebia,..es cierto que el patrimonio industrial, es verdad, tenemos 

bloqueado tanto el museo industrial como la fundación,  que por cierto se ha dejado morir y 

no hemos sido nosotros, pero a la vez estamos presionando todas las semanas a Consellería 

que es la responsable de gestionar y dirigir esta fundación y el patrimonio, para que resuelva 

el problema, incluso como decía el Alcalde estamos presionando también para poder utilizar 

la nave de talleres y que el contencioso que pesa sobre ella se termine. 

Y la gerencia no es cierto que no se haya hecho nada en la gerencia , se ha encargado el 

plan director, vamos a ocupar en breve las oficinas con una serie de servicios administrativos 

dando cumplimiento a lo mandatado por este Pleno, estamos negociando usar el casino como 

centro cívico, vamos abrir los viales interiores de la gerencia, vamos a dotar de las, la zona de 

las paellas del 9 de Octubre de paelleros y zonas de esparcimiento, vamos a  recuperar y 
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limpiar los jardines, y se ha rehabilitado uno de los chalets próximos a las oficinas. Además 

ha faltado negociar el presupuesto con el resto de grupos queremos incorporar la 

rehabilitación de la primera planta del casino como inversión para el año que viene, es decir, 

estamos trabajando por recuperar la gerencia y hacerla pública apostando por usos que quiere 

la gente culturales o educativos, , poco a poco,  pero con los pies en suelo y sin vender humo 

con ciudades del teatro Irene Papas… 

Lo decía, lo decía Manolo, se ha desbloqueado la conexión ferroviaria al puerto, con la 

propuesta que fue aprobada por unanimidad en las Cortes ahora falta que el Ministerio se 

ponga manos a la obra, y tiene razón IP, en que lo que habrá que hacer es seguir presionando 

para que por una cantidad que no sea desorbitada se pueda poner en marcha la conexión. 

Además, por último ya se ha recuperado una serie de servicios que han estado privatizados en 

los últimos años y ahora vuelven a ser públicos, socorrismo, “la escola d´estiu”, campus 

deportivos, universidad popular, no hemos hablado de la sentencia que ha llegado, pero eso si 

acaso lo dejamos para el turno de réplica. 

Se me olvidan cosas generales pero lo que vamos a hacer también es profundizar en las 

áreas que ha estado gestionando IU, una de las principales es Servicios Sociales con Mónica 

Caparrós, que ha dado entendemos que un giro  importante, el equipo de gobierno se ha 

preocupado desde el primer día por garantizar suministros básicos agua, luz, vivienda y 

comida han sido una prioridad absoluta para nosotros  hemos aumentado las ayudas sociales, 

en emergencias sociales y otras partidas no se corta el agua a nadie por el hecho de no poder 

pagarla, el contador solidario del, lo cierto es que destinamos la misma cantidad económica 

que Valencia lo mismo que Valencia para evitar que se le corte el agua , cero desahucios, se 

han aumentado las becas comedor y el “menjar a casa”, estamos negociando con empresas de 

suministro eléctrico, etcétera, etcétera. 

Lo anunciaba el Alcalde y yo lo voy a repetir, hemos roto con el concepto de calidad y  

asistencialismo que se había puesto en marcha en las anteriores legislaturas y hemos hecho 

cambios para que los usuarios de los servicios sociales disfruten de las garantías de éstos 

servicios con una mayor autonomía y empoderamiento, hemos aumentado ayudas de primera 

necesidad como colchón para intentar ralentizar el golpe que supone quedarse sin trabajo y 

para la recuperación de la economía familiar. Perdonad es que … pues…disculpad y,  ya 

acabo con servicios sociales, una de las propuestas más interesantes que hemos puesto en 

marcha es que la delegación es por primera vez ha formado parte del plan empleo 

seleccionando con criterios de valoración y además seleccionando a los trabajadores para 

poner en marcha un programa innovador de acompañamiento de mayores que por cierto 

también es una buena idea que nos sugirió el partido socialista, estos trabajadores son usuarios 

de los servicios sociales con lo que se dignifica su situación al pasar de tener una ayuda social 

a tener un salario. Por cierto hablando de éstos planes de empleo hemos conseguido 

feminizarlos algo muy importante con un 38% de mujeres en el plan de empleo de este año 

frente al 12% de años anteriores. 

En juventud, que la llevo yo por cierto, hemos apostado por empoderar a los niños y 

niñas y a la gente joven para que sean ellos mismos los que decidan que políticas y qué 

actividades programar y qué iniciativas hacer dándoles voz, hemos puesto en marcha el 

consejo de la infancia y el plan de infancia, lo que además nos ha servido para conseguir el 

sello Sagunto ciudad amiga de la infancia que otorga Unicef y que reconoce a los gobiernos 

locales por su trabajo en favor de los derechos de la infancia y la adolescencia yo creo que es 

una gran noticia y todo un reto para la concejalía, y desde aquí quiero agradecer el trabajo de 

los técnicos, de los grupos motores y del consejo infancia.  

Además vamos a empezar el “pla jove” 2016-2020 con la puesta en marcha del “fórum 

jove”, que se eliminó , un órgano que se eliminó , un órgano que se eliminó hace 2 legislaturas 

hemos recuperado como decía antes la gestión directa de “ la escola d´estiu”, hemos creado un 
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campus jove de verano para adolescentes, apuesta por el arte urbano con el festival de grafitis 

“més que murs”, vamos a poner en marcha el Morvedre rap un festival similar al Morvedre 

rock que por cierto también vamos a recuperar, se ha hecho el  único festival de teatro de 

sombras de toda España, se han consolidado los festivales rayo, “novembre negre”, “splash” y 

“punto doc”, que se pusieron en marcha en anteriores legislaturas, hemos creado la escuela 

municipal de cine, en deportes se le ha metido mano a todas las instalaciones municipales, en 

el Ovni se colocó el pavimento que nos exigía Asoval, en el René Marigil se han adecuado los 

vestuarios, la nueva grada del campo de Xulla,  el vallado de la nueva pista de hockey, vamos 

a licitar la cubierta de la pista de hockey por cierto, en el Fornàs una serie de demandas y 

peticiones que nos hacía la directiva, el campo del Bielsa vamos a intentar a ver si en el 

próximo Pleno aprobamos el convenio con federación vamos a poner en marcha el convenio 

con federación, apuesta por balonmano que hemos estado en fases finales de juveniles, 

patrocinio de la 30K una apuesta de la anterior concejala por cierto Remei, que confiamos se 

convierta en un éxito y esperamos cita indispensable del atletismo próximos años. 

En cooperación internacional este Ayuntamiento vuelve a tener cooperación 

internacional valga la redundancia, aparte hemos cerrado acuerdos con las Ong locales 

Morvedre acoge o la “Tenda de tot el Món”,  la policía local que por cierto es una concejalía 

que luce muy poco o nada pues a destacar algunas actuaciones de mi compañera Roser, como 

la firma del protocolo colaboración con la policía nacional sobre la violencia machista. Se ha 

comenzado a instaurar la policía de barrio empezando por el barrio de Baladre, una demanda 

vecinal que por fin se cumple, hemos incorporado 12 policías, que aumentará la plantilla en 

12 más, hay que decirlo hemos pasado de una plantilla de casi 130 agentes en el, cuando 

estaba el tripartito anterior, a 85 agentes cuando llegamos nosotros, en movilidad urbana que 

también lo gestiona mi compañera Roser, hemos pagado la deuda a “Apsa” casi medio millón 

de euros que debíamos a la empresa ello nos ha permitido renovar la mitad de la flota de 

autobuses, se ha reducido el precio del bono 10 a Valencia, se ha creado el bono “insti” para 

estudiantes menores de 14 años, se ha reforzado los autobuses en horas punta, hemos 

aumentado las paradas en Sagunto del autobús a Valencia, el plan movilidad etc.. 

Y además bueno como somos un equipo de gobierno voy a destacar unos logros de mis 

compañeros del resto de partidos que también como IU también consideramos nuestros, en 

educación por ejemplo se ha desbloqueado la licitación del aulario del Villar Palasí, hemos 

aumentado el programa de Consellería de 2 a 3 años, la “xarxa llibres”, casi 800, más de 

800.000 euros en mejoras de los colegios, por no hablar de la inclusión del IES número 5 y del 

Centro Integral de Formación Profesional en el  plan de infraestructuras educativas de la 

Consellería. 

En cultura, nunca antes ha habido tanta cultura, tanta oferta cultural y de tanta calidad, y 

de eso tiene la culpa tanto las concejalías tanto de cultura como de juventud que coordino, 

Sagunt a escena ha vuelto a ser un festival de referencia, nuevos ciclos de cine, literatura, 

música, teatro, nuevos festivales haciendo usos intensivos de nuestras instalaciones, Mario 

Monreal, Casa de Cultura, “Casal Jove”, auditorio, etcétera, etcétera. 

En mantenimiento urbano y urbanismo no me voy a extender bien Teresa o bien Pablo, 

os resumieran las principales intervenciones lo que sí que está claro es que hemos intervenido 

en Barrios como La Marina, continuando las primeras fases que, de la anterior legislatura, el 

barrio obrero, la tercera ronda del víal Internúcleos, las nuevas zonas del Bielsa, varias 

rotondas, nosotros también hacemos rotondas, nosotros también sabemos, en resumen, 

perdonad, en resumen que estamos trabajando y sacando adelante muchos de los asuntos que 

han estado paralizados durante años además de otros temas  nuevos que ya hemos puesto en 

marcha o lo haremos a lo largo de la legislatura. 
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Esto demuestra que este es un Ayuntamiento del cambio, que vamos cumpliendo 

muchas promesas electorales y Compromisos, no estamos satisfechos del todo, porque queda 

mucho por hacer y ya tengo varias intervenciones más para el turno de réplica.” 

 

Expone el Portavoz del Grupo Popular Municipal, SR MUNIESA: “Bueno decía, 

buenas tardes, decía en el anterior estado del municipio que la realización de un debate 

siempre es positivo, sobre todo cuando se realiza para atender las prioridades de los 

ciudadanos porque no debemos olvidar, que son los que nos dan su confianza mediante las 

elecciones para gestionar. Este debate debería servir para conocer si se les ha dado una 

respuesta a sus necesidades y a sus demandas concretas. Es  el ciudadano en su visión de 

conjunto el principal fin de actuación de la administración, de lo que somos capaces de hacer 

con ellos, por ello yo creo que conjugar eficiencia y eficacia ha de ser esencial en el trato de lo 

público. Para valorar real si realmente se ha llevado a término una gestión responsable para 

dedicar el máximo de los recursos a las necesidades de los vecinos. 

Miren el señor Fernàndez y su equipo de gobierno se posicionaron como un gobierno de  

izquierdas, transparente, participativo y social ese ha sido su lema, yo me pregunto,  

¿participativo?, ¿transparente?, solo hay que ver cómo convocaron este Pleno ni junta de 

portavoces, enviando un mensaje por whapsap y se acabó, esa es la transparencia, 

¿participativo? han conseguido que toda la sociedad, sindicatos, empresarios, comerciantes, 

vecinos, se sientan ninguneados por ustedes, no lo digo yo, lo han manifestado ellos 

públicamente, y social las asociaciones no se sienten escuchadas, se han dejado fuera del plan 

de empleo a cientos de familias. Mire, hacer muchos cursos y proyectos pero no escuchar a 

nadie no sirve de nada. Sinceramente, lamento tener que contrariarle, pero ninguna de ellas 

han hecho gran cosa, esos pilares de los que hacía gala en la investidura, han sido derruidos 

principalmente por la propia actuación del señor Alcalde, y sin pilares difícilmente puede 

haber gestión, realmente sus pilares se han convertido en una muestra de todo lo contrario, y 

son sin lugar a dudas el gobierno local con 16 liberados más oscuro, menos participativo y 

menos social de la historia de la ciudad. Seguramente, deberían haber hecho uso de los 

mecanismos a su alcance para lograr una mayor participación, y sin embargo no lo han hecho, 

lo que es peor, cuando lo han hecho, las decisiones ya estaban tomadas y la escenificación no 

ha sido más que un paripé, un mero trámite, ya estamos acostumbrados a sus expedientes 

fantasmas que muchas veces esas comisiones ni aparecen, comisiones desinformativas, con 

ello señor Fernàndez y su gobierno denotan de forma clara y evidente no haberse  preocupado 

de los problemas de la gente, ni de sus inquietudes, miren, nuestra ciudad ha perdido vitalidad 

su gobierno sinceramente es un desastre para nuestra ciudad, recibieron una herencia a modo 

de Ayuntamiento saneado y con proyectos, muchos de los que ahora usted en su intervención 

y el resto de grupos de la oposición han asumido plenamente, programas, proyectos, etc,.. que 

antes criticaban y ahora hacen suyos. 

Miren, una caja con 12 millones de euros, un descenso de la deuda, reducción de costes 

eliminando gastos superfluos sin dejar de prestar servicios alguno, con un descenso de carga 

tributaria a vecinos y empresas, más de 15 millones en forma de superávit, durante 3 años 

consecutivos que se destinaron íntegramente a quienes más lo necesitaban de nuestra ciudad, 

un periodo medio de pago por debajo de lo que establecía la ley con lo que la liquidez a 

nuestros proveedores que estaba garantizada,  toda una serie de proyectos financiados y que 

estaban en marcha, que son los que ahora se están finalizando. Les está salvando la gestión, la 

herencia heredada del PP y la profesionalidad de los funcionarios pero esto se acaba y lejos de 

administrar y mejorar, se han mostrado como un equipo falto de ideas e incapaz de generarlas. 

Miren presentaron un presupuesto fallido para este ejercicio 2016, un presupuesto ilegal 

que pretendieron aprobar por decreto, por la puerta de atrás, con informes en contra, de 

espaldas a todos oposición y agentes sociales, que por primera vez en la historia democrática 
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de esta ciudad plantaron a un Alcalde y que solo la amenaza de acudir a la justicia les llevó a 

retirar, y les sirvió les sirvió además como excusa durante más de 6 meses para retrasar el 

pago a la gente, a los proveedores, a las asociaciones, a los clubes, y con ello  ahogar todo un 

sector productivo necesitado de liquidez debido a ese retraso injustificado,  retraso que fijó 

unos ingresos que no eran reales, los propios integrantes del tripartito decían a través de su 

titular de Hacienda que estaban hinchados, pero que no los iban a reducir porque eso les 

suponía renunciar a llevar a cabo sus políticas de gasto. Miren, el no haber corregido ese 

posicionamiento y mantener esa situación en el tiempo es un disparate, ahora el señor 

Fernàndez y su tripartido quieren que lo paguen los ciudadanos con más impuestos y con más 

presión fiscal, pretendían recaudar, quieren recaudar el dinero que no tienen 9 millones de 

euros, bastaría con echar un vistazo a la propuesta de presupuesto para 2016, y ver como el 

señor Fernàndez y su tripartito, querían recaudar pretendían recaudar, en conjunto por terrazas 

y vados más de 1.200.000€ cuando la liquidación del año anterior por esos mismos conceptos 

superó el año anterior los 460.000€. Querían ingresar 3 veces más, y eso era una barbaridad 

que supuso la respuesta contraria de vecinos y hosteleros, que no se hizo esperar. Por eso decir 

que estas acciones tenían un fin meramente informativo, cuando pretendían recaudar más de 

1.200.000€ no se lo cree nadie. 

Con su lema “ahora las personas” proponían un incremento de la presión fiscal a los 

vecinos, con la que hacer frente a gastos como el personal liberado, que este año supone 6 

veces más que en 2015, y no para llevar a cabo inversiones productivas ni generar empleo, 

hacen lo contrario de lo que decían, esa es su coherencia, los excesos de su presupuesto 

cuestan por ciudadano 115€ de más, los más de 19 millones y medio de gasto corriente y 

personal  de estos primeros 6 meses del año suponen un incremento de cerca de 2 millones de 

euros en el mismo periodo que gobernó el PP.  

¿En qué se lo han gastado?, como les decía, no en generar oportunidades, en nada que 

ha beneficiado al ciudadano, realizar conciertos como el food trucks, mientras no se pagaba el 

centro solidario de alimentos, no es lo oportuno. Un 10% más de gasto que el señor Fernàndez 

y su tripartito, quieren recuperar con subidas de impuestos a los vecinos, para obtener unos 

ingresos que no tienen, para poder hacer así sus políticas, que no tiene nada que ver con las 

necesidades de la gente, como la nueva propuesta de IBI, que plantea 1.000.000€ más que en  

la previsión de ingresos en la última que aprobó el PP. Se han olvidado de las personas esos 2 

millones como ven ustedes corresponde al gasto corriente y personal  que tenía el PP en 2014 

frente al 2016,  2015 los 6 primeros meses, 6 primeros meses del tripartito  y saben lo que es, 

encima era para gasto corriente. 

Quienes decían que venían eh, a llevar todo esto nuevo,  se olvidaron también, ¿saben 

de qué? De presentar un nuevo presupuesto como se comprometió el pasado año y en agosto 

manifestó el señor Fernàndez  en septiembre tendremos nuevo gobierno y presupuesto, mire 

usted con 16 personas en dedicación exclusiva, no han sido capaces de presentarlo, como 

decían y se habían comprometido antes del 15 de octubre tendría que haberse pasado ya por 

este Pleno para su aprobación, retirada o enmienda, antes del 15 de octubre, hasta el 15 de 

octubre . Quienes decían que venían a rescatar personas fueron los primeros en rescatarse a sí 

mismos, coherencia nuevamente, el señor Fernàndez  afirmó y dijo en ésta legislatura que  el 

gobierno de esta ciudad se tenía que llevar con 3 concejales liberados dijo señor Fernàndez 1 

debía ser el Alcalde y 2 asesores que tenían que ser funcionarios además de eliminar los 

gastos superfluos. Hoy cuando Usted gobierna, tiene 16 liberados el más caro de la 

democracia, y como eliminación de gastos se han puesto un coche oficial, no está nada mal, 

son un gobierno trufa el más oscuro y caro de la democracia. Pero esa es su coherencia 

ustedes cambian de opinión sin rubor alguno, en un asunto que la pasada legislatura criticó 

hasta el agotamiento, la diferencia es que ahora son los míos y ya se puede acumular cargos, 

este es el gobierno ese que usted decía señor Sampedro del cambio. Ya pueden acumular 
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cargos contratar familiares cambió su lema, el de las personas por el de Compromís contrata 

Compromís. 

Este es un principio más perdido que ha cambiado, en cuanto ha llegado al gobierno, fue 

dejar la pancarta y olvidarse de los demás, sino uno no puede llegar a entender como en la 

legislatura del PP estaba en el gobierno, exigieron que el superávit se destinara íntegramente a 

un plan de empleo, a las familias, parados y empresas de la ciudad, pero nuevamente su 

incoherencia su incoherencia hace que se destine el superávit al gasto y a pagar más de 1 

millón de euros en facturas sin pagar el año anterior, en vez de hacerlo con el presupuesto del 

año como hacíamos nosotros, no a generar inversiones productivas ni empleo, su discurso, 

contrario nuevamente contrario a los hechos. Se lo quitan a las personas, se lo quitan a 

quienes peor lo están pasando, y por ello su gobierno, es el menos social, dedican al plan de 

empleo algo más de 1 millón y medio de los 7 que componían el superávit ¿cómo es posible 

que antes le preocuparan tanto y ahora tan poco las personas? En 2014 entre el millón de 

euros a ayudas de emergencia a quienes peor lo estaban pasando y los casi 8 millones euros 

del plan empleo, nosotros destinamos casi 8 millones de euros a los que peor lo estaban 

pasando, en 2016 su gobierno entre ambos conceptos solo algo más de 2 millones y medio un 

60% menos a las personas, nosotros 8 millones y ustedes 2 y medio. Esa es su idea de reforzar 

políticas sociales y del empleo. Ese es la comparativa, ese es el cambio al que hacen 

referencia ¿dónde está ahora la emergencia social, donde está la necesidad del empleo para 

quienes más lo necesitan? Explíqueselo a los más de 750 familias que les han quitado una 

oportunidad, las personas ya no son una prioridad para ustedes, ha dejado de ser un objetivo 

su bienestar, hoy a esas personas solo les sirven las quejas, y afirmar que se sienten que les 

habían tomado el pelo, o a los jóvenes tras eliminar el programa del “forma-t” y a la  

reducción de las becas por parte de la diputación. Se han quedado sin la opción real de una 

primera oportunidad de empleo. Por cierto un mini plan de empleo en el que ha primado la 

improvisación y el caos, de forma recurrente han llevado retrasos injustificados, que se han 

trasladado por ejemplo a los inicios de cursos escolares, o por ejemplo había requisitos 

distintos dependiendo de si el encargado era la SAG o era el Ayuntamiento, y desde luego sin 

potenciar la formación, dejando a gente fuera por el simple hecho de no tener un curso cuando 

antes se le facilitaba y no era causa de exclusión, pero eso lo han decidido ustedes 

incumpliendo otro pilar de su gestión, la transparencia, que ha dejado paso al sectarismo y a la 

nula participación han dejado fuera a empresas, emprendedores, comerciantes, jóvenes, el 

tema de vivienda, 0 en el plan de empleo,  ¿les  preguntaron acaso a todos esos colectivos? ya 

les digo yo que no… ha sido el primer Alcalde de este Ayuntamiento en ser reprobado, pero 

no solo por todos los grupos de la oposición que de forma permanente hemos sido excluidos 

en la toma de decisiones sino también empresarios, sindicatos, autónomos, comerciantes, 

toman las decisiones ninguneando a todos, sin consenso ni participación, plan de empleo, 

presupuesto ilegal, plan de diputación por cierto, con el que nuevamente incumplieron el 

compromiso de, destinarlo a empresas de la ciudad que fue la excusa que dieron con el primer 

plan de empleo, de destinarlo a empresas, comercio y emprendedores de la ciudad 8 de cada 

10€ de ese plan se destinaron a empresas de fuera de la ciudad, de las 14 actuaciones tan solo 

4 fueron se adjudicaron a empresas de aquí, destinaron tan solo un 20%de la cantidad 

destinada a este plan a empresas de la ciudad. 

Camino de los 2 años, en lo concerniente a su política industrial la catalogaríamos de 

decepcionante, deficiente, una nula política industrial en la que se embarcaron en un proceso 

de reindustrialización que comenzó ya con mal pie, en donde hasta los sindicatos, 

empresarios, autónomos, comerciantes,  coincidieron en decir que se habían olvidado de ellos, 

el ninguneo no era solo con la oposición, sino que se hizo extensivo a órganos tan 

representativos como el Consejo Económico y Social de nuestra ciudad. 
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Su actitud conflictiva contra LAFARGE créame si le digo que ha supuesto un mensaje 

negativo contra la posibilidad de inversión y de reindustrialización. Parece que no les guste 

ser una ciudad industrial. Y por ello dicen públicamente que no son válidos todos los tipos de 

empresa, mire yo le digo, que todas las empresas que cumplan la ley, deben venir y esa es una 

propuesta que ustedes votaron en contra en este Pleno. Se acuerdan aquel lema ni térmica ni 

regasificadora ni Sagas ni Unión Fenosa, lo han cambiado por el lema por encima de mi 

cadáver, a cumplir un convenio absolutamente legal con LAFARGE, poniendo en riesgo 

inversiones y puestos de trabajo, con ello se destroza la alfombra roja y lo cambian por poner 

la letra escarlata a las empresas de esta ciudad. 

Esta actitud ha generado inseguridad y poca fiabilidad a inversores, y no ha hecho sino 

alarmar sobre supuesto nuevo modelo productivo, alarma que le hicieron llegar incluso 

empresarios y sindicatos que proponen porque limita la llegada de empresas y evidencia un 

mensaje público conflictivo contra inversores, y contras empresas ubicadas en la ciudad. Su 

política empresarial hace que las empresas ni vengan ni se quieran quedar. Este temerario 

acoso ha supuesto un continuo enfrentamiento en el tejido empresarial, subida impuestos, 2 

años consecutivos del IBI 40% más, con anuncios que suponían poner nuevas tasa que 

habíamos quitado, y eso es contrario a cualquier proceso de reindustrialización, no es cuestión 

solo de disponer del suelo, es poner los mecanismos adecuados, y en eso su equipo está 

fallando estrepitosamente.  

Acoso a un sector hostelero, con multas a terrazas y anuncios de retirada de oficio por 

parte del equipo de gobierno si no lo hacían, en la posición aunque ustedes les decían lo 

contrario cuando se reunían con ellos cuando lo que solicitaban simplemente era la ampliación 

horaria y facilidades consensuadas entre todos. Su respuesta ha sido la sanción, cuando se 

debería potenciar al sector turístico como nicho de empleo, apuestan por el turismo y quieren 

por ejemplo tirar a los hosteleros del paseo marítimo. 

Han quitado las ayudas al sector comercial, a la nueva implantación, a los 

emprendedores, a la consolidación y al cambio generacional y a la adaptación y mejora de los 

existentes, esa ha sido su política. 

Hoy sabemos que han perdido 1 millón que el estado tenía comprometido para la 

reindustrialización, no solo se dedican a jugar con el futuro de nuestras empresas en esa 

política nefasta de desgaste a nuestra industria sino que en Pleno proceso de 

reindustrialización, la pierden, el único requisito que tenían que cumplir era trabajar y 

presentarlo en plazo, en junio y no han sido ni capaces de eso si lo hubieran hecho no se 

habría perdido, estaría ya disponible. Desconocemos como está lo demás los fondos 

procedentes de la Generalitat y ayudas al plan social de Bosal nosotros y los afectados se 

sienten abandonados por ustedes. Usted ha hecho perder confianza y credibilidad a este 

Ayuntamiento a marchas forzadas. Su política de confrontación con Lafarge, hostelería, su 

política fiscal contra las empresas, la pérdida subvenciones, son malos ejemplos para su 

política de crear empleo como decía en su primera intervención ¿de verdad quiere combatir 

así el actual mensaje público conflictivo que frena la industrialización? lo dice su documento 

de trabajo, la mejor política social es generar empleo, lo demás son camisetas y pancartas. 

Tras casi 2 años de gestión de gobierno, dicen que ahora van a empezar a hacer cosas; no 

hemos visto ni una sola exigencia dirigida a la Generalitat  para asumir los compromisos que 

antes reclamaba de forma desaforada, lo que antes eran críticas, hoy lo justifican en la 

infrafinanciación, como si antes no existiera, pero se hicieron muchísimas inversiones. 

La verdad es que no le he oído y la realidad es que nos hemos convertido en una ciudad 

fantasma para el Consell con una nula inversión autonómica y supone una decepción absoluta 

el ver el conformismo con que usted asume que la señora Oltra pida a una entidad financiera 

esa que usted critica, Bankia que apoye para tener un centro de día, en vez de exigirle con su 

visita aquí su puesta en marcha con cargo a los presupuestos de la Generalitat Valenciana, o 
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asuma los retrasos en infraestructuras como el numero 5 donde el señor Marzá tras ni tenerlo 

primero en consideración en su plan de inversión, lo anuncie para el final de legislatura, 

¿dónde está el proyecto? ¿Dónde está el compromiso presupuestario? desde luego con esa 

política industrial  que ustedes están llevando de destrozar todo lo que atisbe a la industria 

para que un centro formación profesional integrado. Nosotros sí que lo tendríamos claro. O 

que callen frente a la actuación de Consellería que está exigiendo la puesta en marcha de las 

desaladoras y que puede significar la ruina para esta ciudad y ustedes no tienen tiempo para 

recurrir, lo que otros 13 municipios si, una decisión que contempla sustituir el caudal del m3 

por agua desalada un coste de 65 millones  y al vecino,  un incremento del 50% en su recibo 

más y se olvida además en el Senado de incluir en la petición que ustedes tramitaron para que 

su coste lo asumiera el gobierno como en las que tenemos en Castellón o como votan en 

contra en las Cortes Valencianas el compromiso de invertir en la gerencia, no hace falta tantos 

planes directores, como espacio educativo, cuando afirmaron porque eso se respaldó por todos 

los grupos políticos en el pasado, cuando afirmaron que nunca lo harían sobre propuestas que 

beneficiaran a nuestra ciudad si gobernaban, han tenido la oportunidad y han hecho lo 

contrario. Pues lo han hecho además también con toda una batería que no prosperaron las 

Cortes por sus votos, se le suma además que nos hemos convertido en el cajero de la 

Generalitat asumiendo inversiones sin que se nos garantice ni su devolución o directamente 

les financiamos. 

Deberían preocuparse de trabajar y de hacer meros juegos florales con anuncios que 

conllevan el complicar la economía municipal asumiendo responsabilidades que competen 

otras administraciones como en el caso del paseo marítimo o el Grau Vell. En el paseo 

marítimo desde luego no sabemos dónde han hablado con los afectados. Y aproveche el 

actuado para llevarlo a cabo y aproveche de paso para reclamar al estado, resuelva los 

problemas del municipio, que no son pocos que desde que gobierna son en general más, 

reclame para nuestra ciudad inversiones para nuestra ciudad estado y de la Generalitat, y haga 

valer el peso político y no evidenciar con su forma de proceder la debilidad  con la que hace 

gala su tripartito al pretenderse valer de otras administraciones a cambio de millones de euros 

con cargo a los vecinos de ésta ciudad. Miren, cuando dejan de hacer conciertos, pintar 

fachadas poner pancartas, poner banderas republicanas, quitar las constitucionales aparece la 

realidad de los hechos, y que hay que priorizar hay que gobernar, hay que gestionar, y no cuela 

casi 2 años más tarde seguir culpando a los de antes, gobiernan Compromís EU y Podemos, y 

son incapaces de gestionar el futuro, ¿en qué mejora la vida de los ciudadanos sus eslóganes o 

sus declaraciones? Sinceramente, en nada, los problemas siguen ahí, casi 2 años más tarde, 

pero agravados, no hay nuevos proyectos, la ciudad está más sucia han hecho desaparecer 

servicios como la oficina de comercio del puerto que sigue sin tener alternativa, y no tienen 

política para el mediano y pequeño comercio, y eso también es utilizar una política contraria a 

la industrialización, hay una nula ayuda para la vivienda, cero medidas, cero inversión, 

incumplen la declaración anti-desahucios 1 año después de ser aprobada en el Pleno y así lo 

manifestó su propia delegada en comisión informativa del PP, hace 1 mes la propia PAH vino 

a decirles que no habían puesto nada en marcha.  

Ya no le preocupan los problemas de los agricultores a los que casi 2 años más tarde ni 

una sola iniciativa ni medida relevante. Han dejado sin solución la escuela deportiva a más de 

300 niños, pese habérselo advertido, muchas de las cosas que usted ha dicho son proyectos 

que estaban en marcha la pasada legislatura, y que hacen propio, me parece muy bien, y yo les 

apoyo y saben que en ese sentido en la comisión informativa siempre he mostrado nuestra 

colaboración, han puesto en riesgo la UNED por simplemente ser una institución del estado, 

han hecho propuestas contrarias a las que defendieron la legislatura pasada que ponen en 

riesgo la continuidad del Conservatorio sin haberlo hablado con el profesorado,  no aprueban 
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ampliaciones de San Vicente o adventistas por ser concertados y no quererlos sus socios de 

gobierno. 

Miren, la gerencia sigue pendiente la puesta en marcha de las antiguas oficinas, se 

quejaban en el pasado del modelo de fiestas, la programación cultural en estos 2 años, ataca 

las tradiciones, como la suelta de patos, el intento de eliminar toros, o la utilización de 

animales en actos festivos, una afrenta en toda regla a nuestro pueblo, y a las asociaciones que 

intentan mantenerlo, una muestra de sectarismo que evidencia querer prohibir todo aquello 

que no comparte, una muestra de ese sectarismo le digo, se centra en el olvido del patrimonio 

industrial ni sabemos nada del horno alto, ni del museo industrial, y se excusan en problemas 

con la fundación, que depende de la Generalitat que ustedes gestionan, exija respuestas porque 

casi 2 años más tarde no es excusa. Haga valer su posición y no haga muestras de entreguismo 

sin límite a los suyos. Miren, conseguiría apuntar un elemento esencial para el desarrollo de 

una política turística que vaya más allá de las lamentaciones. Porque esta forma de actuar deja 

en evidencia que querer, que el querer ser Alcalde de todos, sabe que usted ha hecho uso de 

toda esa inversión en puesta en valor más de 20 millones de la pasada legislatura y me alegro 

que la haga suya. 

En cuanto al patrimonio histórico e industrial, que le permite avanzar en esa 

declaración, y ahí reconozco que es un proyecto suyo sobre declaración patrimonio de la 

humanidad, el único, y le hemos apoyado, pero ahora cero proyectos y desde luego hoy están 

en marcha otra infinidad de actuaciones, como, mire como le digo, como les decía al principio 

de mi intervención, este debate, debiera servir, para ver si realmente se ha respondido a las 

personas, a sus necesidades, y a sus demandas concretas en este debate hemos dado cuenta de 

lo que ustedes han gestionado y sinceramente, hoy por hoy el suyo no podía ser peor, ese 

cambio yo desde luego no ha sido bueno para esta ciudad, y no solo lo digo yo, lo han dicho 

ustedes, lo dicen las asociaciones, comerciantes, clubes, ciudadanos, vecinos, federaciones 

festivas.. toda la ciudad y se lo han dicho como les decía evidentemente ustedes y que dicen 

ahora que tras año y medio empezaban. Gracias.” 

 

Expone la Portavoz de Compromís, SRA. GARCÍA: “Buenas tardes a todas y a todos, 

señor Muniesa, le recomiendo que abra sus fuentes de información al respeto del estado de 

esta ciudad, porque no todo es tan catastrófico y tan infernal como usted acaba de describir, 

más bien al contrario. 

 Esta primera intervención la fundamentamos en 2 vías por un lado, vamos a aclarar 

conceptos que en las diversas anteriores han hecho una foto de la gestión municipal que dista 

mucho de lo que se está trabajando y de aquello que se está persiguiendo, y por otro lado, 

también les alentaremos a que dejen la negación continua en la que viven instalados y a que 

colaboren en el crecimiento y en llevar a término los proyectos que esta ciudad necesita 

porque evidentemente este equipo de gobierno está formado por 12 personas pero toda piedra 

hace pared y cualquier digamos aportación sea de oposición o sea del gobierno es bienvenida. 

Hace año y medio que la ciudad de Sagunto votó y decidió un cambio para este 

Ayuntamiento. Las elecciones del 2015 estuvieron marcadas por un fuerte cansancio para la 

ciudadanía, políticas de recortes continuos para nuestra ciudad y problemas generados por ese 

abandono,  del paro, empresas que cerraban, decisiones como el catastrazo que cargaba en el 

ciudadano los ingresos que la crisis impedía recaudar,.. Sagunto estaba convirtiéndose en una 

ciudad aletargada, víctima de la inanición que el PP había impuesto a lo largo de 8 años, este 

gobierno se encontró con un Ayuntamiento aburrido con poca iniciativa, y con políticos que 

huían de su responsabilidad, delante de otras administraciones al  respecto de nuestra ciudad. 

Y que no decidían ir más lejos de las fotos que podían vender y de los amigos que pudieran 

mantener, a través de las tareas ordinarias de la política municipal, una situación de dejadez 

que no ofrecía garantías jurídicas, que nos llevaba al caos, caos que ya vivían otras 
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administraciones como la valenciana con 20 años de gobierno popular, todavía se había hecho 

más visible ésta inanición y ésta dejadez que  llevaba al colapso de la propia institución. La 

ciudadanía con más o menos olfato, olió esta situación, y decidió cambiar el sentido político 

de la dirección municipal. Las elecciones de 2015 empoderaron una mayoría de progreso en 

Sagunto y no solo una mayoría de progreso sino que además se apostó por una renovación 

casi absoluta en concejales que formaban, de 12 concejales concejalas en el gobierno, solo 1 

el Alcalde contaba con experiencia previa de gobierno y solo conocíamos la política 

municipal en legislaturas anteriores 2 personas, el resto se estrenaba en el ámbito de hacer 

funcionar un Ayuntamiento de una ciudad de 69.000 habitantes como la nuestra. Y si, no 

podemos negar cierto grado de inexperiencia que suplimos con aprendizaje y cierto grado 

también de improvisación que podíamos ver desde otro punto de vista, desde la espontaneidad 

de quien se enfrenta y a quien se enfrenta al viejo marco formal de las estructuras 

institucionales y al cual nos vamos adaptando también cada día, pero lo que no podemos 

aceptar es la foto de desorden que ustedes quieren vender, porque detrás de las formas y de las 

palabras están los hechos y los resultados unos hechos y unos resultados que nos avalan , y 

que están cambiando esta ciudad y haciéndola despertar hacia el futuro. Los resultados en este 

año y medio de gobierno son satisfactorios, siempre teniendo en cuenta que se puede hacer 

mejor y podemos mejorar cada día, podemos afirmar que hemos despertado a nuestra ciudad y 

podemos constatar que ésta ilusión está venciendo cada día la inercia de vivir estancados en la 

que vivíamos instalados en la anterior gestión municipal. El resultado de las gestiones 

llevadas a cabo en cada área han sido descritas ya por el alcalde, pero principalmente esta 

ciudad ha vuelto a ser visible, volvemos a existir dentro y fuera de nuestras fronteras miramos 

y trabajamos con los pueblos hermanos de nuestra comarca, y entendemos a nuestra ciudad 

como a la hermana mayor y amiga del resto de los pueblos de Morvedre con los que 

compartimos y compartiremos cada día más proyectos que vertebran nuestro territorio. 

Igualmente nuestra ciudad reencontrándose con sus orígenes y reconociendo sus raíces de 

identidad ha sabido articular un discurso en el que todos se encuentren cómodos, sin renunciar 

o tener que callar, sin discriminar a nadie por cuestiones territoriales  reconociendo la 

diversidad de nuestra ciudad sin que esto constituya un problema o lo que es peor una agravio 

como antes solía ocurrir. 

Nuestra riquezas patrimonial y cultural, unidas al dinamismo de nuestra ciudad  hacen 

que podamos ser un pueblo más fuerte y con más recursos para ayudarnos entre nosotros y 

hacer que en Sagunto se viva mejor.  En tiempos antiguos se apostó por el comercio, 

actualmente en los modernos por las transformaciones de la agricultura y 

contemporáneamente con la industria esta apuesta, esta apuesta por las actividades 

productivas unidas a nuestra historia, cultura y patrimonio, se tiene que traducir en un Sagunt 

de futuro, con más oportunidades para todas y todos, con más trabajos y nuevos sectores como 

el  turístico y comercial y con mayor conciencia de cuidar lo que tenemos y cuidándonos 

como vecinos y vecinas mejorará esta ciudad y mejorará  la situación particular tal y como 

está ocurriendo y como hemos demostrado. 

Mi intervención va a versar precisamente en contrarrestar la visión negativa, esa inercia 

negativa, ese egoísmo que propugnan aquellos que viven encerrados en una realidad pequeña, 

limitada y llena de perjuicios, tal vez para justificar lo que ellos no fueron capaces de hacer, 

pero que eso no les exime para lastrarnos y para hacer avanzar nuestra ciudad. Buscaré romper 

esa resistencia al cambio que los partidos que se encontraban cómodos en la anestesia social y 

política que vivíamos y que ahora pretenden imponerse de nuevo. Esos enfados que algunos 

llaman enfados tal vez son frutos de hacer frente a los problemas de comenzar a decir no o así 

no, cuando antes solo se recibía silencio o ignorancia a las demandas que la ciudadanía hacía. 

Tenemos que vencer la inercia negativa en cuanto a la discriminación territorial en las 

inversiones, las inversiones en el patrimonio, tienen un retorno económico para todos ya que 
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permiten sustentar y desarrollar nuevas actividades, y esas inversiones no dejan de atender al 

resto de inversiones que son necesarias para nuestra ciudad. En cuanto a las particularidades 

que se han descrito respecto al núcleo del puerto de Sagunto decir que el estadio de 

balonmano, tiene un horizonte de 2 millones a la hora de la inversión, pero si la inversión está 

lista se actuará de manera inmediata. Los hechos de las negociaciones con Costas para el 

Paseo marítimo nos permitirá reforzar, relanzar una zona vital para el turismo de nuestra 

ciudad, con lo cual estamos atendiendo las necesidades de los diferentes núcleos de nuestra 

ciudad de una manera más equilibrada y equitativa.  

Tenemos que vencer también la inercia negativa en cuanto a nuestra visibilización 

externa, y ya hemos tenido un buen ejemplo cuando hemos estado debatiendo por ejemplo 

Parc Sagunt, donde antes había paralización crónica, ahora un Parc en marcha. Tenemos que 

recordar que la anterior administración firmaba las obras “sine die”, que mantenían el parque 

como si fuese un erial que al fin y al cabo estaban hablando de luchar contra fenómenos de 

deslocalización, mientras nadie hacia caso a la necesidad de hacer frente a las inversiones 

necesarias en infraestructuras que eran necesarias para revitalizar ese parque; al igual ocurre 

con las inversiones en el puerto, que nos encontramos de manera reiterada con barreras o 

palos en las ruedas que la administración estatal digamos pone a la puesta en marcha de todos 

estos proyectos, porque todas las necesidades en infraestructuras de nuestra ciudad pasan por 

una piedra en el camino, que se llama el Ministerio de fomento y que evita que tiremos 

adelante. Y una piedra en el camino que esperemos que no sea el misterio de hacienda, en este 

caso, en cuanto a las ayudas a la reindustrialización porque no es cierto eso que se dice de que 

el Ayuntamiento no ha hecho los deberes, porque el Ayuntamiento sí que ha hecho los 

deberes, y ha trabajado con el ministerio de industria en los términos en que el ministerio de 

industria estaba digamos pidiéndole, lo que pasa es que nos hemos encontrado con un cierre 

de presupuestos causado según nos decían  desde Madrid por la situación de inestabilidad 

política en España, que evidentemente lo que ha hecho ha sido digamos encubrir nuevos 

recortes del ministerio de hacienda con lo cual no solo nuestras ayudas, nuestras ayudas, las 

del campo de Gibraltar, las de Teruel,.. y el 30% de las ayudas de industria, en la parte del 

Ministerio de Asuntos sociales otro tanto, el Ministerio de infraestructuras otro tanto,.. por 

tanto no podemos achacar a la diligencia que ha tenido esta administración y a la agilidad que 

ha tenido esta administración a reaccionar  viendo el cierre de los presupuestos a la pérdida de 

las inversiones. La prudencia no nos puede hacer traidores pero la imprudencia tampoco, y es 

importante al menos a no ser que se quiera sabotear la consecución de las subvenciones, que 

tengamos actitud responsable de las mismas o al menos que no nos pongamos barreras palos 

en las ruedas entre nosotros mismos al menos a nivel municipal. Nosotros si tenemos que 

pedir y exigir en otras administraciones en las que compartimos digamos partido, lo que 

nuestra ciudad necesita, lo hacemos y nos enfrentamos muchas veces a nuestro compañeros, 

esta misma firmeza la queremos con otros partidos y que no utilicen la política para 

perjudicarnos como pueblo. Esa inercia negativa en cuanto a visibilización externa, también 

hemos tenido que vencerla con deudas históricas que por fin por fin con ésta ciudad están 

pagándose, el colegio, el parvulario de Villar Palasí, el centro formación profesional integrado 

que recuerdo que el Consell escolar dijo que quería un centro de formación integral 

profesional, no especificó en qué lugar y por tanto no vamos a perder la oportunidad de 

recibirlo siempre que el proyecto incorpore a todos los centros de formación profesional que 

existen en el municipio, como así ocurre por el tema que vayan a un sitio u otro,  seria obtuso 

y sería, no sería lógico, perder una oportunidad en función de donde se situase este tipo  y por 

la importancia que tiene. 

El IES número 5 y los avances que se están produciendo tanto en el museo industrial 

donde hemos tenido que deshacer una autentica maraña de abandono por parte de todas las 

administraciones implicadas en la época del PP y que estamos a punto deshacer para poder 
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digamos aprovechar unas inversiones en este Ayuntamiento ya realizadas y también ocurre 

con la nave de taller, y lo mismo otras de menor orden pero de igual importancia igual de  

históricas, como la vía verde de ojos negros que está en fase de licitación el proyecto y la Gola 

de Quartell en visos de poder ejecutarse. Quedarán pendientes todavía la conexión V309 que 

tenemos que hacer coincidir con las inversiones que se tengan que llevar a término con Parc 

Sagunt y en inversiones con la conexión ferroviaria, que tiene que llevar acabo la autoridad 

Portuaria si el Ministerio les deja que esperemos que el ministerio nos deje y lanzaremos un 

guante para que el Ministerio les deje, y no nos bloquee así mismo también el puente de 

Canet, el Cris y otras necesidades que tendremos que seguir presionando para conseguirlas. 

Ocho años de invisibilidad anterior con un diputado Alcalde incluido al que no solo le 

vendieron el caramelo de la conexión del tren al puerto, pero que tampoco tuvieron idea de 

negociar en Madrid ni Adif, pero no se preocupen que este gobierno sí que tiene claro que 

Adif es una inversión que es relativamente barata y que entendemos que entre otras deudas 

que tiene el Ministerio de fomento en esta ciudad, esta es una de ellas. A los saguntinos con el 

PP nos trataban como a los indios o peor como una calle de Valencia que nos han tratado en 

épocas anteriores, no con la dignidad que merece nuestro pueblo. Actualmente y teniendo en 

cuenta con la burocracia administrativa tenemos que enfrentarnos que tenemos que 

recordarles que en la administración valenciana que viene de 20 años, pese a esa burocracia 

administrativa y pese a ese desmantelamiento que ha sufrido la Generalitat durante la 

administración del PP también se está avanzando. Y que una vez superada esa diferencia se 

irá con mayor rapidez y se cubrirán más deprisa las necesidades de nuestra ciudad. También y 

sobre todo ya pasando a nivel municipal, tenemos que vencer la inercia negativa de enquistar 

los problemas y enfrentarlas con diálogo que no enfado porque es diálogo y no es bronca, 

estamos desarrollando trabas de las acciones que queremos llevar a término. Bronca tal vez 

para aquellos que estaban más cómodos que vivían con la inseguridad jurídica, bronca tal vez 

para aquellos que sin reglas claras vivían mejor, que cuando no hay reglas o cuando no se 

tienen las reglas claras,  la oportunidad de aquellos que usan ese fallo en las reglas para 

lucrarse como ha pasado tantas veces en este Ayuntamiento. Hemos pasado de ir tapando 

agujeros como las de les pifias urbanísticas del PP que nos han costado tantas y tantas 

sentencias, como SGES 30 5.3 millones, espacios anulados de la gerencia que al final ha 

costado una indemnización de 4.5millones en el ágora Sur y los famosos 600.000€ que es 

transformaron en 5.700.000€ de la plaza de Ángel Perales, últimamente también la 

Universidad Popular y enfrentaban también si no llegaban a un acuerdo con Apsa a otras 

indemnizaciones a través de sentencia para Apsa que hemos tenido que afrontar, esto es una 

administración que no se enfrenta y que no desarrolla nada para sus administrados. El 

gobierno del PP era un gobierno cobarde, que no enfrentaba sus problemas y que no decidía. 

Desde 2009-2007 sin presupuesto prorrogándolo una vez detrás de otra y nosotros no solo no 

lo aprobábamos sino que renunciábamos a su aprobación que ustedes transformaron, que 

ustedes transformaron en bloqueo y que al final no permitió su salida adelante porque se lo 

prohibieron desde Barcelona, eso, respecto a las cuentas municipales entendemos que es una 

traición, que no tiene nada que ver con la política, sino  que no tiene nada que ver con 

intereses de los ciudadanos, sino que son excusas de mal pagador que solo pretendían el 

bloqueo de nuestra administración. No se atrevieron tampoco a generar el debate que se está 

produciendo con las cuestiones más polémicos, como puede ser la ordenanza de mesas y sillas 

y tuvieron en el horno o en proyecto una propuesta que no vio en ocho años, nosotros en 1 año 

y medio estamos intentando poner luz sobre un tema que tiene ocho años de inseguridad  

jurídica y de digamos ninguna garantía para los propios hosteleros. Tal vez, sin tener esta 

garantía sin tener estas reglas claras, para algunos sea mucho más provechoso digamos, hacer 

lo que les apetezca. 
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No fueron tampoco capaces de defender a los ciudadanas y ciudadanos de Sagunto 

delante del catastro, al contrario, provocaron un problema de tal magnitud que todavía 

estamos padeciendo, y le recuerdo señor Muniesa que lo que negoció Compromís  para el plan 

de ajuste permite variar el tipo gravamen en el Ibi, porque ustedes pretendían aprobar un plan 

de ajuste sin posibilidad de variación para el tipo de gravamen, lo que hubiese provocado un 

catastrazo que este Ayuntamiento nadaría en la abundancia pero que nuestros ciudadanos y 

ciudadanas no pagarían solo el 250% más sino que incluso ese 250 se hubiese podido 

transformar en el doble o en el triple, con lo cual, entienda que no se pueden matar moscas a 

cañonazos y que hay que mirar en cada decisión por el bienestar de los ciudadanos y 

ciudadanas.  

Tampoco se enfrentaron al convenio trampa o al convenio lleno de virus que ha 

calificado el partido socialista  lleno de virus al respecto del tema LAFARGE, es más parieron 

este problema porque ustedes por cobardía, cobardía a decir a una empresa que no se podía 

seguir agrediendo la montaña más importante del municipio en el escenario de nuestra propia 

historia generaron un convenio lleno de digamos condiciones inaplicables legalmente, que 

evitaban por una parte propiciar la alternativa y por otra parte proteger la montaña, cosa que 

hemos tenido que ser nosotros que ya lo hemos denunciado en su momento ante la 

imposibilidad de llevarlo a término ese convenio trampa, y la inseguridad jurídica que 

provocaba a los que estamos cogiendo el toro por los cuernos, para superar esa inseguridad y 

para afianzar a los vecinos y vecinas en la protección de la montaña y en las alternativas 

extractivas para la empresa.  

La paralización de la gestión que ustedes generaron provocaba inseguridad jurídica, esa 

inseguridad jurídica se traducía en pérdidas económicas y esas pérdidas económicas se 

cubrían subiendo los impuestos que estamos pagando los ciudadanos y ciudadanas, estamos 

hablando de una gestión excelente, excelente para los que no son ciudadanos y ciudadanas, 

excelentes  no sabemos para quien y no sabemos para qué. 

Entendemos que es difícil seguir con esta inercia, sobre todo si se continúa cultivando 

con las pocas espurnas de estabilidad que todavía tenemos que padecer, por eso en la segunda 

intervención hablaremos no de mantenerse dentro de esta inercia sino de reprogramar la 

ciudad, reprogramarnos y transformar esa inercia negativa en una energía positiva que nos 

permita ir hacia el futuro. Muchas gracias.” 

 

 A las 19 horas y 15 minutos el Señor Alcalde es sustituido en la Presidencia de la 

sesión por el Segundo Teniente de Alcalde, Señor Abelleira, hasta las 19 horas y 20 minutos. 

 

El SR ALCALDE-PRESIDENTE interviene para decir: “Buenas tardes de nuevo, el 

problema cuando se traen los discursos escritos previamente sin haber escuchado, es que se 

caen fácilmente en contradicción, porque si se han fijado, cuando yo he dicho al principio de 

mi intervención que a pesar que habíamos avanzado, a pesar que evidentemente había gente 

que había mejorado su situación de manera objetiva, nosotros no estamos satisfechos en el 

sentido que hay muchísimas cosas por hacer, muchísimas cosas por hacer, y algunas las han 

apuntado ustedes pero claro, que salga el señor Castillo y diga que yo he sido optimista, pues 

claro, demuestra que usted lleva un discurso escrito y que le da igual lo que digamos aquí. 

Pero bien es una manera de, el señor Crispín también lo llevaba escrito pero ha sabido de 

alguna manera rectificar y reconocer, que hay en mi exposición, una, no un triunfalismo ni 

mucho menos, sería pretencioso y estaría fuera de lugar ser triunfalista, como he reconocido 

cuando hay tanta gente en este Ayuntamiento por cubrir sus necesidades, en cualquier caso en 

el último turno ya tendremos la oportunidad de rebatir algunas de las opciones que aquí se han 

planteado y aclararlas, porque aunque las hemos aclarado y las hemos explicado, necesitan 

todavía seguramente una mayor pedagogía probablemente porque no hemos sabido explicar 
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bien, o porque muchas veces no se quiere escuchar, o porque quieren desacreditar,  o porque 

interesa de alguna manera no aceptar que van adelante, determinadas cosas son tan claras que 

van adelante que responden a una actitud como mínima censurable ¿no?, sobre todo si se 

hacen con el tono como lo ha hecho el señor Muniesa que si de alguna cosa es responsable es 

de la mayor parálisis que ha habido en esta ciudad durante mucho tiempo. Bien Hay algunas 

áreas que ya han comentado mis compañeros, otras las comentaré de pasada y otras las haré de 

manera más extensa. 

Yo encuentro muy importante el Área de Promoción Económica a cargo de Jose Vicente 

Muñoz en 2 líneas una es el asesoramiento a aquellas personas que han perdido su lugar de 

trabajo, creo que aquí se ha hecho un trabajo importantísimo a lo que respeta a la preparación 

de la empleabilidad de mucha de ésta gente, a través de la preparación de cv, de la orientación, 

de la presentación de ofertas de trabajo, no solo evidentemente para trabajadores de una 

empresa concreta, sino de todas ¿no? Especialmente claro en la inmediatez que había con la 

problemática de Bosal, y que han tenido una atención especial y por otra parte a las 

subvenciones que llegan de Europa, y que el Ayuntamiento pocas veces ha sido capaz de 

captar. Y en ese sentido continuamos trabajando en proyectos que hemos estado a punto de 

conseguir. 

También evidentemente las políticas de comercio, las políticas de comercio son 

importantes se ha hecho una continuidad de trabajo que ha desarrollado la señora Peláez en 

los últimos años de una manera interesante y por eso justamente nuestro AFIC en el trabajo 

que está haciendo nuestro compañero Sergio Moreno, mejorando, porque esa es nuestra 

obligación, entre los diez mejor valorados por, en nuestro país ¿no?. 

Hay un aspecto importantísimo en la gestión que es aquello a lo que hace referencia al 

urbanismo y al territorio que por supuesto, cualquier gobierno es continuador de lo que han 

hecho los gobiernos anteriores, pues yo creo que Pablo Abelleira se ha puesto a trabajar de 

manera muy eficiente desde el principio con un trabajo intenso que está afrontando tanto lo 

que son planos urbanísticos, modificaciones como por ejemplo lo del sub2est que nos han 

permitido facilitar la instalación residencial, la reparcelación del macrosector, la finalización 

del d1 en la playa de Almazora, la reparcelación del sub5 a números árabes y trabajamos en 

aspectos pendientes y muy importantes como la plaza Bilbao, el PN8 que son esas entradas en 

este caso la entrada a Sagunto por la parte sur, o el polígono de Vallesa o la zona de Churruca, 

espacios que nos quedan por finalizar y en los que estamos trabajando y que pensamos que 

podremos sino finalizar en su totalidad al menos en las más importantes.  

Pero fíjense por ejemplo en la cantidad de viales y de se dice de manera satírica ¿no? el 

tema de las rotondas claro son muy importante porque sirven para mejorar la conexión, y la 

finalización de una serie de rotondas están y de una serie de viales están favoreciendo la 

movilidad dentro de una ciudad como la nuestra que tiene 2 núcleos importantes de población 

y como mínimo de 3 grandes vías de conexión este-oeste y que evidentemente algunas en 

estos momentos por ejemplo estamos ya realizando la que unirá la rotonda que hay detrás del 

epicentro con la de Albert Einstein y con esto tendremos una conexión prácticamente total. 

Queda por solucionar un tema que tenemos pendiente como es cerrar el barrio de los metales 

por detrás con la conexión de todo ese perímetro norte del puerto Sagunto ya estamos 

trabajando con la adquisición del terrenos y eso también será una realidad bien pronto. La 

ordenanza de solares, ni más ni menos que 347 órdenes de ejecución. 

Hemos hablado de aspectos que probablemente no compartimos, pero seguramente 

tendremos que intentar acercar posturas como la solicitud a costas de la concesión del puerto 

marítimo. Porque yo creo que tenemos que recordar que aquí se perdió una oportunidad 

importante de remodelar un paseo que yo creo que todos estamos de acuerdo, que no tienen 

una óptima funcionalidad ni imagen solo se trataría que fuese el Ayuntamiento quien fuese el 

titular de la concesión y eso evidentemente lo hemos hecho de acuerdo con las sugerencias 
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que están hechas de costas y poder actuar porque lo que si nos han dejado claro es que ellos 

no van a invertir ni un solo euro. Por tanto seremos nosotros los que tenemos que diseñar 

conjuntamente el próximo espacio del paseo marítimo, ¿no? 

Se ha hablado también de la apertura del puerto comercial para la integración entre el 

puerto y la ciudad, y evidentemente hay que recordar que hay un convenio  firmado desde 

hace ya algunos años por el señor Castelló y el anterior presidente de la autoridad portuaria 

que es papel mojado, que no ha servido para nada. Somos el único puerto de nuestro entorno 

que está absolutamente cerrado  a la ciudad, cosa que antes no pasaba , el puerto era una parte 

de la ciudad, y por tanto creo que es nuestra obligación, intentar abrir el puerto, integrar el 

pantalán, y en eso estamos trabajando en la redacción de un convenio que sea la continuidad 

del anterior pero sea real, y eso no significa, necesariamente tener que tirar a ninguna empresa, 

se está negociando para que se pueda trasladar a otro sitio y de cualquier manera lo haremos, 

de manera progresiva, pero no podemos renunciar a que el puerto forme parte de la ciudad, 

porque seriamos una excepcionalidad y además la creación de puestos de trabajo que se podría 

generar sería muy importante y sobre todo una reivindicación que yo creo que es ya histórica, 

que es la mejora de la fachada marítima del puerto de Sagunto porque es un auténtico 

desastre, un auténtico desastre. Estamos pensando en un proyecto que supone la comunicación 

del paseo marítimo ya veremos qué pasa con el tema del malecón y de todo el muelle norte, 

creo que en eso hemos avanzado porque el puerto está dispuesto a ceder el puerto norte, el 

muelle norte a la ciudad, evidentemente con la reubicación de las empresas en el tiempo que 

sea  o en el ritmo que sea adecuado. 

Se ha hablado de la movilidad urbana, yo creo que hemos avanzado, se ha mejorado 

notablemente la conexión interurbana con nuevas paradas, con nuevas tarifas, nuevos 

horarios, eso ya se ha planteado, el trabajo, el área de mantenimiento que lleva el señor Pepe 

Gil, creo que es importantísimo si hiciéramos una relación no tenemos tiempo que fuese 

exhaustiva de todas las obras del 2015 y 2016 seguramente ustedes dirían que son pocas, yo 

considero que son muchísimas las obras que se están haciendo con diferentes recursos, con la 

parte ordinaria del presupuesto, también con los planes de ocupación también con la avenida 

de Europa, calle María Mestre, Silio Itálico, Antoni Peruga, Asturias,. podría continuar así, 25 

o 30 entre 2015 y 2016, las mejoras importantes de zonas de juego, de elementos urbanos, de 

iluminación, también en el área de actividades que gestiona Teresa García se ha agilizado 

muchísimo las licencias, ambientales, licencias de espectáculos, declaraciones responsables, 

las inspecciones y lo mismo podríamos decir del área de medio ambiente, un área 

especialmente sensible, muchas veces se plantea el tema del medio ambiente como un aspecto 

conflictivo y yo creo que si hay alguna cosa importante en una ciudad es velar por la calidad 

ambiental y especialmente por aquello que nos afecta, yo creo que el trabajo que se está 

haciendo desde la retirada del amianto desde la gestión de residuos, pensemos en la 

instauración de la recogida orgánica, somos un ejemplo en el tratamiento de residuos en el 

país valenciano hay muchas ciudades que ya nos han visitado y ven que somos en ese sentido 

un ejemplo a seguir con todo lo que se está avanzando con las nuevas ordenanzas. 

Se está trabajando en un plan acústico que permite precisamente de alguna forma 

coordinar o hacer compatible, ¿no? el descanso de los ciudadanos con las actividades de 

carácter de ocio ¿no? hostelero. Y en un programa anual de educación ambiental para proteger 

no solo los espacios naturales sino para que los ciudadanos sean conscientes de la importancia 

que tiene para la calidad de vida de las personas. 

Aquí hay muchos representante de Lafarge, algunos quieren centrar toda la problemática 

industrial, ambiental en LAFARGE no sé si LAFARGE es un partido que se presenta a 

elecciones municipales, pero a veces da la impresión hay gente que le dedica la mitad de su 

discurso a hablar de Lafarge, a los problemas que tiene Lafarge, aquí los que estamos 

intentado buscar una solución somos nosotros, hay otros que son tan sumisos a las 
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pretensiones de una empresa multinacional que legítimamente ha estado trabajando en esta 

ciudad, que posiblemente les han dado a entender que pueden hacer lo que quieren y eso es 

muy peligroso, eso sí que es muy peligroso, porque aquí todos tienen que cumplir la 

normativa las grandes empresas y las pequeñas empresas. Y es mejor que todos sepamos en 

qué límites estamos trabajando para que no haya equivocaciones, incertidumbre, confianzas 

que al final llevan a ningún sitio. 

Tema Consell Agrari, que llevo yo personalmente, hemos continuado con el trabajo de 

inversión en infraestructuras agrarias pero también en el medio ambiente, en el ámbito rural 

para mejorar la calidad de nuestras marjales, o para favorecer prevención de incendios , retirar 

vertederos y hemos mejorado la vigilancia del ámbito rural que no solo afecta a agricultores 

sino a todas aquellas personas con residencia en el ámbito rural reincorporando un servicio 

que se había perdido que era el de la vigilancia nocturna, que en estos momentos se presta 

sino todo el año, durante una parte importante de todo el periodo más importante desde el 

punto de vista agrícola pero evidentemente también ayuda. 

En lo que corresponde al Departamento de Sanidad, Consumo y Cementerios además de 

la ampliación necesaria de nichos, que creo que el anterior gobierno se había dormido un poco 

en la ampliación de algún espacio, lo digo de pasada, lo digo de pasada se había dormido  y 

casi hemos estado a punto de tener problemas, si no me equivoco. Una cosa que hemos hecho  

muy importante y yo creo que demuestra el talante de nuestro gobierno prácticamente el 

primer día que llegamos fue prohibir el sacrificio de animales de los que recogen los servicios 

que nosotros contratamos. Puede ser que nuestro nivel, nuestra conciencia animalista no sea la 

misma entre todos los miembros del gobierno, como tampoco lo es entre todos los miembros 

de la sociedad, aquí se ha querido de alguna manera incidir que no estamos de acuerdo en 

todo, pero puede ser que estemos de acuerdo en sacrificio cero de animales, otra cosa es como 

entendamos otras fiestas que trabajan con animales, el tema de los patos hace referencia a una 

cuestión evidentemente de carácter puramente legal. 

Tema de la SAG, que gestiona Teresa, yo creo que hay una mejora notable en la gestión 

económica, la empresa está perfectamente saneada y evidentemente su implicación a partir de 

la recogida de la materia orgánica va a ser uno de los retos más importantes. 

También recuerdo la implantación del eco-parque móvil que está dando un servicio muy 

efectivo no solo en las áreas urbanas sino también en las áreas de montaña y las playas. 

No quería tampoco obviar el tema del agua, sabemos que la gestión del agua es uno de 

los principales motivos de controversia a nivel social y también a nivel político, nosotros 

entendemos al menos yo desde la alcaldía que la empresa está funcionando de una forma 

bastante eficiente, recordemos que la gestión del agua no es solo una gestión económica sino 

también de gestión de recurso y en estos momentos la red de agua potable de nuestra ciudad es 

de las más eficientes que tienen el resto de ciudades, estamos prácticamente en un 70% del 

rendimiento de la red.  

Con unas tarifas probablemente las podremos discutir, pero que todo forma parte de un 

plan como es la propia tele-lectura y se están haciendo inversiones para conseguir la 

eficiencia. 

Ya se ha hablado también de la cuestión educativa, sobre todo lo que hace referencia a 

temas de infraestructuras, lo que es cierto es que el Villar Palasí ya evidentemente se ha 

licitado y ha habido unas bajas temerarias que han determinado un estudio para su para 

intentar que no haya problemas después en la ejecución, por tanto estamos hablando de meses 

en el retraso del inicio de las obras, creo que hemos conseguido negociar, la reincorporación 

de 2 infraestructuras muy importantes que van unidas al mapa de infraestructuras que ha 

diseñado el gobierno de la Generalitat en concreto de la Consellería de cultura y educación 

que son el número 5 y el centro integrado formación profesional. El número 5 y el centro 

integrado de formación profesional van juntos porque evidentemente la creación del IES 
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número 5 va a posibilitar que uno de los centros, que en concreto la Consellería apuesta por el 

Jorge Juan sean declarados, sean destinados íntegramente a la Formación profesional como no 

puede ser de otra manera en una ciudad como la nuestra. 

En lo que respecta al tema del conservatorio, nos han asegurado que el conservatorio 

está previsto, está previsto al ritmo que posibilita la capacidad presupuestaria de la Generalitat 

que se incorpore a la red pública de conservatorios, pero no va a ser ni el año que viene ni el 

otro ni el otro, somos realistas, sería para mí muy fácil en estos momentos, como ya he hecho 

en otros momentos hacer referencia a como están las arcas de la Generalitat, muy fácil y les 

aseguro que hay responsables incluso responsables penales, de todo este problema, 

Eliminación también de fibrocemento en el baladre 200.000€ no solucionamos todos los 

problemas 200.000€ o solucionar los problemas de Cronista Chabret que tuvo un serio 

problema que se ha tenido que solucionar con una inversión importante. Se ha mejorado el 

tema transporte escolar, con nuevas rutas, nos hemos implicado también con la “xarxa 

llibres”. Los ciudadanos en éste año se han beneficiado de la gratuidad de los libros y el 

Ayuntamiento ha tenido una implicación importante o los programas experimentales de 2 

años o la potenciación del club de saguntini… 

Se ha hecho referencia aquí a que hemos puesto en peligro la UNED, no lo que no 

queríamos es que se nos tomaran el pelo, y queríamos que se nos tratara como a otras 

ciudades, que tenían unos servicios de la UNED por un presupuesto menor nosotros 

queríamos que nos trataran exactamente igual y eso lo hemos conseguido y creo que no estaría 

mal que también se aceptase eso.  

Noticia importante, reintroducción o reinstalación del Cefire que el gobierno del PP 

retiró en esa larga tirada de recortes que nos dedicó en los últimos años. Aparte de la gestión 

directa de la UTE, les recuerdo que ha habido una sentencia contra la decisión que en aquel 

momento y otros nuevos, otros nuevos programas. 

 Ha hablado Guillermo como concejal de juventud, de todo lo que se está haciendo en 

este departamento, yo creo que es una de las gestiones de las cuales nos podemos sentir más 

orgullosos, les aseguro que no hay ninguna ciudad, ninguna ciudad. Antes hemos hablado de 

programación cultural, ninguna ciudad, ninguna en todo el País Valenciano que tenga el 

programa de juventud que tiene Sagunto, ninguna ciudad, ni de lejos se pueden acercar 

programas innovadores, el “novembre negre”, en todos los niveles culturales, de formación 

programas innovadores, una gestión yo creo que absolutamente excelente y con la deuda, el 

tema pendiente de resolver la oferta joven al núcleo de Sagunto que se tiene que resolver a 

través del Mario Monreal. 

De deportes ya se ha hablado, de fiestas creo que hemos mejorado, probablemente se 

nos puede criticar de no haber sido muy atrevidos en cambiar el  modelo de fiestas  porque no 

todos compartimos el mismo modelo de fiestas, pero si se han producido cambios, cambios 

que yo creo que han sido interesantes. La verdad es que Raúl, yo, ya sé que hay gente que no 

estará contenta con nuestra gestión, ¿normal no?, unos estarán contentos ¿pero todos 

enfadados? yo no lo he percibido, hemos sido absolutamente flexibles, Laura dice que sí, que 

están todos enfadados, pues lo sentimos mucho, lo sentimos mucho, procuraremos cambiar las 

cosas para que todos estemos un poco más contentos, contentar a todos es realmente  muy 

complicado ¿verdad?, creo que nosotros tomamos decisiones que son importantes, a veces hay 

gente que no está dispuesta al cambio pues porque están instaladas en su comodidad muchas 

veces porque también tienen intereses, yo les aseguro que muchas empresas están muy 

contentas, yo los problemas que hemos detectado en la mayoría de las empresas y que hemos 

podido nosotros resolver, sea ACELOR, sea FERTIBERIA, sea TUMESA, sea.., la mayor 

parte de las empresas que cuando nos han llamado, porque han tenido problemas, les aseguro 

que hemos acudido y hemos intentado solucionarlo, el conflicto de LAFARGE ya le vuelvo a 

decir que es un problema de difícil solución pero les aseguro que nosotros estamos en la vía 
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de la solución, en la vía de la solución , no en la vía de la confrontación. Y yo lo que si les 

rogaría es que fueran más diríamos más, no diría comprensivos, sino proactivos porque 

nosotros tomamos las decisiones desde los informes  no solo desde la voluntad política, sino 

desde los informes técnicos y jurídicos que nos permiten tomar determinadas decisiones. 

En el capítulo de personal creo que hemos insistido hemos aumentado la partida de 

policía como se ha dicho antes, porque ya evidentemente hay una, se está intentado regularizar 

la situación de muchos trabajadores en la medida de nuestras posibilidades, tampoco tenemos 

las manos libres para hacer todo lo que nos de la gana, tenemos que ser responsables saber que 

tenemos un presupuesto, sí que hemos recuperado muchos de los servicios que estaban 

privatizados, hemos abierto bolsas de trabajadores, por ejemplo muchos laborales los hemos 

convertido en indefinidos.  

En fin, el señor Sergio Moreno, también lleva el portal de transparencia, sabemos que 

tenemos que avanzar pero ya lo hemos puesto en marcha y sabemos que hay que avanzar, y 

evidentemente el trabajo de ADN Morvedre en participación yo creo que es uno de los más 

avanzados. 

Teresa ya ha hablado de Hacienda, aquí se habla de presupuestos prorrogados, todo el 

mundo sabe qué pasó con los presupuestos, no cometimos nosotros ninguna ilegalidad, sí 

acaso una ingenuidad que confiamos en la palabra de personas que luego nos dimos cuenta 

que no podían dar la palabra porque dependían de decisiones externas, cosa bastante 

incomprensible. Pero es evidente que estamos haciendo una gestión económica, Teresa está 

haciendo una gestión económica muy brillante, estamos bajando algunos impuestos, no solo el 

IBI, también estamos trabajando en la reducción de la tasa de basura, en definitiva estamos 

cumpliendo de manera razonable con lo que se espera de un Ayuntamiento como el nuestro. 

Y por tanto, como conclusión de ésta segunda intervención hemos avanzado, hemos 

cumplido con gran parte de nuestros compromisos. Miren hemos sembrado mucho la primera 

parte de una legislatura se dedica mucho a sembrar, a comenzar proyectos, a tener ideas,  

estamos teniendo buena colaboración de la Diputación, de algunas Consellerías, muchos 

proyectos que se están iniciando, y otros que se iniciarán en un futuro, pero, lo he dicho antes, 

que todavía queda mucho, mucho por hacer, la crisis ha sido devastadora, nos hemos 

encontrado en este inicio aparente de recuperación que muchas cosas no estaban preparadas, 

en la tercera intervención ya lo diré, pero en cualquier caso, en política yo creo que la 

satisfacción es un lujo que no nos podemos permitir, tenemos que ser ambiciosos, creo que 

estamos en la buena línea, muchas de las críticas que ustedes hacen están fundamentadas ,yo 

creo que otras no solo están desenfocadas sino que parten yo creo que a veces hasta de la mala 

fe, porque las evidencias es difícil que se puedan negar.” 

 

En segundo turno de intervenciones expone el Portavoz de Ciudadanos, SR CASTILLO: 

“Bien señor Alcalde cuando me refiero a optimista en su intervención lo digo simplemente 

porque de 31 minutos ha utilizado 15 segundos a hacer autocrítica, el resto los otros  30 

minutos y medio ha estado hablando de proyectos futuros que se estaban desarrollando o sea 

que ha empleado muy poco tiempo para la autocrítica, ha dado sus rasgos generales de, 

evidentemente las cosas pueden ser mejores, claro que sí el mejor gobierno puede hacer las 

cosas mejores seguro, pero la autocrítica me ha parecido insuficiente, de hecho lo de optimista 

posiblemente sea de las pocas cosas que no tenga en el guion, eso lo he improvisado así en el 

momento, si, no sé llámeme loco, bueno.. 

En cuanto al conservatorio, si es verdad que  todos somos conscientes de la situación de 

las arcas de la Generalitat, pues que mal momento para marcar esta estrategia, si sabemos que 

vamos a estar 1,2,3 años aumentando el coste del Conservatorio, vamos a esperarnos a que la 

Generalitat se recupere si se recupera para plantear una estrategia de aumento de alumnado 

para que la Generalitat considere atractivo el Conservatorio y se lo quede, pero me parece que, 
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a sabiendas de que lo vamos a estar pagando 2,3,4 años de forma indefinida, un coste que 

multiplica casi por 2 lo que se estaba pagando hasta el momento, me parece que es una mala 

estrategia y que no es una buena gestión que es lo único que he criticado. De todas formas 

dentro de la crítica y siempre crítica política a equipos de gobierno, a departamentos, áreas, yo 

que soy novato en este mundo que llevo 1 año,  yo diferencio perfectamente cuando se trata de 

una crítica política o cuando se está hablando de las personas, y yo aquí jamás criticaré 

personalmente a nadie, a usted le toca como Alcalde porque igual es Alcalde que una 

institución, con lo cual el Alcalde también tiene que recibir sus críticas de forma personal, 

pero desde ciudadanos desde el primer día, aquí se ha intentado contribuir en positivo 

aportando para la ciudad, y contribuir también es decir a todos los miembros del equipo de 

gobierno lo que pensamos que nos parece que se está gestionando de forma negligente, y 

hemos dicho uno a uno los agentes sociales que personalmente nos han comunicado que 

estaban insatisfechos por malas gestiones que es lo que hemos denunciado el día de hoy.  

Nosotros hemos aportado lo que hemos podido dentro de nuestras a través de las 

mociones en iniciativas, en comisiones, por ejemplo por destacar algunas iniciativas, el primer 

grito en el cielo o la primera denuncia que se llevó a cabo por la problemática de los 

espigones, del proyecto de la construcción de espigones, lo lanzó el grupo municipal 

Ciudadanos posiblemente estarían las cabezas de más, pero, lo lanzamos nosotros, de ahí el 

consenso de la Corporación al completo, que nos llevó a ir a Madrid a defender una postura 

única que me parece muy bien. 

Lo primero que hicimos nosotros al llegar aquí al Ayuntamiento fue marcarnos una línea 

de trabajo de dentro hacia fuera a intentar arreglar las cosas, de dentro hacia fuera, por eso en 

muchas ocasiones el concejal delegado de administración local pues incluso ha tenido un 

pensamiento de ataque personal, que en ningún caso ha sido así, es decir, si nosotros hemos 

reivindicado que lo primero que había que hacer era adaptar a este Ayuntamiento a la ley de 

transparencia de la comunidad valenciana, pues le tocaba, teníamos que adaptarnos porque la 

llevábamos incumpliendo desde hacía meses, y que la mitad de cuerpo legal se iba a aplicar a 

partir de octubre y no íbamos a llegar, era imposible que llegáramos a cumplir la ley de 

transparencia y como la ley de transparencia conllevaba repercusiones incluso penales para las 

autoridades públicas como soy yo uno, me interesaba mucho que este Ayuntamiento se 

adaptara, y por eso lo denunciamos, y por eso se aprobó en el Pleno por unanimidad. Que 

entre esas medidas, fue el portal de transparencia, que es verdad que se ha adaptado al portal 

estándar genérico del estado pero el portal de transparencia está prácticamente vacío de 

contenido, y me diría falta personal, bien, es parte de su gestión, si falta gente para llevarlo, 

bueno,… lo que está claro,…pero bueno, eso es una cuestión…el debate del presupuesto, 

después de seis años haciendo modificaciones presupuestarias tener un presupuesto o no 

ahora, eso está chupado para este Ayuntamiento. 

Bueno, entre otras cosas, presentamos  también la adaptación de los parques infantiles,  

creíamos que era bueno que niños y niñas con diferentes capacidades físicas y psíquicas que 

pudieran acudir a los parques a divertirse como el resto de niños y niñas. Conseguimos 

aprobar la creación de un observatorio de acoso escolar, se aprobó por unanimidad la 

instalación de desfibriladores en todos los edificios públicos. Es decir, que Ciudadanos ha 

aportado todo lo positivo para mejorar nuestro municipio siempre en positivo. La parte crítica  

va a estar ahí, yo no les voy  a decir a ustedes cómo funciona la política,  

¿Ahora qué es lo que sí denuncio de esta aportación de Ciudadanos?... que la última 

moción que se presentó, la último no la primera que se presentó en la que se obligaba a 

publicar en la página web del Ayuntamiento el estado de las propias mociones que se 

aprobaban, fue en marzo, se han publicado 15 mociones aprobadas desde marzo hasta junio, 

que desde junio no se sube ninguna, ninguna moción nueva al portal y de las 15 se han 

ejecutado 2, me imagino que el porcentaje de las anteriores publicadas en web será el mismo y 
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de las posteriores será el mismo, vuelvo a criticar políticamente que el porcentaje de ejecución 

de mociones aprobadas y competencia municipal es irrisorio, de 15… 2…o sea ese porcentaje 

lo elevamos a las anteriores y a las posteriores que no están publicadas, y me parece que la 

gestión es insuficiente.” 

 

Manifiesta el Portavoz del PSOE SR CRISPIN: “Señor Alcalde, señoras y señores, 

bueno Teresa has hecho un comentario, que es, efectivamente es así, uno de los firmantes de 

aquel acuerdo, un convenio con Lafarge,  un convenio que creo que se firmó el año 2013 que 

emanaba de una mesa de trabajo que estuvo 2 años compuesta por una serie de técnicos y de 

catedráticos de universidad, de abogados de  urbanismo  y el que suscribe  que tuve el honor 

de ser el secretario de esa mesa. La verdad es que cogimos el problema y el toro por los 

cuernos, hablando en términos taurinos aunque alguno de los que hay aquí presente no le 

guste y creo que se hizo un gran trabajo para desde ahí los políticos que en aquel entonces 

estaban en el Ayuntamiento incluidos los de mi partido hicieran buen convenio o hicieran 

buen uso de ese trabajo. Es verdad, yo no me he escondido, yo si hubiese sido político 

entonces yo no hubiera suscrito ese convenio porque a mi juicio, ese convenio lo he dicho 

públicamente, lo he dicho en este pleno, he aprobado una moción haciendo constar la 

necesidad de cambiarlo, que ese convenio tiene los virus suficientes para que Lafarge no se 

vaya nunca del monte de Romeu, en eso estamos de acuerdo. En lo que no estamos de acuerdo 

es en utilizar de una manera me atrevería a decir torticera, la legislación existente es 

imposible, es imposible, es imposible, buscar la única solución que existe. No es que la ley 

ahora, a ver, si la ley ahora nos lo prohíbe tiene resorte para que quien tiene responsabilidad 

política en este municipio y de los que tienen estas responsabilidades en otras instituciones 

para hacer posible que la empresa abandone el monte Romeu, con lo que podríamos tener el 

paraje natural y también que continúe dando viabilidad a todos los puestos de trabajo que 

actualmente están. En esa posición ha estado por lo menos el que está hablando ahora, 

siempre y cualquiera que haya tenido el valor, porque hay que ver los tochos de actas que 

hacíamos durante 2 años en aquellas mesas, de ver mis intervenciones, verán que siempre han 

sido además, desde un punto de vista técnico que era mi posición ahí, pero beligerantes, en 

cuanto cualquiera de los presentes, de los componentes de aquella mesa se escoraba hacia el 

lado equivocado. 

Yo a ustedes tengo que decir, creo que antes lo he apuntado, bienvenidos a la posición 

que por lo menos el que habla tiene, tenía y tiene hoy y que tendrá mañana porque creo que es 

honradamente y honestamente que es la única que puede compatibilizar, el respeto al paraje 

natural y la conservación al menos de los puestos de trabajo existentes. Por tanto les digo que 

bienvenidos a las posiciones del grupo socialista de hoy, de acuerdo,  que por otra parte ya 

digo excepto en ese convenio no han variado demasiado. Porque dicho sea de paso, para 

romper una lanza también por mis compañeros, los que pusieron en marcha esa mesa técnica 

para estudiar la resolución al problema fueron también mis compañeros del grupo socialista 

anterior que como bien sabe usted presidía esta Corporación la compañera Gloria Calero. Por 

tanto Teresa, bienvenidos a la posición buena. 

Quico espero que, de verdad, ahora te diré algo, porque de verdad, eso que nos has 

dicho que ya nos contarás después en tu última intervención algunas cosas que era lo 

pendiente espero que tengas la elegancia de no sacudirnos cuando no nos podamos defender. 

Yo la verdad es que a mí me extrañaría mucho que aprovecharas ese ardid ¿no?, pero que si lo 

haces estás en tu derecho. A mí me hubiera gustado que si tuvieras que sacudirme por algo, lo 

hubieras hecho como yo lo he hecho, para que tú me puedas sacudir, ¿qué me quieres 

sacudir?, eres muy libre, ya veré la manera de responder, espero que no sea así, porque eso 

estaría, fíjate bien, en contraposición con ese talante que escuchándote después en esta 

intervención que has hecho antes de verdad, que a mí me gusta muchísimo más la versión de 
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este Alcalde que has dado hoy que la que vienes dando este año y medio, te lo digo tú me 

conoces, ya, por eso te digo, por eso te digo, espero y mi crítica toda la que te he hecho y la 

que te estoy haciendo y te voy hacer, va en función de tu comportamiento como no podría ser 

de otra manera porque no soy adivino aún, de tu comportamiento durante este año y medio 

que llevas ahí sentado. A mí me gustaría que no fuese una pose para este Pleno un poco para 

que los compañeros de la prensa que tienen mucho que criticarte, pues se queden solo con “el 

Alcalde reconoció fíjate que tío, que altas miras que nobleza, que no se ha hecho todo bien” , 

joder, cualquier dirigente empieza así como ha dicho Raúl, diciendo “es que no lo hemos 

hecho todo pero ahí estamos”, hombre , pero es igual, con todo y con eso yo veo un cierto 

tufillo de cambio en tu actitud, pero en positivo, y de verdad que te felicito por eso, de verdad 

que te felicito. 

Manolo, gracias por la corrección, que en efecto es así,  tenía una errata una errata  en el 

ordenador y son efectivamente 800.000€  es casi 1 millón de euros lo que nos cuesta o lo que 

les cuesta a los sufridos ciudadanos de este pueblo los 17 liberados y pico que tenemos. 

Gracias Manolo. Y Guillermo también por tu reconocimiento a que el grupo socialista arrima 

el hombro pienso que en ocasiones singulares importantes, no, no solo en el 90% 

aproximadamente de cosas que hemos votado con vosotros y con ellos, porque por aquí me 

parece , se deja caer que, a lo mejor aquí, no, nosotros,  la inmensa mayoría de los temas que 

se traen a este Pleno, se votan por mayoría como se puede comprobar, también los 

importantes, también los importantes no solo los de gestión. 

Pero hablemos de transparencia, han realizado ustedes un portal de transparencia con al 

menos diez puntos me sabe mal porque también lo ha dicho Raúl pero de verdad que yo no le 

he visto la intervención a Raúl, pero es que es muy fácil, uno de sus ejes era que bueno, que 

iban a hacer las paredes de cristal durante la campaña, y cuando ves en el portal los diez 

puntos de interés campañas publicitarias, bienes e inmuebles de carácter municipal, concesión  

de servicio público, contratación, contratos por parte del Ayuntamiento, convenios, gastos de 

caja fija, obras públicas, mire si hay, si hay, cosas de interés. ¿No saben cuanta información 

contienen los apartados del portal?, lo pueden ver ustedes ahora cuando lleguen a casa,  pues 

la mayoría ninguna, solo tienen la música puesta, les falta la letra, pero bueno, vamos 

andando, pero hombre, la verdad es que después de año y medio, después de año y medio y 

además lo poco que tienen es una información absolutamente incompleta, yo no sé si es que el 

que haya estado ahí picando se lo ha dejado a mitad o qué, ¿no?, pero bueno, yo creo que por 

ese camino igual antes de tener la legislatura, tenemos puesta la transparencia en el 

Ayuntamiento. 

Ha entonado usted un mea culpa señor Alcalde pero con muy poca autocrítica, no voy a 

repetirme con lo que ha dicho Raúl. Porque es que claro, usted se caracteriza de que aquí 

siempre la culpa la tienen los demás, el viejo dicho de verse, de ver la paja en el ojo ajeno, eso 

sí que sabe buscarlo, pero la miga en su ojo no lo ve, no la ve nunca. Y su gran pecado si me 

permite... Le vuelvo a decir del Alcalde que yo conozco hasta hace un rato. Es que, es el 

Alcalde de unos pocos, no es el de todos su eslogan electoral “ara les personas” en realidad 

parece que quería decir “ara les nostres personas”.  

Las soluciones para el tema de calado político como la ordenanza que hemos hablado de 

mesas  y sillas es un tema importante, no puede usted, la solución no es sacar las ordenanzas a 

la calle de una manera incontrolada, porque en la ciudad la prioridad debe ser por lo menos a 

mi juicio el descanso de los vecinos, la ciudad es de los vecinos y tenemos la primera 

obligación los que estamos aquí, es evitarles la mayor parte de las molestias que el hecho de 

convivir en un grupo humano en un reducido espacio indudablemente se produce pero nuestra 

obligación es hacer política para que vayamos en la dirección del respeto y la mejora de la 

calidad de vida de los ciudadanos y que por lo menos que puedan circular por las aceras sin 

sobresaltos, que no se mermen sin sentido los ya escasos aparcamientos, sobretodo aquí arriba 
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en la ciudad vieja, en el puerto hay más disponibilidad, y por supuesto vamos, por encima de 

todo, por encima de todo, que no se ponga en riesgo la vida de los personas,  que uno esté 

tomando una cerveza en medio de una calzada y que pase el tráfico en algunos lugares con 

una elevada velocidad, que no se juegue la vida por tomar un café, o se fume un cigarro allí, 

espero que lo tendrán en cuenta. Y hay que invertir en ingenio y también tener muy buena 

voluntad para que respetando estos principios se posibilite el negocio de los profesionales de 

la hostelería naturalmente, naturalmente. No es nada fácil , por eso no pueden hacer una 

ordenanza como trajeron aquí, menos mal que fue el toro al redil enseguida ¿no?. Ya le dije a 

la delegada que es un tema muy difícil le tengo que reconocer a la señora Roser, que es un 

tema que le ha caído muy difícil, no la veo por aquí, y por eso tiene que contar con todas las 

personas con todos los colectivos que están obligados a buscar un punto de equilibrio que es 

en definitiva lo que debe de hacer un buen político. 

A pesar de todo, de todas estas críticas, el PSOE acude a este Pleno, como a todos los 

demás, reafirmando su condición de partido con vocación de gobierno, y su demostrada 

capacidad de trabajo para mejorar Sagunto, con un talante democrático para impulsar políticas 

de desarrollo solidario dirigidas sobre todo a la creación de puestos de trabajo y al bienestar de 

nuestros conciudadanos, porque entendemos, que la inestabilidad del Ayuntamiento 

finalmente la padece el ciudadano de a pie. Es por ello que muchas propuestas hechas desde 

nuestro grupo han construido a mejorar, a no obstaculizar, a beneficiar a nuestros ciudadanos, 

como no podrían ser de otra manera, algunos ejemplos ya los ha apuntado el compañero 

Guillermo de temas muy importantes para la gestión de una ciudad como la propuesta de 

modificación de una ordenanza de impuestos de bienes inmuebles, que fue apoyada por el 

equipo de gobierno con enmienda del  grupo socialista y conseguimos una rebaja de este 

impuesto sustancial, que además de absorber el salvaje incremento derivado de la revisión 

catastral pendiente, el famoso catastrazo de Rajoy, significará menos impuestos para los 

saguntinos por este concepto este año que el año pasado. 

Aprobamos también el plan económico y financiero para poder recibir sin problemas la 

ayuda, una ayuda sustancial por parte de la Diputación y gracias a esto se pudieron ejecutar 

algunos de los proyectos  necesarios para el municipio. 

Tienen ustedes dos años y medio más para cambiar de actitud, para corregir los errores, 

para aunar, para sumar, para no discriminar porque desde luego con el talante que llevan hasta 

ahora no vamos a ningún lado. 

Lejos ha quedado para la ciudadanía el ansiado cambio político para Sagunto, donde la 

unión de los partidos progresistas hacía augurar una estabilidad al municipio donde 

pudiéramos tener unos presupuestos participativos aprobados donde gobernar para la mayoría 

y no para una minoría fuera una prioridad y donde se rescatara a las personas, donde sí se 

pudiera transformar en definitiva, donde creían que otra política para Sagunto era posible. 

Ya le he dicho antes las razones que no han hecho posible hasta ahora este cambio 

político y también he apuntado a quien a mi juicio es el responsable. 

En fin me parece señor Alcalde y acabo con esto, que lo único positivo y de lo que 

realmente podemos sentirnos realmente orgullosos todos, es que el atlético saguntino haya 

ascendido a 2ªB y para que en próximos años para que el acero mejore también y ascienda. “ 

 

El SR ABELLEIRA, Portavoz de ADN-Morvedre expone: “Sí, se ha gustado señor 

Crispin, eso me gusta, porque desde, no, no en general, porque me da la sensación, y hoy me 

ha gustado …no, no, se lo juro desde el primer día que me recordó a Maduro, desde el primer 

Pleno le he visto sonreír al fín después de 1 año y medio, es algo que, me encanta que.. De 

todas maneras creo, le voy a quitar el protagonismo, porque creo que ya ha tenido bastante, no 

pero, vale, de todas maneras, voy a reconducir un poco, yo tenía una lista,..pero creo que hoy 
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aquí la crítica constructiva que creo es la más necesaria la ha hecho el señor Gonzalez por lo 

menos en los departamentos que a mí me tocan, Urbanismo. 

La verdad es que ha coincidido con la mayoría de las reivindicaciones que hemos 

recogido en uno de los informes que hemos hecho, para eso sí tenemos una web muy buena, la 

verdad es que me gustaría que lo vieran, porque lleva como unos 8 meses instalada, hace unos 

informes excelentes y no sé si los habrá visto todavía, no,.. no le estoy preguntando..  

Bien, de estas demandas de dentro de éstas demandas aparte de la mejor comunicación 

entre los núcleos, se mandaban como es verdad más zonas verdes para separar la trama 

residencial de la industrial, una imagen más cuidada de los accesos principales de la ciudad, la 

verdad es que las obras impulsadas desde urbanismo o las de diputación que teníamos 5, 5 

asignadas  en este departamento, se han intentado corresponder con estas demandas, mira, la 

zona verde del Maestrat que separa el barrio del Biensa y adyacentes y además es que 

completa la oferta deportiva de la zona con dos pistas de running entre la arbolada, al mismo 

tiempo con otra de esas obras, se ha mejorado también la entrada de la ciudad con estas obras 

y se ve mejorada con otra zona verde que va desde la rotonda de las vagonetas con la siguiente 

de la cv30, allí también se ha instalado el parque deportivo. 

Aparte de estas, de estas rotondas, bueno ya ha comentado el Alcalde ¿no? Acabar un 

poco las dos conexiones principales, pero otra obra de Diputación, aunque otra rotonda lo que 

hace, es, es un acceso mucho mejor a la trama urbana desde la parte de la carretera de la 

entrada a la ciudad, ¿no? que se puede girar a la izquierda hacia la tercera ronda ¿no? que es 

concretamente la avenida de la cuarta planta si no creo recordar mal.  

Usted a mí me gustaría hablar fuera del contexto del papel, pues los cuatro puntos que 

yo creo que me ha indicado más sobre todo para mi concejalía, y yo los considero muy 

interesantes. En principio pues, ha hablado del puente del Palancia ¿no? y yo estoy de acuerdo 

que es una de las grandes reivindicaciones que tendríamos que llevar adelante, se ha intentado 

durante muchísimos años y le voy a contar una cosa, le puedo asegurar que, por mí,  ha sido 

mi propia aportación personal al gobierno nacional el puente del río Palancia. “si Usted tiene 

la amabilidad de votarnos las próximas elecciones…” no, no, pero yo me siento muy 

orgulloso de ponerlo en el programa nacional lo del Palancia, lo he tenido que decorar un 

poco, ¿no? Porque ya no es, no era solo una cuestión de comunicación entre 2 núcleos, sino de 

intentar explicar a la gente que el puerto en cierto momento de peligrosidad por  las empresas 

puede ser una ratonera, de esa manera me lo votó mucha gente.   

Después me habla del paseo marítimo, no sé por qué se empeña en las concesiones 

porque el problema es cuando uno se dirige por primera vez a las administraciones superiores, 

y lo que te dicen es” no tenemos un duro hagan ustedes lo que consideren necesario”…yo creo 

no, no sé en las anteriores legislaturas, pero me imagino que cuando uno iba a pedir a las 

administraciones superiores se esperaba que le hicieran los proyectos. En estos momentos me 

da la sensación que ha cambiado totalmente ese panorama, te dicen de cara que “no tenemos 

un duro”, pero te dan la competencia, te dicen si usted la quiere y tiene dinero para ello 

hágalo, creo que es una buena oportunidad, es una buena oportunidad de poder situarnos y de 

poder recuperar lo que es nuestro. 

Porque yo puedo decir 5,6,7, cosas de esta ciudad que son recursos principales que 

pertenecen a otras administraciones y están abandonadísimos, abandonadísimos entonces para 

mi es una oportunidad que tengamos una concesión, o que recuperemos unos terrenos o unos 

recursos, no significa que vayamos hacer la ciudad de las artes y las ciencias, que es lo que 

nos gustaba, o como el proyecto que ya tenían en el anterior partido para todo el paseo 

marítimo que no tendremos nunca dinero para hacerlo, pero ellos tampoco, y en ese sentido, 

podemos, yo creo que se da una posibilidad buena de poder invertir en los presupuestos que 

estamos, que estamos intentando hacer para el año que viene, hay unos 300.000€ para el paseo 

marítimo, yo sé que tenemos deuda con la plaza de la Concordia, pero, se puede empezar por 
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algo, no tenemos porqué ir a las concesiones directamente, vamos a reformar pues un poco ese 

paseo marítimo, que como decía el Alcalde, es, una ver..., bueno no , no quiero definirlo como 

vergüenza, porque,  porque la verdad es que es según como se tome uno el paseo, ¿no? Pero la 

verdad es que está, que tiene una imagen que debe ser mejorada ¿no? 

Por otra parte también se ha referido al pantalán yo estoy de acuerdo, a mí tampoco me 

gustaría que lo demolieran pero la verdad, es que yo he asistido a la reunión, a una reunión, 

tengo la oportunidad de ser el representante del Ayuntamiento, en las reuniones, de las nuevas 

reuniones que ahora se hacen en el  Puerto de Sagunto, que ha conseguido el señor Alcalde 

que aquí se hagan reuniones de la autoridad portuaria de aquí ¿no? Y yo he tenido pues el 

gusto de ir y a lo primero que me he referido es al pantalán y sí, tiene usted razón, ellos 

presentan las 2 posibilidades, pero al mismo tiempo nos engañan diciendo, si podemos 

emplear ese dinero, pero después el mantenimiento de la instalación pasaría al Ayuntamiento 

eso sí nos costaría dinero, ellos lo calculan en unos 100.000€ se podría compensar.  

Y después me gustaría hablar de la gerencia, en principio estoy de acuerdo con las 

propuestas, todo lo que sea proponer, todo lo que sea intentar buscar una solución, sea o no 

factible lo considero realmente adecuado, ahora, lo que no estoy en absoluto de acuerdo es el 

comentario que ha dicho el señor Muniesa que ha dicho “no hace falta un plan director”,  la 

verdad es que me sorprende muchísimo, porque en el refundido del modificado del refundido 

del modificado del plan del borde sur del Puerto de Sagunto, que yo no sé cuántas veces se ha 

modificado el mismo, indica perfectamente que se tiene que hacer un plan director y yo creo 

que usted lo ha aprobado, o sea que debería de estar informado que es necesario un plan 

director para desarrollar los espacios, nadie nos va a permitir una obra en la gerencia si no hay 

un plan director, entonces, yo creo que vamos por el camino correcto en ese sentido. Otra de 

las obras que hemos hecho por Diputación desde la parte de urbanismo, es también el chalet 

nº5 de la gerencia, me han dicho varias veces que estamos equivocados a la hora de haber 

construido ese chalet, yo no lo creo, yo no lo creo es quizá el mejor ejemplo para conseguir 

una financiación para el resto, la veintena de chalets abandonados por el tiempo y desidia, ni 

más ni menos la mejor manera de buscar financiación, es demostrando que hemos hecho una 

restauración bien hecha, yo me he pasado la semana pasada por la gerencia y la verdad es que 

están haciendo una restauración muy buena el chalet está quedando muy bien y los jardines 

adyacentes también que junto con el plan director yo creo que es la mejor carta de 

presentación para pedir cualquier tipo de subvención no se puede llegar con las manos vacías 

a pedir dinero para nada y estamos muy acostumbrados a ello ¿no?. 

Aparte de eso, vamos a ver, me gustaría hablar, la mayoría de los temas ya han sido más 

o menos repasados tanto por el señor Alcalde incluso por mi compañero Guillermo  y me 

gustaría hablar por ejemplo de la parte de las fiestas, me gustaría hablar por ejemplo de la 

parte de las fiestas por una sencilla razón,...en estos informes yo sigo refiriéndome a los 

informes porque la verdad es que están, han sido muy participativos y ha opinado muchísima 

gente, entonces, la gente nosotros apostamos por lo que nos dice la gente en este sentido, 

porque yo lo considero lo más lógico ¿no?, la gente pide un modelo más representativo, 

participativo y abierto que incluya más actividades culturales sobre todo de artistas locales, 

estas actividades debería volver a los ejes comerciales para maximizar el impacto económico 

que puedan tener sobre la ciudad, como las zonas de las playas del puerto o la zona de aquí de 

la plaza mayor Cronista Chabret ¿no?, tener verbenas y discomóviles programadas hasta las 

05h cuando los bares tienen que cerrar a las 01.30h no es muy lógico. 

Deberíamos de educar un poco ¿no? a la población y tratar de conciliar el descanso 

vecinal con los actos que se programan ¿no?. No me ha gustado por ejemplo el comentario 

que dice que no hemos acertado a la hora de poner un acto taurino en fiestas, desde su punto 

de vista lógicamente, no es que no hayamos, yo creo que hemos acertado de pleno, porque 

hace falta educar mucho a la ciudadanía aquí en ese sentido. 
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Otras de las afirmaciones, que me gustaría contestarle es que ha dado un repaso de todo  

lo que hemos hecho mal o todo lo que no hemos sabido hacer ¿no? De lo que se ha hecho en 

el Ayuntamiento, y se le ha olvidado las mesas de contratación, en las 3 últimas que yo he 

asistido no había nadie del partido socialista, se lo digo por si acaso se les ha olvidado que 

existen mesas de contratación. 

Otra de las cosas  que me ha resultado curiosa es que ha estado más cerca de los 

500.000€ de los que cobra el gobierno o perdón, ha estado más cerca de lo que cobra la 

oposición que la oposición cobra 300.000€  también eh, no se olvide o sea que ha acertado 

esos 300.000 arriba 300.000 abajo que decía que no importaban, ha estado más cerca de lo 

que cobra el gobierno que de lo que cobra la oposición ya que ha recordado lo que cuesta el 

gobierno. 

Me gustaría ya antes de acabar quiero hacer un reconocimiento al área de igualdad, que 

no se ha hablado en absoluto ¿no?, quiero destacar que seguimos en las gestiones para 

fomentar y educar en la lucha contra la violencia machista, concursos de carteles el 25 de 

noviembre acciones culturales, subvenciones en concurrencia competitiva, asociaciones sin 

ánimo de lucro, talleres de prevención de la violencia de género en los institutos y colegios, 

ponencias en jornadas de igualdad y educación, charlas con asociaciones, convocatorias del 

Consell de la dona , así como las celebraciones y manifestaciones para el día de la mujer que 

es el 08 de marzo ¿no?, también se están trabajando en acciones por intentar reinsertar a las 

mujeres que han sufrido la violencia machista del mundo laboral dentro del área de igualdad, 

mediante entrevistas con las usuarias, con la colaboración de promoción económica así como 

la alternativa habitacional. Creo que es importante definir esto ¿no? porque una de las lacras 

que tenemos en nuestra sociedad que es la violencia contra las mujeres ¿no? la violencia 

machista, me gustaría añadir otras lacras como puede ser la violencia contra los animales, o  

las discomóviles ¿no? Por ejemplo, que al final van a ser, van a acabar siendo tradiciones a, 

como lo diríamos tradiciones a respetar como los patos y los toros señor Muniesa, me parece 

me parece que no estamos en las antípodas. Tradiciones a respetar la violencia contra los 

animales, bueno. 

Bueno, decimos, voy a acabar de ésta manera decimos que el cambio es posible porque 

es inevitable estamos construyendo la conciencia social suficiente para mejorar nuestro 

sistema hacerlo más democrático a la vez que más transparente, poco a poco y con total 

implicación, el cambio es posible y nos empezamos a dar cuenta que ha llegado la hora de una 

gran oportunidad para realizar nuestras aspiraciones de crear una ciudad acorde y al siglo al 

que vivimos. Es nuestra voluntad intereses de la gente por delante de los generales. Es nuestra 

voluntad aceptar ideas razonables de cualquier partido que ponga los intereses de la gente por 

delante de los personales tendemos la mano para construir un gobierno del cambio es hora de 

mostrar altura de miras, nuestra ciudad lo necesita, la gente lo necesita si lo hacemos juntas y 

juntos podemos. Muchas gracias.”  

 

Dice el SR GONZÁLEZ, Portavoz de IP: “Que hay buenas tardes de nuevo, bien, me 

había quedado en la parte que hace referencia a la descentralización administrativa un tema 

que creo que todos los grupos políticos lo llevaban en su programa electoral de una o de otra 

manera. 

Aquí en Sagunto se cuenta con un edificio institucional como es este Ayuntamiento y un 

edificio administrativo como es el edificio bancaja, donde los ciudadanos pueden hacer frente 

a todas las gestiones a nivel municipal que afectan a cuestiones como actividades, como 

urbanismo, cuestiones de gestión tributaria, relacionadas con la cultura,.. allí abajo en el 

puerto no, allí abajo en el puerto tenemos la tenencia de alcaldía donde muchas de las 

cuestiones no se pueden tratar, sino que tenemos que venir aquí arriba y gestionarlo en los 

diferentes.. 
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Bien, es normal, es normal que ese tipo de instalaciones estén allí, porque allí está la 

población con mayor número de habitantes de toda la comarca, con muchísima diferencia, el 

doble de habitantes que en Sagunto es algo normal y evidente igual que si este Ayuntamiento 

si fuera un Ayuntamiento tan eficaz como ellos afirman, debería estar ubicado en el puerto, 

indudablemente, si no hay segregación,  todos los servicios municipales incluidos los 

institucionales deberían estar allá donde está la mayor parte de población y eso no es 

segregacionismo, eso es lógica que por, que será aplastante en el futuro que algún día si no 

hay segregación, este Ayuntamiento estará allí abajo.. y sino al tiempo, no tengo ninguna 

duda. Bien, como he dicho (si hombre soy todo lo pesado que quieras,…pensaba que lo decía 

mi asesor que era un pesado, ya, ya te buscaré luego...) 

Bien, el edificio administrativo evidentemente allí bajo en el puerto debería estar en la 

gerencia, y en la gerencia lo que se ha planteado hasta ahora es llevar servicios como bienestar 

social, que es un servicio que ya se presta ahí abajo, qué mejor manera de poner en valor 

nuestro patrimonio como ha dicho el señor Alcalde, que ponerlo al servicio de los ciudadanos, 

nosotros no estamos planteando que se lleven todos los servicios allí abajo, estamos 

planteando que se descentralicen, es decir que los ciudadanos de allí abajo en un edificio que 

ha sido remozado para dar servicios administrativos a los ciudadanos y que precisamente se 

ubiquen estos departamentos que he nombrado antes, esto no es ninguna imposibilidad, sino 

que es algo como he dicho antes lógico, lógico. 

Sin embargo, ustedes no sé, platean dejar exactamente los mismos servicios que hay 

ahora pero en otro edificio de ahí abajo, algo que creo que no tiene ninguna lógica,  está claro 

que con ello desplazando bienestar social a la gerencia, se habilita el centro cívico para lo que 

fue concebido en un principio, pero también es evidente que en la gerencia hay espacio tal y 

como recoge el proyecto para doscientos funcionarios, por lo tanto allí se pueden prestar otros 

servicios. Indudablemente con ello se conseguiría, se conseguiría que allí abajo como digo, se 

ganara a nivel de calidad en la prestación de los servicios, pues hay que recordar que 

prácticamente el  sesenta y tantos por ciento setenta por ciento se recaudan allí abajo y creo 

que los ciudadanos merecen un servicio, un servicio por parte de este Ayuntamiento con la 

misma calidad que los que se disfrutan aquí arriba y no estamos pidiendo ninguna 

incongruencia. 

En cuanto a la gestión del equipo de gobierno hay muchas cuestiones sobre las que se 

podrían hablar evidentemente, por ejemplo se ha iniciado recientemente un nuevo plan de 

empleo, que a pesar de haber tenido mucho tiempo para poderlo iniciar, pues bueno, nos 

ceñimos nuevamente al último trimestre, empieza el 1 de octubre ese plan de empleo a nivel 

de mantenimiento no a nivel de SAG evidentemente, porque la SAG ha utilizado como era 

lógico, bajo nuestro criterio han cogido una serie de candidatos y han hecho su elección han 

utilizado al SERVEF, pero aquí no, aquí el Ayuntamiento ha decidido recurrir a la vía de la 

selección directa a través de un tribunal, han cogido a las personas que reunían los requisitos y 

les han hecho una entrevista, y yo no puedo concebir no puedo evitar, tener mis dudas sobre 

esa entrevista y sospechar que algunos de los requisitos que han determinado quienes entran y 

quiénes no, pues evidentemente han servido para eliminar a personas cuya valía se ha 

despachado en una entrevista de 5 minutos, encargados de obra que tenían más de treinta años 

de experiencia los han señalado como no aptos y eso me parece algo completamente 

despreciable, a la hora de valorar la dignidad de las personas no es que ya digan que no reúnen 

los requisitos, es que te ponen que no eres apto, algo que como digo me parece que ataca a la 

dignidad de las personas. 

Por otro lado, bueno, como todos los años, hombre ha dicho antes tu compañero, que es 

hora de no hacer lo mismo de siempre y si tú te excusas en que se ha hecho lo mismo de 

siempre, pues lo veo lamentable Moreno. 
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Bien, por otro lado ya que hablamos de empleo, yo vuelvo a ir a Lafarge, no, ya sé que 

han hablado todo el mundo, el Alcalde ha dicho que desde el Ayuntamiento se ciñen a lo que 

dicen los informes técnicos, y yo le pregunto al señor Alcalde, ¿por qué no ha tenido en cuenta 

el informe técnico hecho por la abogacía de la Generalitat Valenciana, que dice que se 

cumplen todos los requisitos para que se pueda dar esa ampliación ¿ah no, Teresa? Sí eso dice 

la abogada de la Generalitat Valenciana en la cual tu partido está gobernando. Ese informe 

decía que se reunían todos los requisitos para conceder la ampliación del plazo de 

explotación, y yo a pesar de todo lo que habéis estado aquí explicando, sí que me gustaría que 

de alguna manera dijerais en qué punto se encuentran esas conversaciones que teóricamente se 

están produciendo entre Ayuntamiento, Generalitat y empresa,  porque lo que sí que creo que 

está así, es que a LAFARGE se le acaba el plazo de explotación de la cantera en diciembre del 

año 2017  y que de momento no tiene ampliación en el plazo de explotación de la misma. 

En cuanto al empleo también ha transcendido la posible pérdida de ese millón de euros 

Teresa, de acuerdo en que tú me digas que bueno, que quizás se puede llevar el año que viene 

que las excusas que se han puesto son unas u otras, pero una cuestión que está muy clara es 

que los deberes de éste Ayuntamiento eran o de la Generalitat Valenciana era tener en junio 

acabado ese plan de reindustrialización o las cuestiones a las que se iba a dedicar ese 

1.000.000 de euros y eso de momento no ha llegado al Ministerio. 

Bien, también tenía apuntado el tema del sector de la hostelería yo creo que se está 

llevando el tema con muchísima torpeza, y no quiero señalar a Roser Maestro, porque creo 

que a ella  le han “encalomado” el muerto y no es solo una cuestión de la concejalía de 

policía, yo entiendo que hay otras concejalías como actividades, como patrimonio que tienen 

algo que decir al respecto, y no es justo que se cargue sobre el delegado de policía toda la 

responsabilidad, aquí se han tomado decisiones en el equipo de gobierno que en estos 

momento hacen que digamos que esté un poquito todo en el limbo, y que ante una denuncia 

de cualquier ciudadano sobre esas terrazas que este equipo de gobierno el 3 de agosto dijo que 

estaban en situación de ilegalidad y que se emprendía el procedimiento de recuperación de 

suelo público o de propiedad pública, esas terrazas están ahí ahora mismo en el aire, ya te 

digo, ante una denuncia ciudadana, me gustaría saber cómo van a actuar ustedes ¿En qué 

situación se encuentra? Creo que Raúl le ha preguntado ¿Qué van a hacer? y ustedes no le han 

contestado, legalmente en qué situación se encuentra este Ayuntamiento ante la denuncia de 

cualquier ciudadano sobre una de estas terrazas, porque me consta que pueden haber 

denuncias sobre una de estas terrazas que en el listado de la junta de gobierno constan como 

inseguras, como inseguras y como que están en situación de ilegalidad informe del secretario 

general y de la policía. Me gustaría saber cómo va a actuar este equipo de gobierno ante la 

decisión que tomó el 3 de agosto porque me parece gravísimo, me parece gravísimo, porque 

puede ocurrir cualquier cuestión que derive en responsabilidades no solo patrimoniales del 

Ayuntamiento sino también civiles y políticas. 

Bien, como he dicho antes, Abelleira ha dicho que este equipo de gobierno no va a hacer 

lo mismo de siempre, ustedes han denunciado a lo largo de estos años el exceso de contratos 

menores y por procedimiento de negociado sin publicidad, que sacó adelante el anterior 

gobierno de este Ayuntamiento, procedimientos que ustedes consideraban como una muestra 

de falta de transparencia y ahora mismo, solo hace falta echarle una ojeada a las juntas de 

gobierno, para observar que esta manera de adjudicar pequeños contratos sigue vigente y 

vamos y al orden del día de cada junta de gobierno de cada viernes, e incluso en algunos casos 

se ha visto incrementada, en algunos casos se ha visto incrementada.  

Ha nombrado el señor Abelleira el tema de la mesa de contratación, realmente a mí me 

parece que en la financiación los políticos pintamos poco, porque adjudicar un contrato a una 

empresa o a otra de los que va a la mesa de contratación, es una decisión técnica porque van 

en base a criterios de los pliegos, y ya le anticipo que IP llevará una iniciativa, traerá una 
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iniciativa a este Pleno para que la mesa de contratación tal y como recoge la legalidad se 

pueda constituir únicamente por técnicos y el delegado de patrimonio pero eso sí, todo eso 

tiene que ir acompañado de una serie de cuestiones de transparencia y de información a todos 

los grupos municipales. 

Bien, esto me sirve como punto y final para destacar que, de este equipo de gobierno, la 

falta de información en las comisiones, la falta de transparencia que hemos denunciado a lo 

largo de la legislatura, y la falta de lealtad para una institución que tiene unas reglas de juego 

que se están saltando a la torera pues en multitudes de ocasiones los partidos de la oposición 

nos enteramos por la prensa de las intenciones de este equipo de gobierno algo que no 

coincide con la transparencia de la que hacen ustedes alarde. 

Y ya que Sampedro ha hablado de los mantras, efectivamente,  hacer referencia 

nuevamente al excesivo número de liberados con que cuenta el equipo de gobierno más caro 

de la historia y nuestra propuesta es que ese equipo de gobierno tenga un máximo de 10 

liberados incluido gabinete de alcaldía por supuesto, pues es una cifra que consideramos más 

que suficiente para gestionar este Ayuntamiento. Y nos comprometemos a que si algún día 

nos toca gobernar, no habrá más de 10 liberados en el equipo de gobierno en el cual nos 

incluyamos, y le recuerdo al señor Alcalde que él afirmó en su momento que con 3 eran 

suficientes. Nada más. “ 

 

Concedida la palabra, el Portavoz de EUPV, SR SAMPEDRO, expone:  

“Buenas tardes, como estoy en el turno de réplica voy a proceder a dar la réplica. A ver, 

Señor Castillo, la subida del Ibi a empresarios, ha denunciado usted que le subimos el Ibi a  

empresarios, a ver, le voy a dar una sorpresa, subir impuestos no es de izquierdas, bajar 

impuestos como diría el ministro ex ministro socialista Miguel Sebastián tampoco es de 

izquierdas, de izquierdas es hacer política de impuestos y que quien más tiene más pague. Yo 

creo que una de, que las empresas que tienen suelo por valor catastral de más de un millón de 

euros pueden permitirse el lujo de pagar un poco más. 

Hablaba usted de que algunos empresarios se han enfadado porque se contrate de forma 

directa en el plan de empleo del año pasado, que le pregunte a los trabajadores más que 

preguntarle a los empresarios. 

Respecto a la UNED, habla de soberbia, veo que no conoce usted a Javier Paniagua, 

porque vamos sino no hablaría de soberbia. Lo cierto es que la situación de la UNED era 

insostenible, al menos en el estatus actual, en el estatus del año pasado creo que sí que era 

insostenible como si se ha demostrado, pagábamos más que otras ciudades con menos 

titulaciones ahora yo creo que se ha compensado pagamos, perdón, pagamos menos por más 

titulaciones, ADN habla usted de cómplices de la corrupción, a Compromís y a IU , no 

entiendo esto, no lo sé no lo sé, los compañeros de IP, dicen que no se fían de anuncios por 

parte de Consellería, totalmente de acuerdo yo tampoco y mi grupo y yo tampoco nos fiamos. 

El polideportivo del cementerio, lo cierto es que el Ayuntamiento sí que ha hecho los 

deberes el Ayuntamiento ha reservado, ha cogido trescientos sesenta y  393.000, trescientos y 

pico mil euros quien no ha hecho los deberes es Consellería, igual que el Cris, lo mismo, la 

deuda histórica con la Generalitat completamente de acuerdo, lo que habrá que hacer es 

exigirla y que Compromís y el PSOE que son los que gobiernan en  las consellerías se mojen 

y lo pongan en los presupuestos 

El PP decía el señor Muniesa que hemos dejado fuera a muchas familias en el plan de 

empleo, muchas no, a muchísimas hay 6000 parados en esta ciudad, evidentemente el plan de 

empleo es finito no es infinito, y por supuesto que hemos dejado mucha gente fuera del plan 

de empleo evidentemente. Dice que nos han dejado una situación muy buena, hombre entre 

los 12 millones del canon del agua, el plan Zapatero, el plan Camps, etc. hemos sido el 
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Ayuntamiento que más inversión ha tenido en la historia de la democracia y el que peor lo ha 

gastado. 

Gastos superfluos, vamos, me da la risa que ustedes hablen de gastos superfluos cuando 

en la junta ustedes que cambiaron los iphones 4 por iphones 5, una semana o dos semanas 

antes de las elecciones, pues me da la risa que ustedes hablen de gastos superfluos…y más 

que lo comparen con un coche, cuando lo cierto es que el coche no ha costado ni un duro, no, 

si un iphone5 o las decenas de los iphones 5. 

Critican la eliminación del forma-t y sin embargo callan la eliminación en 2008 de “jove 

empleo” del PP, que en cifras del PP que gobernaba en aquel entonces 2008 atendía a 5000 

jóvenes al año y se lo cargaron de un plumazo, vale. 

Hablan de nula política industrial, parece ser que cuando estaban ustedes las empresas  

se pegaban por venir, yo, yo no lo sé, yo paso cuando vengo de Valencia paso por Parc Sagunt 

y está vacío. 

El IBI dicen que hemos subido el IBI y se quejan, y se quejan parece ser que el PP no 

tuvo nada que ver con el catastrazo y que la gestión que hizo la dirección general del catastro 

manejada por el PP parece ser que no tiene nada que ver, pues no sé, a lo mejor iban a las 

reuniones de la plataforma del catastro pero, yo realmente no los vi. Nos acusan de querer tirar 

a los hosteleros del paseo marítimo, no mire, lo único es que el Ministerio nos ha dicho, ya se, 

ya lo sabíamos claro, nos ha dicho que no se iba a gastar ni un duro en el paseo y simplemente 

hemos pedido que nos den la titularidad del  paseo,  ¿para qué? pues no sé, ya lo veremos a lo 

mejor nos limitamos a sacar a concurso unas adjudicaciones que llevan años caducadas,  ¿o es 

que el dueño del Puerto Rico, el dueño de la Lonja o el dueño del Plenamar tienen que estar 

hasta el fin de los días con esas concesiones? pues yo creo que no.. sí que estoy de acuerdo 

con usted que ahora mismo Valencia no nos hace mucho caso, pero es que antes tampoco. 

Y luego la ordenanza de deportes a ver, me habla usted que hemos dejado fuera a no sé 

qué deportes no sé qué clubes, vamos, me sorprende la crítica siendo que fue una ordenanza 

aprobada por ustedes en solitario por cierto en el año 2009 y le voy a dar una serie de datos, en 

2013 los clubes presentaron menos de 200 módulos, menos y no hubo lista de espera en 2014 

con ustedes gestionándolo se quedaron fuera 64 grupos en lista de espera, en el  2015 que por 

cierto aprobaron antes de las elecciones las subvenciones se quedaron fuera 117, este año se 

han presentado cerca de 400 módulos y yo auguro que con el sistema actual de ley de la selva 

de esta ordenanza el año que viene podemos hablar de 500 módulos dentro dos años de 600 

módulos, yo lo que haría sería una mesa de trabajo para revisar una ordenanza que yo entiendo 

que puede generar ciertas injusticias. 

A los compañeros de IP, no sé de qué se sorprenden cuando defendemos el traslado de 

los servicios sociales a la Gerencia, a las oficinas, llevamos tres legislaturas dando la matraca 

en trasladar los servicios sociales a  la gerencia, no sé por qué se sorprende. 

Las entrevistas del plan de empleo las hicieron técnicos que a lo mejor hubo cosas raras, 

si usted tiene constancia de alguna ilegalidad, lo que tienen que hacer es denunciarla, vamos le 

acompañaré, si usted sabe que se ha hecho alguna ilegalidad por parte de algún técnico de esta 

casa, denuncie. 

Señor Muniesa, y ya termino, yo creo que tiene usted una visión un poco exagerada de 

como estaba antes el municipio y como está ahora, por lo que hemos podido escuchar, antes 

parece que esto era Abudabí  y que aquí nadábamos en la abundancia y ahora poco menos que 

estamos en Beirut o en las 3000 viviendas sevillanas. Yo creo que ni tanto ni tan calvo. 

Gracias.” 

 

Por su parte, el SR MUNIESA, Portavoz del PP, expresa: “Voy a intentar ser rápido, y, 

vamos a ver si, mire, es verdad que recibimos mucho dinero, y se utilizaron en inversión entre 

otras cosas sabe, consensuado con todos los grupos políticos, de forma mayoritaria y aprobado 
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en este Pleno cosa que ustedes nunca han hecho, han ido a la suya sin tener mayoría y eso es 

lo que hemos dicho. No es lo mismo inversión que gasto corriente, esa es la diferencia, 

ustedes con los superávits han pagado gasto corriente, nosotros con el superávit y ustedes nos 

lo exigían la pasada legislatura hicimos planes de empleo utilizándolo íntegramente y eso es 

lo que les he dicho. 

El canon del agua, porque antes han dicho aquí claro las herencias recibidas, ¿saben que 

recibimos nosotros? más de 7 millones de euros en facturas que no tenían consignación 

presupuestaria ¿saben que recibimos nosotros? que no estaba garantizado el pago de los 

funcionarios en el último trimestre del ejercicio, ni la paga extra de navidad, ¿saben lo que 

recibimos nosotros? el tener que pagar con acuerdo de éste pleno, el tema de 2  

infraestructuras que ustedes dejaron pendientes de tener dinero “el casal jove“ y la piscina de 

Internúcleos, ahí están esos 12 millones. No es como se ha dicho a lo que ustedes que, no, a lo 

que nos dejaron como herencia, esa fue la diferencia. 

Y mire, el tema de los teléfonos ya se lo dijimos, que nos parecía una bajeza hacer esa 

utilización, mire, se repusieron teléfonos a todos los integrantes legislatura tras legislatura, se 

han ido haciendo las mismas mecánicas, yo ya les dije oiga no hay ningún problema, si 

quieren ustedes fijar un protocolo, lo hacemos, no hay ningún problema, no hay nada que 

ocultar, el teléfono mire, yo lo tengo ahí, ahí lo tengo ¿sabe?, igual que cuando se ha roto un 

teléfono sin preguntar nada absolutamente, se ha renovado automáticamente a quien lo ha 

planteado, pero ya está bien de lanzar veladas sospechas con algo que no es así. Y de verdad, 

estamos de acuerdo, estamos de acuerdo en buscar si hay alguna duda, en hacerlo de forma 

conjunta, no hay ningún problema, no hay ningún problema ¿vale? ya lo aclaramos ya lo 

dijimos y sabe que estamos a su entera disposición, sabe que he mantenido reuniones 

periódicas con el señor Gil en este tema, yo no iba a sacar este asunto lo ha sacado un tercero, 

y yo en este tema, es decir estoy como ya le he dicho siempre estoy en el tema de intentar 

descifrar estas cuestiones, porque además lo hemos hecho de una forma conjunta y no 

habíamos dicho nada porque precisamente estábamos intentando aclarar esa situación. 

Mire, ¿sabe cuál fue la diferencia y cuándo me hacen crisis sin alternativa? claro que 

estaban vacíos todos los polígonos, porque estábamos en crisis, pero no solo aquí, en 

cualquiera, váyase a Puzol dígame cuantas empresas había, no le estoy diciendo que esto fuese 

Beirut, mire ¿sabe también que le digo? Somos una ciudad con una gran capacidad industrial 

de toda la comunidad valenciana solo nos superan las capitales de provincia, y eso es lo que 

digo que hay que defender ese cultivo industrial y no andar con otras historias de hacer otras 

cuestiones.   

Mire, escuelas de iniciación deportiva ya le dije, cuando quiera modificamos esas 

cuestiones o las mejoramos , pero yo le digo mire, de 1400 niños en escuelas de iniciación 

deportiva a más de 2000 niños en nuestra legislatura, a más de 2000, ustedes tienen menos 

niños y lo único que le he dicho es que advertimos que ojo que como lo habían aprobado 

ustedes para dar una solución de continuidad, a determinados deportes se iban a quedar  niños 

fuera de la práctica de esos deportes, nada más y ¿sabe cómo se ha demostrado? que luego han 

creado escuelas de forma independiente, el tenis, la rítmica, cuando nunca había pasado, y eso 

es lo que le dijimos, no había nada más, con nosotros eso no pasó. 

Mire, ocho años evidentemente en 2007 pues una situación de crisis, desconocida y 

nosotros desde luego trabajamos y no dejamos de trabajar como aquí se ha dicho, ni nos 

vinimos abajo, seguramente con una oposición que no paraba de forma continuada de poner 

palos en las ruedas, pero mire de 2012 a 2015 una reducción de desempleo en nuestra ciudad 

1373 personas, tampoco es mal dato ¿sabe?, claro que había que seguir trabajando, es lo que 

hemos dicho, pero la forma porque eso de ir despacito mire, aquí se viene aprendido o ¿Usted 

dejaría una empresa que gestiona más de 60 millones de euros en manos de los becarios? 

No…. hay que trabajar y eso es lo que les he dicho, eso es lo que les he dicho. 
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Mire la tozudez de los hechos, aquí dice claro que eso de que nosotros decimos que todo 

el mundo está en contra eso me recordaba al chiste aquel que dice que cuando uno va por una 

autopista y oye en la radio de que hay un conductor suicida por la autopista y dice el tío “no, 

uno no, cientos” pues ¿sabe lo que pasa? es que si uno mira los recortes de prensa ve como  

“el consejo económico da la espalda a los presupuestos”, “ los hosteleros se rebelan contra las 

multas,…” el tema de,.. bueno y así  le podría leer infinidad de recortes, que he cogido pocos, 

eso es lo que le digo, porque además eso, decir que estaba más aburrida, una legislatura sin 

contenido, por eso han copiado todos nuestros programas,  por eso ustedes han sacado pecho 

pese a lo que van diciendo de política cultural, juventud, comercio, promoción económica, lo 

mismo que hacíamos sacar pecho de la política que hemos hecho nosotros, que hemos 

nombrado, que ustedes han nombrado con pelos y señales programas que ya hemos hecho 

imagínese todos aquellos que además no han nombrado y que ya teníamos nosotros puestos en 

marcha, mire, lo suyo no es un trabajo continuado lo suyo es vivir de rentas. 

Además fíjese, respetar la diversificación, respetar el tema de diversificar, que es lo que 

le he dicho yo al portavoz de Podemos, no es evidentemente lo que hacen ustedes de prohibir 

aquello que no les gusta, nosotros decimos que respetamos e integramos otras alternativas que 

eso es lo que se hizo en la comisión de fiestas en la pasada legislatura, donde se abrió y se 

incorporaron infinidad de cuestiones, entre otras eso que dice usted la política de artistas 

locales más del 40% de la programación era con gente de aquí  y no a dedo de determinados 

intérpretes de la cuerda de un grupo o de otro. 

Mire, lo del tema de los salarios ni mucho ni poco, mire, sabe que quien cruzó o azuzó 

la beligerancia y decía todo eso de 3, 2 asesores y tal, y acumular puestos y que cobraban 3 

salarios, si uno lo dice y se lo cree, lo que no puede ser es llegar al gobierno y hacer lo 

contrario eso es lo que hemos criticado y eso es lo que se ha criticado y eso es lo que han 

hecho ustedes. 

Mire, yo lo único que le preguntaba es ¿por qué empiezan de cero? Mire, estamos de 

acuerdo en el tema de la fachada litoral había un proyecto de paseo consensuado por todos, 

grupos políticos, hosteleros, ciudadanos, había un proyecto de paseo consensuado con todos, 

trabajen eso, vayan con esa petición pero no tengamos que asumir un coste millonario de eso, 

que eso es lo que le estamos diciendo, que es la ruina para las arcas municipales y en el Grao 

Vell lo mismo. Mire, nosotros mientras finalizábamos polígonos y tirábamos, el señor 

Fernàndez por ejemplo salía en televisión criticando abiertamente Parc Sagunt ¿no? Porque 

estábamos  finalizándolo, estaba trabajándolos, y saben ustedes, 3 sectores de parc Sagunt 

recepcionados por nuestra parte, igual que ¿aprobar camí la mar sin solución de agua ni de 

electricidad? ¿A eso se refiere señora García? que aprobó, pero bueno, de verdad, mirábamos 

trabajando y mirando hacia el futuro. 

Yo de verdad, cuando me hablan de infraestructuras pues bueno en patrimonio histórico 

e industrial más de 20 millones, en gerencia entiéndame lo de plan director que había un 

consenso máximo para poderlo dedicar a un tema educativo, y ya está, no empezar ahora 

como otra vez a partir de 0 en cuestiones, sino que es a educativo y yo creo que es lo que hay 

que demandarle a la Generalitat Valenciana, nosotros lo hicimos también, sin suerte en el 

sentido de que no se consiguió, bueno, por eso gobiernan ustedes ahora decían que lo 

conseguirían de un día para otro, vamos a ver si es así, de verdad. 

Y en infraestructuras educativas, claro que quedaron pero mire le puedo decir la 

infinidad de infraestructuras educativas que también se hicieron en la legislatura que 

gobernábamos nosotros, mire desde los institutos, tanto el “Camp de Morvedre” , “Clot de 

moro”, “María Moliner”, “Jaume I”, Colegio Begoña, el María Yocasta, el Teatro de Begoña, 

hicimos muchas cosas, y claro que hay que seguir y eso es lo que les exigimos, que se sigan 

haciendo.  
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No vale el tema de incumplir, dice reglas, el presupuesto era absolutamente ilegal y 

ustedes lo sabían. Mire, claro que del 2009 a 2015  nosotros presentamos presupuestos todos 

los años y ustedes nos lo retiraban es que ni siquiera lo debatían  es que lo retiraban ¿y me 

dice a mí? pero si lo hemos presentado todos los años, ¿y ahora me viene a mí a decir?. 

Mire, si voy acabando si, voy a abusar un segundo de esto y voy acabar .. 

Pero de verdad, mire, en el tema del catastro apoyaron el tema de esa revisión en el plan 

de ajuste, los únicos que votaron en contra fue su grupo, el único, pero no fue por esa causa 

fue por otra, estaba incorporado, ustedes lo votaron en contra por lo menos, en la legislatura 

del 2012 a 2015 una reducción de 20€ en el recibo medio, nuestra propuesta para el año 

pasado era mantenerlo y no como ustedes están planteando ahora un incremento de la 

recaudación de 1.000.000€  de 15 que teníamos nosotros, ustedes a 16  y sabe lo que, sabe la  

previsión de ingresos y sabe también el tema, que no es una cuestión de quien más tiene pague 

más (secretario: le he dicho que ha acabado su tiempo y le estoy avisando) después de las 

discrepancias internas y de verdad no les importa en este sistema yo le digo la parálisis de la 

gestión, sus faltas de acuerdos, sus permanentes contradicciones al responder a cada grupo de 

ustedes con los afectados diciendo lo que quiere oír, ha convertido cada una de sus 

delegaciones en departamentos estancos que buscan de manera individual salvarse de la 

quema frente al interés común, sus resultados en estos casi 2 años demuestra un Gobierno 

mediocre que hace poco, y rectifica casi todo. Lo que es cada vez más evidente es que el 

tripartito de Compromís EU y podemos, señor Fernàndez no tiene un proyecto común que 

ofrecer a la ciudad eso es importante, pero lo más grave es no saber a dónde vamos, son 

incapaces de llevarnos a un futuro mejor. Gracias.” 

 

En el segundo turno de intervenciones dice la Portavoz de Compromís, SRA. GARCÍA: 

“Vamos a intentar transformar toda la inercia negativa que ha presentado el señor Muniesa en 

cosas positivas que nos lleven al futuro para nuestra ciudad. La primera vamos a repasar como 

se presenta la propuesta del Ibi en la última Comisión, para recordar al señor Muniesa que 

deje de decir que vamos a recaudar un millón y medio más, porque eso no es verdad, vamos a 

recaudar como mucho, como mucho, por parte de los ciudadanos hasta 200.000€ más,  lo que 

supone como mucho en un recibo medio 3€ de aumento que está por debajo de lo que 

aumentó el IPC, por tanto vamos a bajar el recibo del Ibi un 9% para poder compensar  el 10% 

de la subida del catastro que ustedes tramitaron y ustedes generaron, esa la primera, el otro 

millón al que usted hace referencia y le pediría por favor que fuese claro, y que ejerciese la 

pedagogía a la hora de hablar y no engañase a la gente, porque al final engañas a la gente, el 

otro millón de los impuestos que dices que son el puerto, la regasificadora, etcétera, etcétera, 

etcétera, que esos están al máximo porque son las mayores empresas que hay en este 

municipio y las mayores empresas que pueden contribuir con ese impuesto que se llama 

IBICE que por cierto le recuerdo que ustedes también han situado los dos máximos en su 

política fiscal, por tanto no hemos variado ni una coma, ni una coma la política fiscal que 

llevaba el PP sino es para compensar los desaguiados que tenían que acabar pagando el 

ciudadano de a pie, el ciudadano de a pie el que no llega a fin de mes, pagando unas 

contribuciones que revalorizaban su valor catastral de su casa a unos niveles que no eran 

reales a la hora de venderlas porque ustedes hicieron la revisión catastral cuando no tocaba 

que fue en la legislatura anterior. 

Vamos a transformar todo ese debate o todas esas afirmaciones que usted hace que son 

negativas respecto del gobierno de este tripartito en energía positiva que nos lleve hacia el 

futuro. 

Y vamos a empezar por una de las mayores frustraciones que tenemos en Compromís, 

en Compromís, que somos los responsables de guiar y llevar adelante este equipo uno de los 

peros más importantes que nos hacemos a nosotros mismos en Compromís, es el de no haber 
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sido capaces todavía de haber traducido en el gobierno de esta ciudad la mayoría de progreso 

que eligió la ciudadanía. 

Sería curioso que por sentido de estado el PSOE fuese capaz de abstenerse por dejar 

gobernar a un partido podrido de corrupción en Madrid y que a nivel local ni tan solo fuera 

posible una abstención que facilitara los presupuestos, que recuerdo eran los presupuestos más 

sociales que el Ayuntamiento había sido capaz de conformar, y que recuerdo que Valencia 

tiene un PEI’S 5 millones para los 700.000 habitantes y que Sagunt un presupuesto de un 

millón de euros para 69.000, con lo cual, la apuesta para ayudar a los que más dificultades 

tienen era clara y digamos el carácter de los presupuestos era claro y no se pudieron tramitar. 

No creemos, no creemos así, ni tampoco sentimos que ese sentido de estado que tiene 

que tener o ha de desarrollar el PSOE es el que debe conducirnos a un escenario estable,  

donde podamos todavía más facilitar la vida de los saguntinos y saguntinas ya que ese 

objetivo es compartido, ese es el espíritu que tiene que imponerse, tal y como se impuso 

cuando introdujimos una fiscalidad más progresiva en esta ciudad y tal y como se ha de 

imponer con las aprobaciones de cuenta y acuerdos estratégicos en nuestra comarca y en 

tantas cosas en las que coincidimos ideológicamente y refrendando también un pacto que se 

está llevando a término a nivel del país valenciano y que está cambiando muchas cosas a nivel 

del país valenciano y también para nuestra ciudad. Ese sentido de estado y ciudad tampoco 

nos hará olvidar a aquellos los que están en la oposición, venciendo las energías negativas, 

con lealtad, con respeto por aquello que los ciudadanos han votado y por los objetivos que 

compartimos y que pensamos son positivos para todos nosotros. 

Ejemplos tenemos y ejemplos positivos, no negativos como se ha querido hacer ver, por 

ejemplo el plan de reindustrialización, que hemos abordado y que hemos trabajado 

participativamente no solo desde el punto de vista de los agentes sociales existentes dentro del 

municipio sino que también se han ofrecido a participar a expertos y técnicos de fuera para 

encaminarnos en un plan de reindustrialización que desemboca en otros 2 pactos, uno el pacto 

por la industria, que tiene que velar por llevar a término las inversiones a las que hemos 

digamos accedido de una forma entendemos  poco ordenada, pero eso no quita para que las 

apliquemos a través de la reflexión y de la objetividad de las acciones que queremos llevar a 

término, y el pacto por la ocupación, que tenemos que recordar que esta comarca que con el 

paro que tienen el Camp de Morvedre todavía no ha podido desarrollar ni ha podido 

desarrollar nunca un pacto por la ocupación, primero la falta de visión de comarca desde esta 

ciudad y segundo por la falta también de implicación del resto de agentes sociales que forman 

parte de ella que hasta ahora el Ayuntamiento no les había dado voz. 

El plan reindustrial tiene cosas positivas, que ya se enmarcan y que ya están revisándose 

a nivel de la comarca por ejemplo, las ordenanzas que hemos aprobado, por ejemplo para 

hacer de Induinsa un punto limpio, que ha evitado entre otras actividades que son molestas 

para la población, como un crematorio que no se instalen, también se ha reducido la parcela 

mínima del “Camí la mar”, hemos sido capaces de hacer una licitación de pliegos industriales 

que incorpora criterios sociales, que incorpora criterios ambientales que incorpora 

penalizaciones para los que no son productivos y hace que el suelo industrial sea accesible 

para aquellas inversiones que quieran venir, ya que hemos podido bajar el precio 20€ respecto 

de las mismas parcelas, del mismo tamaño que se dan en otras partes como en Parc Sagunt, y 

que también nos sirve para marcar una política de precios en Parc Sagunt que facilite la 

inversión. Por tanto, se está avanzando y hay que trabajar unidos en este tema. 

Y yo les invitaría y les invito de nuevo a que se incorporen, que se incorporen y 

participen, que no se esperen pasivamente a ver qué pasa con la tramitación de las ayudas, 

porque  se trata normalmente cuando se tramitan este tipo de ayudas de colaboración muchas 

veces inter administración, que  de  una tarea política , que no solo se tiene que hacer por el 

equipo de gobierno, que se tiene que hacer del equipo de gobierno pero de forma compartida y 
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de forma consensuada por todos y ese soporte,  muchas veces no lo hemos visto y nos hemos 

visto solos ante otras instituciones que han aprovechado que aprovechan cualquier grieta para  

digamos intentar barrar el avance en esta materia. Y necesitamos avanzar en esta materia 

porque tenemos la mayor parte de nuestro suelo industrial está vacía, y como lo tenemos vacío 

hasta que no tengamos una ocupación digamos que consideremos ya favorable lo que 

tendremos que hacer es a través de las ayudas de otras administraciones o las que podamos 

generar nosotros mismos para empujar para que digamos el desarrollo industrial funcione por 

sí mismo. Y eso es un poco en lo que les estamos pidiendo que colaboren. 

También existen ejemplos positivos en la revitalización del patrimonio y de “Sagunt a 

escena” o capital valenciana de la romanización para nuestra ciudad, cosa que fundamenta a 

través del patrimonio otro recurso como puede ser el turístico que nos puede llevar a otras 

oportunidades económicas. 

Y sí, sí que hay que decir y sí que hay que remarcar que la alfombra roja no es la barra 

libre y muchas veces hay que remarcar esto porque hay quien confunde la barra libre con la 

alfombra roja, porque la alfombra roja es decir a las empresas qué obligaciones tienen y que 

reglas tienen que cumplir y acompañarlas para que esta digamos ubicación genere el mayor 

trabajo posible y genere garantías para todos los que vienen, la barra libre era lo que vivíamos 

antes, y la barra libre es lo que ha generado especulación, el paro como el que hemos vivido. 

Por tanto recuperemos una actitud proactiva para las políticas estratégicas en nuestro 

municipio e intentemos comportarnos de tal manera que los objetivos podamos llegar a 

gastarlos, porque sí que tenemos ejemplos positivos también , en la implantación de recogida 

de materia orgánica por ejemplo estamos trabajando de la mano, hemos aprobado una 

ordenanza de residuos donde hemos sacrificado la rapidez por la seguridad, vamos más lentos 

porque andamos más seguros y para que todos se impliquen tenemos que ser más positivos, 

estamos acabando de recopilar datos para hacer una propuesta donde todo sean beneficios, 

ambientales, sociales y también económicos y donde ya no solo Sagunto, sino también toda la 

comarca podamos dar un ejemplo de convivencia y respeto en un mundo tan sucio como ha 

sido el de residuos en el País Valencià. 

Esa seguridad, ese paso seguro y firme continua llevándonos por los caminos de la 

excelencia, hemos sido elegidos por la Diputación para la selección de un becario que 

digamos ayude a implantar todos estos sistemas, la SAG como a empresa pública que se 

dedica a la recogida continua consolidando beneficios, en 2015 tuvo  350.000€ de beneficios  

en 2016 tiene un beneficio acumulado de 900.000 y sin dejar de atender las necesidades de 

limpieza que tiene nuestra ciudad. 

Hay aspectos en los que vivimos mejor que hace año y medio, que hace año y medio el 

paro no es el mismo, que hace año y medio , aunque esto no es una excusa, porque hay que 

seguir trabajando hasta llegar a términos de plena ocupación, pero los negocios no son los 

mismos que hace año y medio, son 495 más, aparte de todo lo que se pueda generar a través 

de los proyectos como los de los centros comerciales que se están desarrollando, por tanto sí 

que es cierto que esta administración en números está trabajando mejor que trabajaba, y que 

esta administración continúa comprometida en rescatar personas y generar oportunidades y 

beneficios para que nos ayuden a incorporar a las personas que lo tienen más difícil para la 

incorporación y para valerse por ellos mismos. Muchas gracias.” 

 

 A las 21 horas y 20 minutos el Señor Alcalde es sustituido en la Presidencia de la 

sesión por la Primera Teniente de Alcalde, Sra. García, hasta las 21 horas y 44 minutos. 

 

Cierra el debate el SEÑOR ALCALDE- PRESIDENTE, manifestando: “Bien, vamos 

finalizando, espero que haya sido un debate enriquecedor, espero que los compañeros del 
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equipo de gobierno apunten o tomen buena nota de aquellas propuestas que consideren  

constructivas. 

Una mensaje a mi amigo Pablo Abelleira, “mais fotos”, “mais fotos” sino parece que no 

se hagan cosas, porque como antes había gente que aún no había puesto un ladrillo ya estaban 

haciendo una foto, pues parece que la obra sea una de las cosas que , para que los ciudadanos 

tengan  conciencia. 

Yo también quiero agradecer el tono del portavoz de IP  aunque discrepamos en muchas 

cuestiones, yo creo que al final, pues evidentemente coincidimos en los proyectos que son 

positivos para la ciudad aunque ellos solo se fijen su atención en una parte, que para nosotros 

evidentemente tienen la misma importancia que el resto del municipio,  los proyectos que 

compartimos y en los que estamos trabajando son extraordinariamente importantes y aunque 

todavía están en una fase inicial, se están dando los pasos para que sean una realidad y 

mejoren de manera muy importante. 

Solo discrepo del tema de la descentralización, realmente yo creo que tenemos una 

ciudad bastante descentralizada, porque permite a cualquier ciudadano viva donde viva que  

no tenga que desplazarse para hacer prácticamente cualquier gestión, y si acaso cualquier 

persona tenga que desplazarse al otro núcleo, pasa a la gente de Sagunto y pasa a la gente del 

puerto y yo creo que eso es absolutamente intranscendente si realmente pensamos que estamos 

en una misma ciudad.  

Y por supuesto creo que muchas veces las ideas que se plantean de forma muy distinta 

respecto del paseo marítimo, en las cuales se ha contado con la complicidad del PP al final al 

final si tienen un poco de memoria y reflexionan, verán como han supuesto un retraso para las 

cosas que como ustedes defendíamos. Es importante que cuando hablamos del paseo 

marítimo, pensemos en las oportunidades que se han perdido aquí  o pensemos verdad que si 

se hubiesen planteado las cosas mejor por ejemplo con la gerencia no estaríamos en ese 

nivel,.. 

Respecto de la apreciación del PSOE bueno, yo creo que han personalizado mucho en la 

primera intervención y creo que su aportación al progreso de esta ciudad, es muy  importante, 

yo creo que han de ir yo creo que situándose fuera de ese ámbito que muchas veces pues 

parece que sean la santa compaña, yo creo que hay una serie de grupo que son conservadores, 

ustedes son un grupo progresista, creo que han aportado cosas interesantes en cuestiones 

importantes y que según vaya avanzando la legislatura iremos coincidiendo. 

En el caso de Ciudadanos simplemente Raúl y Blanca, yo creo que las aportaciones que 

hacéis son positivas, únicamente habéis faltado a vuestra palabra, de una manera que  nosotros 

consideramos es muy grave, muy grave y que responden a un partido que actúa de una manera 

que legítimamente, evidentemente que nosotros pensamos que no tienen nada que ver en los 

intereses ni de nuestro país ni de nuestra ciudad. Pero bueno, eso son cuestiones que estarían 

fuera del ámbito ¿no?. 

Yo creo que somos un gobierno lo he dicho al principio, que hemos avanzado en 

algunas cosas que justamente ustedes no las que han reconocido, estamos dando muy buena 

imagen creo que esta ciudad está muy viva, en muchos ámbitos, muy viva, más viva que 

nunca, en muchos ámbitos, somos una ciudad que es referencia, y que nos trasladan desde 

fuera ¿qué está pasando en Sagunto?, que se hacen tantas cosas , que cuando quiere hacer una 

no sé qué vienen a Sagunto , no damos abasto, y eso es así, y hemos sido capaces de proyectar 

yo creo que por primera vez una imagen realmente positiva.  

Probablemente en algunas cuestiones yo creo que se ha sido injusto, la lucha de Jose 

Manuel Tarazona por el tema de la UNED, ha dado muy buenos resultados y se demuestra 

cómo se defienden los intereses del Ayuntamiento y de la misma manera que ha demostrado 

una absoluta firmeza en la defensa de las infraestructuras educativas que eran necesarias para 



54 

 

nuestra ciudad como el número 5 y efectivamente también el centro integral de formación 

profesional que ya están dentro de ese plan. 

Mire, no voy a profundizar más, solo les diré una cosa en relación al tema de 

LAFARGE solo les diré una cosa, nosotros actuamos de forma honesta, legítima, responsable, 

fieles a nuestros principios, sin complejos y nos apoya la ley y nos apoyan los informes 

municipales que elaboran nuestros técnicos municipales. 

Yo les quiero recordar la historia de todo este proceso desde hace muchos años, como 

hubo una declaración de interés comunitaria negativa de este Ayuntamiento, como hubo una 

declaración comunitaria negativa del gobierno del PP en la Generalitat, de cómo se intentó dar 

la vuelta a esa situación, de cómo se han ido tomando una serie de decisiones que creo que al 

final han intentado que este proceso avance de forma insegura. Yo les aseguro, les aseguro 

que por nuestra parte hay una disposición de encontrar una solución que pasa de manera 

ineludible por la protección integral de la montaña de Romeu, porque es nuestra obligación 

preservar el medio para las generaciones futuras, y hasta ahora lo que ha hecho esta empresa 

ha sido destruido nuestro territorio, eso es lo que ha hecho, y yo creo que ahora lo que hace 

falta es encontrar una alternativa que nos permita avanzar en soluciones que respeten el medio 

ambiente y sean reales más allá de frases hechas y que si yo estoy a favor de la montaña de 

Romeu...pero.. 

Por otra parte, vuelvo a insistir, nuestra relación con las empresas, es magnífica, 

trabajamos codo con codo con todas aquellas empresas que nos solicitan su colaboración y lo 

saben perfectamente y hemos solucionado diversos problemas que había. 

Respecto al paseo marítimo, también les recuerdo que perdimos una oportunidad que 

perdimos también por prejuicios, por prejuicios de una inversión importantísima que hubiese 

regenerado un paseo marítimo que ahora empieza a estar desfasado. Y que nosotros podemos,  

si nos ponemos de acuerdo, si nos ponemos de acuerdo podemos cambiar de manera 

importante. 

Ha hecho una pregunta al respecto del sendero azul y del delta es uno de los proyectos 

que ya tenemos presupuestado, estamos trabajando ajustando un proyecto que ya había, 

estamos esperando para que costas nos diga que no hay ningún  problema, cómo tiene que ser 

el perfil del paso y convertir toda el área del delta en una zona verde pulmón para el Puerto de 

Sagunto y para todos los ciudadanos, eso es un proyecto muy avanzado y que pronto 

podremos compartir. 

Al respecto de la integración del puerto a la ciudad yo creo que eso señor González es 

incuestionable esto está por encima de muchas cuestiones, no podemos tener un puerto 

cerrado incluyendo el pantalán, por eso se está trabajando en buscar una solución y una idea, 

de hecho nosotros ya hace mucho tiempo trabajamos….cuando Teresa y yo estábamos solos  s 

presentando alegaciones y veíamos que pasaba a nuestro alrededor en Alicante, en Castellón, 

en Valencia, en Gandía, en La Coruña, SIDMED, este puerto no puede ser una excepción, 

forma parte de nuestra ciudad y por tanto tenemos que poder acceder. 

Respecto a la conexión ferroviaria, mira, no sé qué duda hay, yo si en alguna cosa estoy 

gastando todos mis esfuerzos es en esta cuestión, en esta, en el puerto, la zona industrial,  es 

decir, la autoridad portuaria de Valencia, mientras el PP promete al puerto de Barcelona  que 

va a violar sus condiciones para ser el más competitivo del mediterráneo, la autoridad 

portuaria de Valencia, de acuerdo, tiene que invertir 40 millones de euros en la conexión a la 

línea ferroviaria; el Ayuntamiento  ya ha dado su visto bueno, ya está en Adif, y no contestan, 

no contestan ,Adif no contesta, está bloqueando y eso lo dijo el otro día, no solo el presidente 

de la autoridad portuaria sino que lo ratificaron todos empresarios todos los grandes 

empresarios que están representados en el consejo de administración, ni tan solo están dando 

luz verde, es muy grave, señor Muniesa, no se ría, es muy grave, ni tan solo están dando luz 

verde para invertir 4 millones de euros para mejorar la línea Teruel Zaragoza, Sagunto Teruel 
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Zaragoza lo tienen bloqueado y paralizado ¿por qué? No lo sé, pero eso sí que es muy grave, 

esto sí que cuesta  puestos de trabajo, eso sí que cuesta la instalación de empresas. 

El PP es destructor, de nuestro tejido productivo, es un partido anti valenciano, lo 

demuestra cada día, cada día,  no estoy todavía, no, pero es que esto, pero es que esto es muy 

grave, porque eso  me lo tengo que tragar yo cuando voy a los consejos de administración y 

vienen allí todos los representantes de los empresarios no estamos hablando de partidos 

abertzales, no estamos hablando de abertzales, estamos hablando de los representantes de los 

empresarios valencianos que se tiran las manos a la cabeza cuando comprueban de qué 

manera nos están marginando, es que es muy grave, esto no es cualquier cosa, esto es 

arruinarnos señora Peláez, nos están arruinando señora Peláez de manera probablemente 

deliberada. Pero nosotros de momento 40 millones de euros , conexión ferroviaria, mejorar la 

línea y mientras ustedes se dedican a poner 1600 euros para que el Ave llegue a León, que el 

estudio del cura de esa inversión debe ser importantísimo ¿no?. 

Al respecto del Cris, evidentemente vamos a seguir trabajando, lo del tren de cercanías, 

evidentemente es una cuestión que estamos defendiendo, lo del tema de la nave, la nave ahora 

mismo está en litigio, porque el gobierno del PP no resolvió la permuta, hemos intentado 

parar el contencioso, está parado, hay una valoración por 3,5 millones y estamos o bien en la 

permuta o bien en la compra. En la Consellería de Cultura, hoy ha hecho llegar a la secretaria 

autonómica de hacienda la propuesta de decir que es un espacio que se necesita, que hay una 

justificación y probablemente se haga la permuta, porque lo que no va hacer el gobierno de la 

Generalitat, aunque no tenga dinero es dejar perder una inversión de 25 millones de euros, que 

además que ya les digo que el techo está lleno de goteras, porque se han gastado los 25 

millones de euros pero, en fin  

Y del tema de la desaladora, un mensaje de tranquilidad porque evidentemente ese 

convenio que se firmó que yo también sé que es un convenio marco y que no es interesante 

para nuestra ciudad no se está cumpliendo, entre otras cosas porque algunos dirigentes de 

Acuamed están en la prisión y por tanto hay que revisar muchas cuestiones. Bien, decir 

gracias a todos. 

Pero, mire, voy a dedicarle mi última intervención señor Muniesa, porque claro, que 

usted hable aquí en este ámbito de coche oficial, cuando usted sabe exactamente de lo que 

estamos hablando, me parece tener un poco menos que vergüenza, un poco menos que 

vergüenza, un poco menos que vergüenza , porque todos sabemos que se trata de un coche que 

estaba en la policía señor Muniesa que ya habíamos hecho la propuesta de quedárselo, que lo 

usa no solo la alcaldía, sino además otros concejales y otros departamentos, que su coste es 0 

y la diferencia mire la que es, desplazarse a Valencia con ese coche supone un coste mínimo 

es mucho más cómodo señor Muniesa, ¿verdad? coger un taxi, ¿verdad? Y todo eso, o el 

coche propio, y después, efectivamente, mire señor Muniesa yo creo que usted debería de 

estar un poco por encima de esas cosas, porque ustedes pretenden confundir a la población, 

¿porque ustedes que están haciendo pensar? ¿qué están haciendo pensar? ¿qué están haciendo 

pensar que tenemos un coche oficial como cuando lo tenía en su momento el señor Castelló 

con un conductor a su disposición? pero lo tenía, lo tenía, ¿no? Mire señor Muniesa señor 

Muniesa señor Muniesa es que cuando ustedes le han recordado a nuestro compañero de IU, 

ustedes han aumentado el coste del contrato que teníamos con Vodafone, para tener móviles 

de última generación que no han vuelto, que no han vuelto, que no han vuelto, que no han 

vuelto y todavía ni los han devuelto, ni los han devuelto, ni los han devuelto, ni los han 

identificado…el nuestro está ahí perfectamente registrado,…mire, es igual, son patéticos, son 

patéticos ,mire, mire, vale, mire, mire, necesitan por favor, por favor, por favor, por favor … a 

ver… señor Muniesa, señor Muniesa, señor Muniesa vale, por favor, por favor. 

Está claro que se pone muy nervioso, bien, bien, a ver por favor, está claro que se pone 

nervioso es un tema que ha sido más que feo,.. 
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Mire, hay un problema no es que es un problema y no hace falta que, mire, mire, 

nosotros, nosotros, nosotros ¿quieren callar? es un problema grave, es un tema que 

evidentemente, es muy próximo a otras actitudes que no merecen un calificativo.   

Pero mire, cuando hablamos, cuando hablamos, cuando hablamos de la herencia 

recibida, pues algunos reciben una herencia, nosotros hemos recibido una hipoteca, mire ya se 

lo he hecho conocer en otras ocasiones, tenemos que hacerle frente, a las innombrables 

chapuzas que hemos heredado de su gobierno, innombrables, innombrables o a efectivamente 

como ha reconocido al gasto de 12 millones de euros del CAMPS (Canon)  por no hablar 

señor Muniesa de las sentencias a las que tenemos que hacer frente fruto de su negligencia, de 

su negligencia, porque no estamos hablando de 4 céntimos, no estamos hablando de 4 

céntimos, ¿de acuerdo? pero hay una cuestión, hay una cuestión de las que ha dicho que me 

resulta extraordinariamente difícil de captar mire,  usted, no sé si recordará que había un 

presidente de la Generalitat que se llamaba Eduardo Zaplana, que ya hemos olvidado,  pero 

que dijo que haría un parque el mayor de Europa que tenía 30.000 puestos de trabajo, 30.000 

puestos de trabajo, bueno, no hace falta que os diga que en estos meses precisamente estamos 

trabajando para finalizarlo el año 2016, estamos hablando de la época de crecimiento 

económico más importante que ha habido en España, principio de los años 2000, ya se lo he 

dicho muchas veces, las 3 empresas ahora hay 4, de las 4,  3, la licencia las he dado yo…si es 

que ustedes no han dado nada ni han dado licencias en 8 años que se necesita decir pronto, ni 

han acabado el parque,.. la actitud del PP , la actitud del PP , la actitud del PP en el tema de 

Parc Sagunt, supera la indecencia, de largo,  yo me he sentido humillado cada vez que he 

tenido que ir a Madrid, y nos han negado el pan y la sal, el pan y la sal, con tal de bloquear 

Parc Sagunt, usted lo sabe porque se lo he dicho como se lo he dicho a la gente de su partido, 

para ver si eran capaces de hacerles entender al presidente de la SEPI y compañía, que no 

podían bloquear un parque, que era el futuro de nuestra ciudad, señor Muniesa indecente, 

mucha vergüenza. 

Para más INRI, el último lugar donde nos reunimos presidía la habitación la batalla de 

Almansa, que era muy revelador de quien era el espíritu, ahí aparecía como una victoria, no lo 

digo de broma, y les dije que ¿cómo es posible que nos digan que no por el tipo de 

justificación? Es que es muy grave, es que han arruinado el futuro de ésta ciudad, 

simplemente por una deliberada gestión política anti Parc Sagunt, que por una mano dicen la 

joya de la corona y por otra acaban arruinándola. 

Hemos avanzado más en 1 año que usted en 8 años. Camí de la Mar, hay empresas señor 

Castillo y señor González, Camí de la Mar, hay empresas que están llamando a la puerta ¿sabe 

qué pasa? Que Camí de la Mar II todavía no tiene luz, 8 años, es tiempo. Es que estamos 

hablando de 8 años no de una legislatura, ni de 2 años, empresas que están llamando a la 

puerta y que nos vemos en la obligación de darles licencia, y de hacer todas las gestiones con 

Iberdrola y con el agente urbanizador, para poder acoger a éstas empresas, porque es un lujo 

que nosotros no nos podemos permitir, nosotros no podemos permitir que aquí vengan 

empresas y que por culpa de no haber solucionado los problemas de antes, no les podamos dar 

una solución, es terrible, lamento tener que acabar así, pero es que su intervención, su 

intervención señor Muniesa, me ha indignado, me ha indignado, porque ciertas cosas es 

normal que discrepemos, es normal, y es legítimo que discrepemos, pero cuando se habla de 

política industrial y en nuestra ciudad, donde usted que pertenece a un partido, que está 

representando, la marginación indecente de las infraestructuras que más necesitamos, como es 

efectivamente la conexión ferroviaria, el corredor mediterráneo, la finalización de tal, esto 

mire, es un tema que reconocen desde los sindicatos hasta todos los empresarios y esto es la 

prueba de que Parc Sagunt, de momento, de momento y eso que hemos trabajado mucho este 

año, todavía no está acabado. 
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No me hace ninguna gracia,… señor Muniesa, que haga estos comentarios, porque estamos 

hablando de una cosa extraordinariamente importante, extraordinariamente importante, 

porque aquí depende que las administraciones cumplan sus obligaciones, y ya es consenso 

entre todos los sectores empresariales, sindicales sociales valencianos que las políticas  que 

hace el PP nos arruinan a los valencianos, y como mínimo, no estoy hablando de robar, no 

estoy hablando de robar hablo simplemente de la gestión de un partido que en gran medida es 

el responsable de los problemas, si hablásemos de robar también podríamos hablar, pero 

bueno esa es otra cuestión y no es el momento. 

En cualquier caso, en cualquier caso, me parece señor Muniesa, me parece señor 

Muniesa que las intervenciones del PSOE, Ciudadanos y de Iniciativa están en la línea de 

hacer una aportación constructiva, y no esa lectura que usted acaba de hacer dantesca cuando 

acaba de hacer de Alcalde pues que yo recuerde que desde el año 1997 recuerdo que está en 

este Ayuntamiento, que está en este Ayuntamiento y que sabe perfectamente, perfectamente 

que en materia de política industrial y de creación de puestos de trabajo es, el resultado es 

cero, cero patatero, cero patatero y dicho eso y dicho eso, usted no tiene la palabra señor 

Muniesa,.. no tiene la palabra. 

Y dicho esto le recuerdo es muy importante, que seamos más responsables a la hora de 

hacer determinadas intervenciones, y de aportar de manera más constructiva, como han hecho 

el resto de grupos de la oposición, porque cuando uno no tiene experiencia, cuando uno no 

tiene una trayectoria política pues es fácil que se equivoque, pero sus equivocaciones no 

vienen de la ignorancia, no vienen de la ignorancia , efectivamente sabe muy bien lo que dice 

y como lo dice, y no es digno de usted que acaba de ser Alcalde, haga esas afirmaciones que 

son tan fáciles de desmontar como que la propia realidad demuestra, señor Muniesa , no tiene 

la palabra vale, vale, 

Entonces señor Muniesa le agradecería, señor Muniesa, le agradecería, señor Muniesa le 

agradecería que fuese un poco más proactivo y no haga determinadas intervenciones, porque 

la verdad, es que viniendo del partido que vienen son bastante difíciles de digerir, muy 

difíciles de digerir. Le voy a decir una cosa, que el otro día le recordaba a su compañero 

Alfredo Castelló, afortunadamente al País Valenciano hay un consenso más que amplio de 

cuáles son las necesidades, de cuáles son las políticas que son absolutamente urgentes para 

sacarnos del pozo en el que nos han metido y en ese nivel Sagunto es una ciudad muy 

importante, Sagunto es una ciudad muy importante  porque es clave para la recuperación 

económica no solo a nuestro nivel sino evidentemente de todo y así lo han reconocido las 

administraciones autonómicas y en ese sentido están colaborando. 

Y si hemos podido resolver esta cuestión a pesar del bloqueo y de las amenazas, es 

porque la autoridad portuaria finalmente ha puesto el dinero necesario para que se pueda 

acabar, vale. Lamento evidentemente que este sea la última parte de la intervención pero me 

he visto obligado porque su intervención creo que es absolutamente impresentable, al resto 

muchas gracias y esperemos que este haya sido un debate provechoso tanto para oposición 

como para el gobierno suponga una mejora para nuestra gestión. 

Se levanta la sesión. 

 

 Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo 

las 21 horas y 45 minutos, de todo lo cual, como Secretario General, doy fe. 

 

 

CÚMPLASE: EL ALCALDE. 


